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13η  Σ Υ Ν Ε Δ Ρ  Ι Α Σ Η   1999 

 

 

κ. Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε, κ.κ. Συνάδελφοι, πριν από την ημερήσια διάταξη, η 

Δημοτική Αρχή, ζητά να εγκρίνετε με την αιτιολογία του κατεπείγοντος, δύο προτάσεις της 

Τεχνικής Υπηρεσίας:. 

1ον: Την μελέτη του έργου: «Αναπλάσεις Δημοτικών Οικοπέδων», προϋπολογισμού 

15.000.000 δρχ., με εργολαβία και διαγωνισμό. Και, 

2°ν: Την πρόταση για απ' ευθείας ανάθεση εργασίας αποτύπωσης οικοδομικών 

πολυγώνων και πλατειών πέριξ του Ιερού Ναού της Ευαγγελιστρίας της πόλης των Σερρών, 

προϋπολογισμού 1.770.000 δρχ., με απ' ευθείας ανάθεση στον τοπογράφο-μηχανικό κ. 

Κων/νο Κάσδαλη. Είναι οικιστικά κυρίως οικόπεδα, τα οποία πρέπει να γίνουν πράξεις 

τακτοποίησης, για να μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να εκδώσουν οικοδομικές άδειες. 

κ. Αγγελίδης: Να σας εξηγήσω, επειδή εκεί λόγω της διάπλασης που έχει εκείνη η 

περιοχή της Ευαγγελιστρίας, δεν μπορεί κάποιος δημότης να βγάλει οικοδομική άδεια, αν δεν 

έχει γίνει πρώτα πράξη τακτοποίησης. Για να βγάλει πράξη τακτοποίησης κάποιος 

μεμονωμένος πολίτης, λόγω της μεγάλης έκτασης της πράξης τακτοποίησης, απαιτούνται 

πολλά χρήματα, πρέπει να δώσει γύρω στο 1.000.000 δρχ. Γι' αυτό και βάσει νόμου φυσικά, 

αναλαμβάνει από μόνος του ο Δήμος να διευκολύνει εκείνη την περιοχή ούτως ώστε, και 

δρόμοι να ανοιχτούν και πλατείες να σχηματιστούν και έτσι να αναβαθμιστεί όλη η περιοχή 

εκεί. 

κ. Βλάχος Ι.:   Δεν είναι η μόνη περίπτωση. Είναι πολλές τέτοιες περιπτώσεις εκτός 

του σχεδίου πόλης, παρόμοιες περιπτώσεις. 

κ. Αγγελίδης: Αυτή η γειτονιά, όμως έχει το μεγαλύτερο πρόβλημα από τις 

υπόλοιπες, γι' αυτό ξεκινάμε κι από εκεί. 
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- Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Απόδοση τιμής από τον Δήμο στον Παναγιότατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 

Βαρθολομαίο.                                         

 

 

κ. Πρόεδρος: Στο 1° θέμα της ημερήσιας διάταξης, για την απόδοση τιμών στον 

Παναγιότατο Οικουμενικό Πατριάρχη, ο οποίος θα επισκεφτεί την πόλη μας, στις 3 Ιουνίου, 

κύριε Δήμαρχε. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:   Αγαπητοί Συνάδελφοι, ξέρετε βέβαια ότι και η πόλη μας, έχει την 

σπάνια τιμή να υποδεχθεί τον Οικουμενικό Πατριάρχη, γεγονός που συμβαίνει λίγες φορές 

στην ιστορική διαδρομή της περιοχής. Σε συνεργασία με τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη τον 

κ. Μάξιμο, ο Δήμος έχει πάρει πρωτοβουλίες όπου χρειάζεται για να γίνει όσον το δυνατόν 

καλύτερη αυτή η υποδοχή. Φυσικά σαν Δημοτικό Συμβούλιο και σαν Δήμαρχος, νομίζω ότι 

εκφράζω και τα αισθήματα όλων σας, ,όταν και από την επίσημη αίθουσα από την οποία 

παίρνουμε τις αποφάσεις για την Σερραϊκή Κοινωνία. Πρώτα-πρώτα κάνουμε έκκληση σε 

όλους τους Σερραίους να λαμπρύνουν με την παρουσία τους ακόμα περισσότερο αυτό το 

εξαίρετο γεγονός.   Δεύτερον, βέβαια, νομίζω ότι, ή μάλλον είμαι σίγουρος, ότι έχω την 

συμφωνία όλων σας, ότι στην υποδοχή που θα γίνει εδώ μπροστά στο Δημαρχείο, όπως έγινε 

και με τον Σεβασμιότατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών, κ. Χριστόδουλο, να εκφράσει τα αισθήματα 

τιμής το Δημοτικό Συμβούλιο προς το πρόσωπο του σεπτού Πατριάρχη, ανακηρύσσοντας τον 

επίτιμο Δημότη και βέβαια σε συνεργασία με τους εδώ φορείς του πολιτισμού και της 

παράδοσης, επιλέξαμε να δοθεί ένα έργο στον Πατριάρχη, ένα δώρο το οποίο εκφράζει και 

αυτή την σύνδεση της πόλη μας με την Βυζαντινή Ιστορία με τον Βυζαντινό Πολιτισμό και  

τις σχέσεις των Σερρών και Πατριαρχείου. Στο Μουσείο το Μπεζεστένι, είναι ένα τμήμα 

σωζόμενου ψηφιδωτού από τους 12 Αποστόλους, ο Απόστολος Ανδρέας. Βέβαια, το δώρο 

δεν είναι κοινό, αλλά θέλουμε την συγκατάθεση του Δημοτικού Συμβουλίου. Σε συνεργασία 

με εξαίρετου και διακεκριμένου ψηφιδογράφου από την Εφορία των Βυζαντινών 

Αρχαιοτήτων, κάναμε μια ανάθεση, προσωπικά έκανα την επιλογή και την ανάθεση, αφού 

συνεργάστηκα με τους αρχαιολόγους, θα κάνουμε ένα τέτοιο δώρο αξίας και σημασίας. 

Πραγματικό αντίγραφο αυτού του ψηφιδωτού, που απεικονίζει τον Απόστολο Ανδρέα. Είναι 

ένα κομμάτι που σώζεται από τον παλιό προπολεμικό ναό, όπου υπήρχε η παράσταση και 

των 12 Αποστόλων, αλλά σώθηκε μόνο αυτό και φυλάσσεται στο Μουσείο μας εδώ 

πέρα. Η κα Βαρδάκη, μου έφερε έναν παλιό, ο οποίος ξέρει που είναι και μου είπαν μάλιστα 

ότι γίνεται και πολύ ωραίο. 

κ. Γκότσης: Σερραίος; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Δεν ξέρω από πού είναι. Και φυσικά ο Οικουμενικός Πατριάρχης 

θα είναι εδώ την Πέμπτη το απόγευμα και την Παρασκευή το πρωί, θα είναι στο Μοναστήρι. 

Καλό θα είναι, εκτός από τον Σερραϊκό Λαό, ο οποίος θα πλαισιώσει αυτό το γεγονός σαν 

ένδειξη τιμής, σεβασμού και αγάπης και εμείς σαν Δημοτικοί Σύμβουλοι να τιμήσουμε την 

παρουσία του σεπτού Ιεράρχη. 

 

 

- Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ 2°: Η οικονομική κατάσταση του Δήμου και των Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

 

κ. Πρόεδρος: Στο 2° θέμα, η οικονομική κατάσταση του Δήμου κ. Δήμαρχε, 

παρακαλώ. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:   Αγαπητοί Συνάδελφοι, όπως είχαμε υποσχεθεί από παλιά, πέρασε 

φυσικά κάποιος χρόνος, διότι το οικονομικό έτος κρατάει μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου και 

κάποιες δικές μου υποχρεώσεις, εκτός πόλης και εκτός Δήμου  και κάποιες διαδικασίες στις 

Υπηρεσίες, να γίνει η καταγραφή κάποιων στοιχείων. Παρουσιάζουμε σήμερα στο Δημοτικό 

Συμβούλιο την οικονομική κατάσταση του Δήμου και των Δημοτικών Επιχειρήσεων, έτσι 

όπως φαίνεται αυτή, από στοιχεία που υπάρχουν και στο Δήμο, αλλά και στις Δημοτικές 

Επιχειρήσεις. Ο σκοπός αυτής της παρουσίασης της οικονομικής κατάστασης του Δήμου, 

είναι πολλαπλός. Πρώτα-πρώτα είναι η γνώση και η ενημέρωση κυρίως των Δημοτικών 

Συμβούλων, γιατί εδώ πέρα ψηφίζουμε και αποφασίζουμε κάποια πράγματα, και αυτά τα 

πράγματα που ψηφίζουμε και αποφασίζουμε είναι ωραίο, βέβαια έχουμε την φιλοδοξία όλοι 

να ψηφίσουμε και να αποφασίσουμε για τα καλύτερα και για τα περισσότερα, αλλά κακά τα 

ψέματα, είναι εύκολο να κάνεις, δύσκολο να δίνεις. Και ο Δήμος Σερρών, πρέπει να έχει την 

δύναμη να παίρνει αυτές τις αποφάσεις, τις οποίες αποφάσεις, θα ανταποκρίνεται σ' αυτά τα 

οποία ζητάει να γίνουν. 

Δεύτερον, πρέπει με τη συζήτηση που θα γίνει εδώ πέρα να ενημερωθούμε όλοι μας και να 

καταλάβουμε σωστότερα την λειτουργία του Δήμου και να καταλάβουμε ότι ο Δήμος είναι 

μια οικονομική μηχανή, η οποία οικονομική μηχανή δεν μπορεί να λειτουργεί με τις 

επιθυμίες, αλλά να λειτουργεί με βάση κάποια οικονομικά δεδομένα. Είναι ωραίο να κάνουμε 

Πολιτισμό, είναι ωραίο να κάνουμε Κοινωνική Πρόνοια, είναι ωραίο να επιχειρούμε να 

κάνουμε έργα, είναι ωραίο να προσπαθούμε να εξωραΐσουμε την πόλη, αλλά όμως είναι 

απαραίτητο αυτό το οποίο κάνουμε, να γίνεται και με την δυνατότητα την οποία έχει ο 

Δήμος. 

Ακόμα, θέλουμε να πούμε, και προσωπικά θα ήθελα να πω στους συνεργάτες μου κυρίως και 

όχι σε όλο το Δ.Σ., ότι με την απεικόνιση αυτής της οικονομικής κατάστασης και 

πραγματικότητας στον Δήμο δεν θα έχω να κάνω κρίσεις, αν προβληθώ, θα τις κάνω. Θα 

πρέπει ο καθένας στον τομέα που έχει αναλάβει και επειδή οι δραστηριότητες του Δήμου 

είναι πολύ ισχυρές και πολύμορφες, θα πρέπει στον κάθε τομέα που έχει αναλάβει, να 

εποπτεύσει την υλοποίηση και την διαχείριση των αποφάσεων της Δημοτικής Αρχής, του 

Δημοτικού Συμβουλίου, να σκέφτεται ότι τα χρήματα είναι περιουσία του Σερραϊκού Λαού, 

ότι πέρα από τις επιθυμίες θα πρέπει να δούμε την οικονομική υγεία του Δήμου, διότι αν ο 

Δήμος δεν είναι οικονομικά υγιής, παθαίνει δύο πράγματα, ένα στην ουσία παθαίνει, μένει 

παράλυτος τελικά να ανταποκριθεί στο έργο του. Μέχρι να γίνει παράλυτος όμως, βλάπτει κι 

άλλους. Κι εννοώ ότι βλάπτει άλλους, βλάπτει αυτούς οι οποίοι συναλλάσσονται μαζί του. Ο 

Δήμος και η Δημοτική μηχανή για τον πολίτη, είναι μια υπόθεση η οποία πρέπει να είναι 

αξιόπιστη και έτσι ο πολίτης συναλλάσσεται με τον Δήμο, αλλά φτάσαμε σε κάποιο επίπεδο 

πλέον να μην μας έχουν εμπιστοσύνη οι συμπολίτες μας. Και δεν μας έχουν εμπιστοσύνη 

οι συμπολίτες μας, διότι δεν μπορεί ο Δήμος να ανταποκριθεί σε πολλές και στοιχειώδεις 

απαιτήσεις. Γι' αυτό τον λόγο, πέραν της κατανόησης όλων μας εδώ πέρα, της οικονομικής 

κατάστασης του Δήμου και της προσπάθειας την οποία πρέπει να κάνουμε για να κάνουμε 

τον Δήμο, καταρχάς υγιή μη παθητικό και στη συνέχεια εύρωστο με δυνατότητα 

παρεμβάσεων  στον αναπτυξιακό, στον κοινωνικό,  στον  πολιτιστικό και  στον οποιονδήποτε  
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άλλο τομέα, να προσέχουμε όλοι μας και να εξυγιάνουμε την άρρωστη κατάσταση και να 

φέρουμε το επιθυμητό αποτέλεσμα. Διότι αγαπητοί συνάδελφοι, πολύ εύκολα παρασυρόμενοι 

από την επιθυμία να εκτελέσουμε έργο ο καθένας στον τομέα του, αναλαμβάνουμε 

υποχρεώσεις. Σκέφτομαι μερικές φορές ότι τα εκατομμύρια, εδώ πέρα στο Δήμο, αρκετοί 

από εμάς τα αντιμετωπίζουν λες και είναι ένα ασήμαντο πράγμα. Τι είναι μια δαπάνη, ένα 

σύνολο δαπανών που φτάνουν τα 20 - 30.000.000 δρχ. Όμως ο κάθε ένας από εμάς, ο 

ιδιώτης, αν είχε 30.000.000 δρχ. θα ένιωθε ότι είναι οικονομικά εύρωστος, θα ένιωθε ο 

καθένας από εμάς αν είχε περίσσευμα 30.000.000 δρχ. ότι είναι οικονομικά 

εύρωστος. Γι' αυτό το λόγο, νομίζουμε ότι δεν είναι πρέπον. Είναι απαράδεκτο θα έλεγα να 

κάνουμε δαπάνες περισσότερες από αυτές τις οποίες έχει δυνατότητα ο Δήμος. Διότι στο 

τέλος βλάπτουμε την ίδια την Σερραϊκή Κοινωνία. 

Μέσα στους φακέλους υπάρχουν τα στοιχεία, τα οποία οι συνεργάτες μου, κυρίως ο 

Αντιδήμαρχος των Οικονομικών, μαζί με τον Πρόεδρο, συνεργαζόμενοι με τις Υπηρεσίες και 

με τις Δημοτικές Επιχειρήσεις και τα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου, έβγαλαν κάποια στοιχεία 

εδώ πέρα, όπου βγάζουν ένα συνολικό έλλειμμα του Δήμου της τάξης περίπου των 2-300 

εκατομ. Δύο (2) δις τριακόσια εκατομ. Πιθανόν για κάποιες από τις δαπάνες αυτές, θα 

υπάρχει ένας λογικός αντίλογος, ή από τα ελλείμματα δεν πρέπει να υπολογιστούν κ.λ.π. Δεν 

θα αναφερθώ σε λεπτομέρειες. Πιστεύω ότι στην συνέχεια, θα έχουμε την δυνατότητα να το 

κάνουμε αυτό. Όμως, αγαπητοί συνάδελφοι, ο Δήμος Σερρών δεν είναι να έχει έστω και ένα 

(1) δις έλλειμμα, όχι δύο (2) δις, ούτε 500 εκατομμύρια έλλειμμα. Δεν θέλω να αναφερθώ 

τώρα κατά ενότητες δαπανών και εξόδων και οφειλών. Τα έχετε δει, υπάρχουν και 

θα τα δώσουμε όπου θέλει να ενημερωθεί η κοινή γνώμη μέσα από τα Μ.Μ.Ε. Και να ξέρουν 

και όλοι, ότι τελικά ο Δήμος Σερρών, έχει αυτή την οικονομική κατάσταση, αυτήν την 

οικονομική δυνατότητα. Εκείνο το οποίο θέλω να τονίσω, είναι το εξής: Γίνεται μια 

προσπάθεια από την Κυβέρνηση να γίνει ελάφρυνση των Δήμων, όσον αφορά τις 

οφειλές. Δεν είμαι βέβαιος κατά πόσο αυτές οι οφειλές όλες ή κατά ένα μέρος, θα 

ελαφρύνουν τις οικονομικές υποχρεώσεις του Δήμου. Ας πούμε το μεγάλο έλλειμμα που 

υπάρχει από τις κρίσεις στη Δ.Ε.Υ.Α.Σ., έχω την γνώμη ότι δεν θα συμπεριληφθεί. Επίσης 

καθώς λέγετε, από το Υπουργείο Εσωτερικών, θα ενισχυθούν οι Δήμοι, στο να εξοφλήσουν 

τις νομιμοποιημένες δαπάνες. Δυστυχώς έχω δει αυτό τον πίνακα, υπάρχουν και μερικές 

δεκάδες εκατομμύρια δαπάνες, οφειλές, οι οποίες δεν είναι νομιμοποιημένες. Εννοούμε ότι 

αναθέσαμε σε κάποιον εργολάβο ή εργολήπτη να κάνει ένα έργο, μπορώ να αναφέρω και 

παραδείγματα τέτοιου έργου, όμως στην περίοδο που διανύσαμε μέχρι το τέλος της θητείας 

της δικής σας Δημαρχιακής Αρχής, δεν πάρθηκαν αποφάσεις, που να εγκρίνουν τις μελέτες, 

να εγκρίνουν και την εκτέλεση των έργων. Όμως είναι κάποιες δαπάνες βεβαιωμένες από τις 

υπηρεσίες τουλάχιστον ότι έγιναν, όμως αυτές οι δαπάνες δεν είναι νομιμοποιημένες, διότι 

έπρεπε να περιβληθούν με απόφαση του Δ.Σ., που να εγκρίνουν την μελέτη, να εγκρίνει και 

τον τρόπο εκτέλεσης και βέβαια να προσδιορίζει και την πηγή χρηματοδότησης. Εάν είναι 

σωστός ο πίνακας που μας δώσανε οι Τεχνικές Υπηρεσίες, είναι 92.000.000 από τα Τεχνικά 

έργα και μερικές άλλες δεκάδες εκατομμύρια, απαιτήσεις που καθημερινά εμφανίζονται. 

Λόγου χάρη, θα σας πω ένα παράδειγμα, ήρθε γνωστός εργολήπτης της περιοχής και μας είπε 

ότι εκτέλεσε το  Αυτοκινητοδρόμιο και όντως εκτέλεσε, έργο αξίας 15.000.000 δραχμών 

περίπου. 

κ. Μπάρκας: Δηλαδή, δεν υπάρχει απόφαση, για το έργο; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Δεν υπάρχει. 
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κ. Μπάρκας: Λάθος κάνετε, υπάρχει. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μακάρι, να κάνω λάθος, να είναι νομιμοποιημένη. Έπρεπε να έχετε 

ενημερώσει τον κ. Νέδο σ' αυτό, ότι τα λεφτά που ζητάει ο κ. Λειούσης .............. 

κ. Μπάρκας: Έχει ενημερωθεί και του είπα να δει και τις αποφάσεις του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει. 

κ. Μπάρκας: Θα τις δούμε, αύριο μαζί. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μακάρι να υπάρχει για να μπορέσουμε, αν υπάρχει η δυνατότητα 

αυτές τις δαπάνες, να τις πάρουμε για το Δήμο. Αν υπάρχει ενίσχυση και του Δήμου Σερρών, 

σ' αυτά που ανακοίνωσε η Υπουργός Εσωτερικών. 

Εγώ τελειώνοντας ήθελα να πω ότι βασική μας φροντίδα και θέλω να το ξέρουν όλοι και οι 

συνεργάτες μου, που ο καθένας στο τομέα του έχει το ευγενή πειρασμό να παρουσιάσει όσον 

το δυνατόν καλύτερο και περισσότερο έργο, να το ξέρει το Δημοτικό Συμβούλιο ολόκληρο, 

να το ξέρει και η κοινή γνώμη, ότι πρέπει να εξυγιάνουμε τον Δήμο και επί της δικής μας 

θητείας υπήρχαν προβλήματα, κάποιες υποχρεώσεις. Πολύ λιγότερες υπήρχαν επί της 

εποχής που διαδέχτηκα εγώ τον κ. Ανδρέου, αλλά αυτό το κακό όσο πάει μεγαλώνει και 

έφτασε στο τέλος της δικής σας θητείας σ' έναν υπερβολικά μεγάλο αριθμό ευτελώς 

απαράδεκτο, αλλά και επικίνδυνο για την υγιή πορεία του Δήμου, από εδώ και πέρα. Θα 

πρέπει όλοι μας να δούμε πως θα μπορέσουμε σε σύντομο χρονικό διάστημα και να 

ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις, που έχουμε απέναντι στους συμπολίτες μας και να 

εξυγιάνουμε τον Δήμο στην οικονομική του κατάσταση, έτσι ώστε να μπορεί να 

ανταποκρίνεται σωστότερα και καλύτερα στο έργου που έχει να επιτελέσει. 

κ. Μπάρκας:  Ο κ. Αντιδήμαρχος, υπεύθυνος για τα οικονομικά του Δήμου, να μας 

τα αναλύσει. Αν θα πούμε κι εμείς από την πλευρά μας ότι αφήσαμε υπόλοιπο 1,5 δις, γίνεται 

συζήτηση; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, αν θέλετε, μπορώ να διαβάσω την κατάσταση που υπάρχει εδώ 

πέρα. 

κ. Πρόεδρος: Να γίνει ανάγνωση του καταλόγου, από όλους. 

κ. Βλάχος Ι.: Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε. 

κ. Πρόεδρος: Ζητήσατε να γίνει ανάγνωση του καταλόγου. 

κ. Βλάχος Ι.: Ζήτησα εγώ τον λόγο, γιατί από την ανάγνωση και μόνο, δεν γίνεται 

συζήτηση. Από την τοποθέτηση του κ. Δημάρχου δίνεται η εντύπωση στους περισσότερους 

συναδέλφους ότι ο στόχος και ο σκοπός της σημερινής συζήτησης, είναι αυτό που είπε στο 

τέλος ο κ. Δήμαρχος. Να δούμε εδώ όλοι μαζί από κοινού, πως θα κινηθούμε από εδώ και 

πέρα όσον αφορά τα οικονομικά του Δήμου και των Δημοτικών Επιχειρήσεων. Πως θα γίνει 

αυτό; Πως θα εγκριθεί αυτό; Γιατί ήδη με το νούμερο, το οποίο πέταξε ο κ. Δήμαρχος, εμείς 

είμαστε ριζικά, κάθετα, αντίθετοι, διότι έχουμε δικά μας στοιχεία και επιχειρήματα. Σημασία 

έχει κύριε Δήμαρχε, κ.κ. Συνάδελφοι, από αυτή την συζήτηση να βγει κάτι καλό για τον 

Δήμο, όταν λέω κάτι καλό για τον Δήμο, εννοώ να βγει κάτι καλό για τους Δημότες αυτής 

της πόλης. Να βγει ένα μήνυμα. Όταν μου λέτε κ. Δήμαρχε, ότι 92.000.000 δρχ. υπάρχει ένας 

πίνακας. Πίνακας δεν υπάρχει κ. Δήμαρχε. Απλώς υπάρχει μια κατάσταση η οποία τυχαία 

έπεσε στα χέρια μου, υπάρχουν Τεχνικές Υπηρεσίες 92.000.000 δρχ., πάλι στην ίδια 

κατάσταση υπάρχει ένα άλλο νούμερο πιο πάνω. Κατάσταση όμως, φάκελο για τα 

92.000.000 δρχ. εμείς δεν είδαμε, ξεχωριστή κατάσταση. Υπάρχει ο Πίνακας οφειλών, που 

κάθε χρόνο το Δημοτικό Συμβούλιο ψηφίζει, αλλά στις Τεχνικές Υπηρεσίες υπάρχει κι άλλη 

κατηγορία έργων που είναι σε εργολάβους, χωρίς να αναφέρονται τα έργα, αν είναι δυνατόν.  
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Τα 56.000.000 δρχ. που υπάρχουν στο τέλος στην κατάσταση που είπατε. Δεν είναι το 

ζητούμενο αυτό κ. Δήμαρχε. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:   Υπάρχει κατάλογος. Όλα τα στοιχεία είναι από το Λογιστήριο, το 

Ταμείο και την Τεχνική Υπηρεσία. Δεν βγάλαμε εμείς τίποτα. 

κ. Βλάχος Ι.: Δεν είναι το θέμα αυτό. Εγώ κάθισα από τις 10.00΄ το πρωί μέχρι τις 

2.00' που έφυγα και κάτι τέτοιο κατάλογο δεν είδα. Κατάσταση έργων, δεν είδα. Αυτά που 

έχει στην διάθεση μου και αυτά που είδα στον φάκελο και μαζί με την κα Κωνσταντινίδου 

που είδαμε κάποια πράγματα. Αυτά τι είναι; Τι είναι επιτέλους; Γιατί εμείς εδώ, να παίξουμε 

τον ρόλο, να αναλύουμε οικονομικά στοιχεία και δεδομένα, για τα οποία δεν έχουμε και τις 

απαραίτητες γνώσεις. Μην κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλο μας. Σωστό είναι, συμφωνώ ότι 

η σημερινή συζήτηση, αποσκοπεί στο να αποκτήσουν γνώση, είναι νέοι κυρίως συνεργάτες 

μας και σύμβουλοι και να ενημερωθούνε. Το θέμα είναι, πως θα γίνει αυτό. θα ενημερωθούνε 

ή θα φύγουν από εδώ, μη γνωρίζοντας τι συζητήθηκε ή τι ακούστηκε, η μια πλευρά να λέει 

αυτά τα ποσά και η άλλη πλευρά να λέει αυτά τα ποσά και να επιχειρηματολογεί η μια 

πλευρά, να επιχειρηματολογεί η από εδώ πλευρά. Το αποτέλεσμα είναι εκείνο που πρέπει να 

ενδιαφέρει όλους μας. Είπατε ένα (1) δις ή 1,5 δις. Εμείς δεν συμφωνούμε. Δεν προκύπτουν 

αυτά από τα στοιχεία που είχαμε στην διάθεση μας. Επαναλαμβάνω, είπατε σωστά να 

εξυγιάνουμε αυτή την κατάσταση. Ποιος δεν θέλει να εξυγιανθεί, αυτή η κατάσταση. Είπατε 

και κάτι άλλο, ότι οι πολίτες, των πολιτών η εμπιστοσύνη έναντι του Δήμου έχει κλονιστεί. 

Το είπατε χαρακτηριστικά, δεν μας έχουνε εμπιστοσύνη. Το θέμα κ. Δήμαρχε, και το ξέρετε 

πολύ καλά και από τις κατ' ιδίαν συζητήσεις μας που έχουμε κάνει, ότι οι πολίτες δεν πρέπει 

να έχουν εμπιστοσύνη στους Δημάρχους, στους Δημοτικούς Συμβούλους, στις Δημοτικές 

Αρχές, γιατί αυτοί δεν είναι ικανοί να ανταποκριθούνε στις υποχρεώσεις τους ή είναι κάτι 

άλλο, το οποίο φταίει. Κι εν προκειμένω αναφέρομαι στο Κράτος, το οποίο είναι εκείνο που 

δεν συμπεριφέρεται όπως πρέπει να συμπεριφέρεται και θεσμοθετημένους πόρους δεν τους 

έχει αποδώσει μέχρι τώρα. Γνωρίζετε το ποσό που έχει συσσωρευτεί και οφείλει η Κεντρική 

Εξουσία προς την Αυτοδιοίκηση, αγγίζει το τρισεκατομμύριο. Το ξέρετε πολύ καλά. 

Επομένως δεν είμαστε εμείς εκείνοι που ευθυνόμαστε για την οικονομική αυτή κατάσταση 

που έχουν περιέλθει όλοι οι Δήμοι. Δεν υπάρχει ούτε ένας Δήμος, ας έρθει ένας από εδώ ή 

από οπουδήποτε αλλού, να μου πει εμένα ότι δεν οφείλει. Σας πληροφορώ ότι ο Δήμος 

Σερρών με τα οικονομικά στοιχεία, τα οποία έχουμε στην διάθεση μας, είναι ένας από τους 

καλύτερους οικονομικά Δήμους. Υπάρχουν Δήμοι, και εδώ είναι το ερώτημα και θα φτάσω 

και στο ζητούμενο το οποίο έθεσα από την αρχή. Που οφείλουν; Οφείλουν στο Ι.Κ.Α., 

οφείλουν στο Δημόσιο. Ο Δήμος Σερρών, προς τιμήν του, όλες οι Δημοτικές Αρχές, το πρώτο  

πράγμα που είχαν να κάνουν ήταν να ξοφλήσουν τις εισφορές τους στο Ι.Κ.Α. Δεν χρωστάμε 

ούτε μια δραχμή στο Ι.Κ.Α., και στις ασφαλιστικές εισφορές. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Χρωστάμε στο Ι.Κ.Α. 

κ. Βλάχος Ι.: Χρωστάμε τώρα τελευταία κ. Δήμαρχε, από το πρόβλημα που προέκυψε 

από τις συμβάσεις των εποχιακών εργατών καθαριότητας, τα κενά εκείνα που είχαμε λήξη 

της σύμβασης, ανανέωση της νέας σύμβασης. Φιλοσοφία της Δημοτικής Αρχής, ήτανε ότι 

αυτό το 10ήμερο, 12 ημέρες που παρεμβάλλονται μέχρι να δοθεί η σύμβαση τους και να 

αρχίσει να τρέχει, να συνεχίσουν να εργάζονται. Τι μπορούσαμε να κάνουμε; Σας το έχω πει 

πολλές φορές εδώ μέσα. Να αφήσουμε την πόλη να βρωμίσει, να μην μαζεύουμε τα 

σκουπίδια; Αντιμετώπισε και η σημερινή Δημοτική Αρχή με την ανάληψη στην αρχή των 

υποχρεώσεων της, παρόμοια προβλήματα. Αυτά είναι που χρωστάμε και τα διεκδικούμε 

μέσω των δικαστηρίων και θα τους τα δώσουμε βέβαια. Γιατί αυτοί οι άνθρωποι 
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δούλεψαν για λογαριασμό των Δημοτών. Δούλεψαν για λογαριασμό αυτής της πόλης. Δεν 

δούλεψαν για λογαριασμό κανενός από εδώ. Καταλήγω σε αυτήν την τοποθέτηση και 

επαναλαμβάνω για να μην πέσουμε σε μια συζήτηση, να λέτε εσείς αυτά τα στοιχεία, αυτούς 

τους αριθμούς, να λέει η άλλη πλευρά άλλους αριθμούς, να αμφισβητούνται, να 

διαφωνούμε, κ.λ.π. Επειδή το ζητούμενο είναι αυτό, ενόψει της εξαγγελίας της Υπουργού 

Εσωτερικών της κας Παπανδρέου, ότι προτίθεται κάποια χρήματα 30 δις στην αρχή, τα 

οποία, οι πληροφορίες μας λένε θα φτάσουνε τα διπλά, 60 δις, θα πάμε όταν υπογράψει αυτή 

την απόφαση, με συγκεκριμένα στοιχεία και να απαιτήσει και ο Δήμος των Σερρών κάποια 

ρύθμιση αυτών των οφειλών. Ρυθμίσεις, όπως είναι το Ι.Κ.Α. Όπως είναι κάποια 

δισεκατομμύρια το ξέρετε ότι οφείλουμε. Και επιτέλους εμείς είμαστε δηλαδή οι κουτοί, ενώ 

κάποιοι άλλοι Δήμοι ή Δήμαρχοι είναι οι  έξυπνοι, οι οποίοι δεν αποδίδανε τις ασφαλιστικές 

εισφορές προς το Ι.Κ.Α. ή προς άλλους και κάνουν αυτά τα χρήματα έργα, ενώ εμείς είμαστε 

συνεπέστατοι έναντι του Ι.Κ.Α. και των άλλων ασφαλιστικών ταμείων και των 

υποχρεώσεων στους εργαζομένους. Προκύπτει και ότι η δανειοληπτική ικανότητα, σας το 

είχα πει και τότε αυτό, του Δήμου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, «κατ' 

εξοχήν» Τράπεζα, να την πω έτσι εντός εισαγωγικών πάντοτε, η οποία χρηματοδοτεί, 

προστρέχουν οι Δήμοι και Κοινότητες σ' αυτό, προκειμένου να πάρουν κάποια δάνεια, 

κάποια χρήματα, τουλάχιστον το 1997 ήταν ύψους 500 εκατομ. Δρχ. 

Δεν μπορώ να καταλάβω πως από την μια μεριά να χρωστάμε και από την άλλη πλευρά θα 

μπορούν να μας  δίνουν και δάνεια. Γι' αυτό ακριβώς καλή η συζήτηση, για γίνει η συζήτηση, 

την επιθυμούμε την συζήτηση, αλλά να γίνει μια συζήτηση με αξιοπρέπεια. Προτείνω, ενόψει 

κ. Δήμαρχε, μπορεί να έχετε στα χέρια σας μια μελέτη, τεκμηριωμένη μελέτη στα χέρια σας 

και στην κα Υπουργό, θα εμφανιστείτε και θα εμφανιστούμε όλοι μαζί, με την σύμφωνη 

γνώμη όλων των πλευρών εδώ μέσα, ότι κα Υπουργέ, εμείς έχουμε, αυτή είναι η οικονομική  

πράγματι κατάσταση του Δήμου των Σερρών, των Νομικών Προσώπων και των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων. Και γι' αυτό παρακαλούμε όσον το δυνατόν περισσότερο βοηθήστε μας, διότι 

δεν είναι ευθύνη δική μας, όλων των Δημοτικών Αρχών και των Δημάρχων που οφείλουμε 

σήμερα προς τρίτους και προς τους συμπολίτες μας. Είναι ευθύνη του κράτους που δεν είναι 

εντάξει πρωτίστως  έναντι ημών, της Αυτοδιοίκησης. Αυτό δεν το αμφισβητεί κανένας, 

πιστεύω. Πληροφορήθηκα και με χαρά κ. Δήμαρχε, ότι προσλάβατε έναν Ειδικό Συνεργάτη, 

με ειδικότητα στα οικονομικά, αν είναι έτσι, βεβαιώστε το. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προκήρυξη κάναμε, δεν προσλάβαμε. 

κ. Βλάχος Ι.: θα προσλάβετε σε σύντομο χρονικό διάστημα και πολύ καλά κάνετε. Το 

είχαμε συζητήσει. Με μια επιτροπή ανθρώπων που θέλουν να ασχοληθούν πραγματικά εδώ, 

και ας πληρώσουμε κάποια χρήματα σε ειδικούς ανθρώπους, ας ελέγξουν εξονυχιστικά, 

λεπτομερέστατα, να καταλήξουν και να φέρουν τα συμπεράσματα αυτής της επιτροπής με 

την συνεργασία την δική σας. Δεν αμφισβητώ τον Ειδικό σας Συνεργάτη, τον σεβόμαστε και 

θα τον σεβαστούμε όποιος και αν είναι αυτός. Να καθίσει, να ασχοληθεί με το θέμα, διότι 

από τον Νέο Χρόνο θα ισχύσει το διπλογραφικό. Ήδη κ. Πρόεδρε, στην ημερήσια διάταξη 

υπάρχει θέμα να ενταχθούμε σ' αυτό το πρόγραμμα, όπου θα ενημερωθούμε πως αλλάζει 

αυτό το σύστημα το λογιστικό στους Δήμους και από αυτό που είναι σήμερα, γίνεται από το 

2000, θα ισχύσει το διπλογραφικό. Από ότι ξέρω είναι ένα σύστημα, όπου ανά πάσα στιγμή  

το Δημοτικό Συμβούλιο, η Δημοτική Αρχή, θα έχει επίγνωση, που πραγματικά βρίσκεται 

οικονομικά. Είναι πολύ σωστό, το είχαμε ψηφίσει και το θέλουμε. Ανά πάσα στιγμή, σε 

καθημερινή βάση, θα έχουμε σαφέστατη, ξεκάθαρη εικόνα των οικονομικών του Δήμου, 

πράγμα που με το ισχύον σύστημα δεν μας επιτρέπεται. Και νομίζω ότι σήμερα θα πέσουμε σ'  

 

 



 

 

αυτές τις διαφωνίες, σ' αυτές τις αμφισβητήσεις, θα λέτε εσείς 92.00.000 δρχ., θα λέμε εμείς 

δεν είναι 92 εκατομ., αλλά 22 εκατομ. , θα λέμε ότι στον πίνακα στην SΕΤΕΧ, στις 

υποχρεώσεις τις, συμπεριλαμβάνεται και κακώς τις συμπεριλαμβάνεται, τις υποχρεώσεις του 

Συμβουλίου της Περιοχής της Εδαφικής Περιφέρειας, θα λέμε ότι άφησε και 10-12 εκατομ. 

και εσείς θα λέτε ότι τα χρωστάμε. Για να τα αποφύγουμε όλα αυτά, θα παρακαλούσα αν 

θέλετε, για μια σωστή ενημέρωση και δική μας πρωτίστως , αλλά και ένα εργαλείο να έχετε 

στα χέρια σας, μια μελέτη, μια απόφαση, να μην το πω πως λέγεται, το ξέρετε όλοι σας, ότι 

και έναν προγραμματισμό από εδώ και πέρα εξυγίανσης των οικονομικών, νομίζω ότι θα 

ήταν ότι το καλύτερο θα μπορούσε να προσφέρει το σημερινό Δημοτικό Συμβούλιο, με την 

σημερινή του σύνθεση στους κατοίκους αυτής της πόλης, τους δημότες της και σε εμάς τους 

ίδιους αν θέλετε, καλύτερα. Αυτά θα ήθελα να παρατηρήσω, κ. Πρόεδρε, αλλά αν θέλετε να 

συνεχίσουμε τη συζήτηση, εγώ παρεμβαίνω γιατί ήδη διαφάνηκε από την αρχή, ο κ. 

Δήμαρχος είτε ένα νούμερο. Καθόλου δεν ανταποκρίνεται στην αλήθεια. Για να μην 

αρχίσουμε και χάνουμε τον χρόνο και ταλαιπωρείται το σώμα και μας ακούν κυρίως οι 

καινούργιοι συνάδελφοι εδώ, να πετάει ένας νούμερα από εδώ, άλλος νούμερα από εκεί, να 

γίνει μια έκθεση υπογεγραμμένη από ειδικούς και κυρίως από τον Ειδικό σας Συνεργάτη, να 

μην τα επαναλαμβάνω, να 'ρθει εδώ να ενημερωθεί το Δημοτικό Συμβούλιο και όλοι μαζί, 

εσείς κ. Δήμαρχε, μας εκφράζετε όλους, να κατεβείτε στην κα Βάσω Παπανδρέου, και αν 

είναι στις προθέσεις της Κυβέρνησης, αναγνωρίζει η Κυβέρνηση, ότι μέχρι τώρα δεν ήταν 

εντάξει απέναντι στις υποχρεώσεις, στους θεσμοθετημένους, στους ψηφισμένους πόρους που 

έπρεπε να αποδώσει στην Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν τους απέδωσε μέχρι τώρα για άλλους 

σκοπούς; Τους ξέρουμε τους σκοπούς, λοιπόν να μπορούμε να διεκδικήσουμε όσον το 

δυνατόν  περισσότερα, για να μπορούμε από εδώ και πέρα, να προγραμματίσουμε πάνω σε 

υγιείς   βάσεις, συμφωνούμε   όλοι μας. Στην πορεία των σχεδιασμών, των προγραμματισμών 

και την υλοποίηση έργων που αποσκοπούν στην αναβάθμιση κυρίως της ποιότητας ζωής των 

κατοίκων της πόλης, στην οποία ζούμε όλοι μας. 

κ. Πρόεδρος: Πριν δώσω τον λόγο στον κ. Νυκτοπάτη, ο κ. Δήμαρχος παρακαλώ, να 

πάρει τον λόγο. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχω τον πειρασμό να αναγνώσω αυτόν τον κατάλογο, γιατί νομίζω 

ότι, ή κάποιοι συνάδελφοι δεν τον κοίταξαν, ή κάποιοι που τον είδαν....... 

 κ. Βλάχος Ι.: Ποιόν κατάλογο κύριε Δήμαρχε, τον πίνακα οφειλών; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι τον πίνακα οφειλών, περιληπτικά. 

κ. Γκότσης: Κατά ενότητες. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Περιληπτικά και κατά ενότητες. 

κ. Βλάχος Ηλ.: Μα δεν υπογράφετε πρώτα-πρώτα κ. Δήμαρχε από κάτω; Σας 

παρακαλώ, αποφύγετε το αυτό το πράγμα. Να το αποφύγετε για το καλό όλων μας. Γιατί δεν 

το υπογράφει κανένας, είναι το ερώτημα το δικό μας; Ευθύς αμέσως και το αμφισβητώ. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το υπογράφω εγώ, εδώ μέσα. 

κ. Βλάχος Ι.: Έχετε στοιχεία που λέτε εδώ, ότι οι Τεχνικές Υπηρεσίες 12,5 εκατομ. 

Παρακάτω έχει Τεχνικές Υπηρεσίες 52.000.000 και παρακάτω έχει........ 

κ. Πρόεδρος: Αυτό είναι το έγγραφο του Ταμία. Κακώς λέτε ότι δεν υπάρχουν 

υπογραφές, είναι έγγραφο του Ταμείου. Εκείνο που έχετε μπροστά σας έχει την σφραγίδα και 

την υπογραφή του Ταμία. 

κ. Βλάχος Ι.: Άλλο εκείνο. Αυτό γιατί δεν έχει την υπογραφή του; 

κ. Πρόεδρος: Εκείνο είναι κείμενο, που μπορεί να χρησιμοποιεί ο κ. Δήμαρχος. 
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Δημοτικός Σύμβουλος: Μπορεί ο κ. Δήμαρχος να τεκμηριώσει αυτά τα νούμερα, τα 

οποία φέρανε την υπογραφή και λέει ο κ. Δήμαρχος ότι θέλει απλά να τα αναγνώσει. Δεν μας 

ικανοποιεί αυτό. Το να τα αναγνώσει ο κ. Δήμαρχος, δεν μας λέει τίποτα. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ ήθελα να πω τα εξής: Καταρχάς, εσείς διαχειριστήκατε την 

Δημοτική Αρχή τέσσερα (4) χρόνια, τον Δήμο. 

κ. Βλάχος 1.: Και εσείς, τα προηγούμενα τέσσερα (4) χρόνια. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Φυσικά. Είναι δυνατόν φεύγοντας από τον Δήμο να μην ξέρετε τι 

κατάσταση οικονομική δημιουργείται; 

κ. Βλάχος Ι.: Ξέραμε. Δεν συμφωνούμε με το αποτέλεσμα. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επομένως δεν χρειαζόμαστε Ειδικό Συνεργάτη για να μας πει, ποια 

είναι η οικονομική κατάσταση του Δήμου. Ο Ειδικός Συνεργάτης θα κάνει άλλη δουλειά, θα 

βοηθήσει τον Δήμο να οργανώσει το Διπλογραφικό Σύστημα. Δεν θα έρθει ένας από έξω να 

μας πει τι χρωστάμε και τι δεν του χρωστάμε. Και όταν πάει το παιδί να ψωνίσει από κάπου 

και μας λένε δεν δίνουμε διότι δεν πληρωνόμαστε, σημαίνει ότι, ο Δήμος έχει αναξιοπιστία. 

κ. Βλάχος Ι.: Η Κυβέρνηση έχει αναξιοπιστία έναν τι του Δήμου. Αυτό 

υποστηρίζουμε εμείς, γιατί ψέματα είναι; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό θα το πω στην δευτερολογία μου. Και θα το πείτε και εσείς 

στην δευτερολογία σας. Είναι πρωτοφανές πάντως, ενώ ξέρατε την αναλγησία την λεγόμενη 

της Κυβέρνησης, να γεμίζετε τον Δήμο με χρέη, γιατί θεωρητικά έπρεπε η Κυβέρνηση να σας 

δώσει χρήματα. Και να πω εδώ πέρα στο Σώμα, ότι η μεν ΣΑΤΑ. Τα έχουμε πει χίλιες φορές 

αυτά και κάνετε πως δεν καταλαβαίνετε και είναι κρίμα, ή να έχει άγνοια και χειρότερο 

κρίμα να προσποιείται ότι έχει άγνοια. Η ΣΑΤΑ, επί της δικής μου θητείας στα τέσσερα (4) 

χρόνια ήταν περίπου 550 εκατομ. Επί της δικής σας θητείας η ΣΑΤΑ έφτασε το 1 δις 600 

εκατομ. Αυτό είναι που η Κυβέρνηση δεν έδινε χρήματα. Δεύτερον η τακτική επιχορήγηση, 

αυτά που δίνονται   από τον κρατικό προϋπολογισμό, για να αντιμετωπίσουν οι Δήμοι τα 

λειτουργικά τους έξοδα, μισθοδοσίας κ.λ.π. Το 1991, αυξήσεις μισθών κ.λ.π., τα είπα 

αυτά εδώ πέρα 1000 φορές, ήταν 1.900.000.000 δρχ. περίπου το 1991-1994. Στην δική σας 

θητεία ξεπέρασαν κάτι 2-3 εκατοντάδες τα 3 δις. Μην μου λέτε τώρα επειδή ήταν να σας 

δώσει η Κυβέρνηση 200 εκατομ. παραπάνω, όλες οι Δημοτικές Αρχές ζητούσαν και 

διεκδικούσαν. Και γι' αυτό εσείς δημιουργήσατε τις οικονομικές υποχρεώσεις που 

δημιουργήσατε. Καταλαβαίνετε αυτό κ. Δήμαρχε; 

κα Ζαπάρα: Πως το είπατε αυτό κ. Δήμαρχε; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η τακτική επιχορήγηση. Τα έχουμε πει εδώ πέρα, πολλές φορές. 

κ. Πρόεδρος του Δ.Σ.: κα Ζαπάρα, μην διακόπτετε. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 1.900.000.000 δρχ. την τετραετία 1991-1994. Αυτά είναι στοιχεία 

από το Ταμείο του Δήμου. Στην δική σας θητεία ήταν άνω των 3 δις. Αύξηση δηλαδή ......... 

Και για την μισθοδοσία του προσωπικού και για άλλα. 

κα Ζαπάρα: Τίποτα δηλαδή. 

κ. Πρόεδρος: κα Ζαπάρα, σας παρακαλώ. Ο κύριος Νυκτοπάτης έχει τον λόγο. 

κ. Νυκτοπάτης: Κύριε Δήμαρχε, κατ' αρχήν θα ήθελα να πω κάποιο λάθος έχετε 

κάνει. Ότι, το θέμα αυτό είχατε υποσχεθεί να έρθει μόνο του. Και πιστεύω κύριε Δήμαρχε, 

αυτά όλα που θέλετε να κάνετε ανάγνωση, θα έπρεπε να έχουμε όλοι από ένα (1) αντίγραφο. 

Έχει ξεφύγει η συζήτηση από το θέμα και ουσιαστικά εσείς κάνετε μια καταγγελία. Δεν την 

κάνετε τώρα όμως. Την καταγγελία την κάνετε εδώ και ένα (1) χρόνο, ότι στον Δήμο Σερρών, 

γίνεται κακή διαχείριση, ότι οι Δημοτικές Επιχειρήσεις κ.λ.π. Και μεν εσείς λέτε αυτά, η  

πλευρά μου κι εγώ,  λέμε το εξής:  Εμείς ψάχνουμε  λύσεις,  πως να λύσουμε  τα προβλήματα  
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μας, λογιστικά. Το πρόβλημα δεν είναι αυτό. Το πρόβλημα είναι αν αυτά τα έργα έπρεπε να 

γίνουν και πως έπρεπε να γίνουν. Ούτε είναι το πρόβλημα, εάν αποφασίσει αύριο κάποιος 

Υπουργός να λύσει κάποιο οικονομικό πρόβλημα. Ουσιαστικά κάνετε, καταγγελία κι εγώ 

την καταγγελία αυτή κύριε Δήμαρχε που την κάνετε, εάν ήμουν Δήμαρχος, με θίγει ριζικά, 

διότι ούτε λίγο - ούτε πολύ, είπε ότι ο Δήμος χρωστάει. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί, εσείς δεν ξέρετε ότι χρωστάει; 

κ. Νυκτοπάτης: Λέω το εξής όμως, η εδώ πλευρά, ότι δεν συμφωνεί, λέω ότι είναι 

ακριβώς το αντίθετο από αυτό, που λέτε εσείς. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Περισσεύματα έχουμε; 

κ. Νυκτοπάτης: Θα πρέπει να διευκρινιστεί πλέον, ότι πραγματικά ο Δήμος έχει αυτό 

το χρέος, δημιουργήθηκε μ' αυτόν τον τρόπο και να δούμε, τι θα γίνει. Και όχι τώρα να 

κάνουμε διάλογο, τι διάλογο να κάνουμε; Οι μεν θα λένε ότι ναι, είναι 2 δις δρχ. το παθητικό, 

οι δε, θα λένε ότι δεν είναι. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Νυκτοπάτη, τα χαρτιά εδώ είναι, τα ταμεία, τα εντάλματα, 

όλα. 

 κ. Νυκτοπάτης:  Θέλω να βρεθεί ένας τρόπος κύριε Δήμαρχε, που να καταλάβει 

πλέον όλος ο Σερραϊκός Λαός και όλοι μας εμείς, ότι εδώ δεν αμφισβητείται τίποτα, ότι αυτό 

είναι το χρέος, χωρίς να απορεί κάποιος και να λέει όχι δεν είναι έτσι. Εδώ δεν ήρθαμε να 

κάνουμε προτάσεις, ούτε συναισθηματικά, ο κ. Βλάχος κάνει προτάσεις, ότι πήρατε 

υπάλληλο, κ.λ.π. Το θέμα είναι, γιατί γίνανε αυτά, ή αν γίνανε. Εάν κ. Δήμαρχε, αυτά που 

λέτε όλα και φυσικά δεν πιστεύω ότι έχετε πρόθεση να λέτε άλλα αντί άλλων και πιστεύω, η 

ενημέρωση από την Υπηρεσία είναι σωστή, εάν όμως η δική μας πλευρά, εμείς, πρέπει να 

αποδείξουμε ότι δεν είναι έτσι. Δεν θα το λέμε μόνο, πρέπει και να το αποδείξουμε αυτό. 

Διότι, αν δεν το αποδείξουμε, ούτε ο Σερραϊκός Λαός, ούτε τα Μ.Μ.Ε., ούτε οι σημερινοί 

Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι οποίοι έχουνε γνώμη πάνω σ' αυτό, όλοι μπορούν να καταλάβουνε, 

θα τους ενημερώσουμε εμείς, ότι ξέρετε, από δω και πέρα μην ξοδεύετε χρήματα, κ.λ.π. Γιατί 

να ξοδεύουμε τα χρήματα; Θα παρακαλέσω πολύ κ. Δήμαρχε, στις 4-5 τελευταίες τετραετίες, 

ποιο ήταν το χρέος, αν είναι εύκολο; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπορείτε να τα πάρετε από το Ταμείο, αυτά που ζητάτε; 

κ. Νυκτοπάτης: Θα κάνω, άλλη μια ερώτηση. Αυτοί που έρχονται, να ζητήσουν 

χρήματα, από εσάς, και δεν έχουν αποφάσεις κ.λ.π., ποια είναι η απάντηση που δίνετε; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλησα την συζήτηση, λίγο να την κρατήσουμε, αλλά εδώ μου 

φαίνεται ότι υπάρχει εθελοτυφλία. Υπάρχει εδώ, ένας φάκελος, ελάτε να τον δείτε, μου τον 

έφερε κάποιος, αυτές τις ημέρες, εργολάβος της πόλης. Μου λέει κ. Δήμαρχε, έχω κάνει αυτά 

τα έργα. Δεν είναι πουθενά γραμμένα, ούτε έγκριση μελετών, ούτε έγκριση αποφάσεων, όμως 

εγώ έχω να παίρνω 15-16 εκατομμύρια. Ορίστε ο φάκελος εδώ. Δεν θέλω να ακουστεί το 

όνομα του δημοσίως. Το όνομα του είναι γραμμένο απέξω. 

κ. Νυκτοπάτης: Πως θα πάρει τα χρήματα του; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ξέρετε τι πρέπει να γίνει; Εμείς εδώ τώρα σαν Δημοτικό 

Συμβούλιο, πρέπει να νομιμοποιήσουμε σαν να εκτελείται τώρα, έργο το οποίο εσείς, ο κ. 

Βλάχος ή κάποιος συνεργάτης του, τον είπε στο μιλητό πάνε και κάντο. Το καταλάβατε αυτό; 

κ. Νυκτοπάτης: Πολύ καλά. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχω μια βεβαίωση ενός άλλου συμπολίτη μου που λέει τα εξής:  

«Ο κάτωθι υπογεγραμμένος τάδε...», οι άνθρωποι τα στέλνουν για να πάρουν τα χρήματα 

τους, όχι τίποτα άλλο, ή «Κάτοικος....., βεβαιώνω ότι εκτέλεσα τις εργασίες....... με εντολή 

του τότε Δημάρχου Σερρών κ. Ιωάννη Βλάχου». 
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κ. Βλάχος Ι.: Του Ξηροτόπου. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Χωρίς να υπάρχει μελέτη. 

κ. Βλάχος Ι.: Τι να κάνουμε; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι, τι να κάνουμε. Χωρίς καμιά μελέτη; 

κ. Βλάχος Ι.: Είναι για 1.000.000 δραχμές. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι 1.300.000 δρχ. Και μου λένε οι Υπηρεσίες, ότι αυτός ο 

άνθρωπος, πριν όταν εκτελούσε τις εργασίες έπαιρνε πετρέλαιο από το Αμαξοστάσιο το δικό 

μας. 

κ. Βλάχος Ι.: Από τον Διευθυντή των Τεχνικών Υπηρεσιών. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο Διευθυντής των Τεχνικών Υπηρεσιών δεν ξέρει τίποτα. Δεν ξέρει 

τίποτα. Τον ρώτησα ξέρεις τίποτα; Και μου είπε δεν ξέρει. Δηλαδή στο μιλητό; Ή σε όποιον 

θέλατε τον λέγατε πήγαινε και κάνε κάποιο έργο; Εδώ αμφιβάλλουμε για τον άνθρωπο, ο 

οποίος μας φέρνει εδώ καταστάσεις οφειλών; Δεν ήρθε ο άλλος 15.000.000 δρχ. στο 

Αυτοκινητοδρόμιο, θέλω λεφτά και δεν μπορούμε; Από πού να τον πληρώσουμε; Δεν 

υπάρχει τίποτα. 

κ. Μπάρκας: Σας είπα για αυτό υπάρχει απόφαση κύριε Δήμαρχε. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και πολλά άλλα έργα και για πολλά άλλα έργα. Υπάρχει πίνακας 

της  Τεχνικής Υπηρεσίας, ζήτησα από την Τεχνική Υπηρεσία να μου φέρει πίνακα, ποια έργα 

είναι γραμμένα μέσα. Ότι επιλέχτηκαν εργολάβοι και το έλεγα προεκλογικά, μην 

αναλαμβάνεται έργα, αν δεν υπάρχουν γραμμένες περιπτώσεις, αν δεν υπάρχουν αποφάσεις 

Δημοτικού Συμβουλίου. Δεν είναι μόνο αυτό, το ίδιο έγινε και με την ΔΕΥΑ, δεν μα ζήτησαν 

40.000.000 δρχ. για μια άλλη περίπτωση, να τα νομιμοποιήσουμε εκ των υστέρων, κ. 

Νυκτοπάτη; Ήταν περίπου 40.000.000 δρχ. δεν θυμάμαι ακριβώς το νούμερο. Εδόθη 

προφορική εντολή να ολοκληρώσουν δύο εργολάβοι το έργο και κατά την διάρκεια του 1998, 

δεν φρόντισε η Διοίκηση της ΔΕΥΑΣ να το νομιμοποιήσει και πρέπει εμείς ένα έργο περίπου 

40.000.000 δρχ. μπορεί να κάνω και λάθος στο νούμερο αυτό. 

κ. Σαουλίδης: 50.000.000 εκατομμύρια. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 50.000.000 δρχ. είναι το έργο και πρέπει εκ των υστέρων να 

εγκρίνουμε τις μελέτες. Να το κάνουμε κατάτμηση που απαγορεύεται. 

κ. Μπάρκας: Ποιο έργο είναι αυτό; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ : Δεν έχει σημασία, είναι ένα έργο. Έπρεπε να το νομιμοποιήσετε ή 

όχι; 

κ. Μπάρκας: Έπρεπε να είναι εγκεκριμένες μελέτες. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί δεν τις εγκρίνατε εσείς σαν Διοικητικό Συμβούλιο της 

ΔΕΥΑΣ; Γιατί δεν εγκρίνατε τον τρόπο εκτέλεσης: Και ζητάτε από εμένα να εγκρίνω τις 

μελέτες, να κάνω κατάτμηση του έργου, να κάνω απευθείας ανάθεση, καμιά δέκα (10) 

αναθέσεις στο ίδιο πρόσωπο, για το ίδιο έργο. 

κ. Μπάρκας: Κύριε Δήμαρχε, συγνώμη, πέστε μου πως έγινε στην Ραιδεστού η 

κατάσταση που κάνετε τώρα; Δεν έγινε με απ' ευθείας ανάθεση μ' εσάς, γιατί είχε 

δημιουργηθεί πρόβλημα; Έτσι κάναμε κι εμείς. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί μέχρι τέλους του 1998 δεν νομιμοποιείτε, αυτό το έργο; 

κ. Μπάρκας: Γιατί λέμε στους εργολάβους να μην κάνουνε την Σινώπης; Γιατί είχαμε 

σωματικές βλάβες. Τρεις φορές στον Εισαγγελέα πήγα, γιατί δεν γίνονται αποκαταστάσεις, 

αυτή είναι η αλήθεια. Πολύ ψηλά ανεβάσατε το κουτί, κύριε Μητλιάγκα, καλά το πήγατε 

αλλά πολύ ψηλά. Μιλήσατε για 2 δις. 
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κ. Πρόεδρος: Το Προεδρείο, βρίσκεται στην δυσάρεστη θέση, να ανακαλέσει στην 

τάξη τους συναδέλφους, κ. Μπάρκα και κ. Βέρρο. Στην επόμενη παρόμοια συμπεριφορά 

τους, στο κύλισμα της συζήτησης, κύριοι συνάδελφοι, θα σας αποβάλλω από την αίθουσα και 

θα στείλω έκθεση στην Περιφέρεια, για να λάβετε και τις ανάλογες ποινές. Οφείλετε να 

σεβαστείτε τον χώρο. 

κ. Μπάρκας: Θα βγω στα Μ.Μ.Ε. και θα πω κι εγώ. 

 κ. Πρόεδρος: Θα αναγκαστώ να πω λίγα πράγματα, για να συνεχιστεί η συζήτηση, 

για να μην μπαίνουν ερωτήματα από κάποιους συναδέλφους στην συζήτηση. Λίγο πριν μπω 

στην αίθουσα της συνεδρίασης, ο συγκεκριμένος εργολήπτης κατασκευαστής Δημοτικών 

έργων, παρευρίσκεται στην αίθουσα, ρώτησε για την τύχη κάποιου έργου και βέβαια της 

δαπάνης, στην οποία έχει υποβληθεί και ζητάει να αποζημιωθεί. 

Κύριε Μπαλτά, είστε ο κατασκευαστής του έργου «Ασφαλτόστρωση πλατείας εισόδου προς 

το Αθλητικό κέντρο Ομόνοιας»; Πότε το κατασκευάσατε; 

κ. Μπαλτάς: Τον Ιούνιο του 1998. 

κ. Πρόεδρος: Πότε σας ανετέθη κύριε Μπαλτά; Από ποιόν σας ανετέθη; Με ποια 

διαδικασία; Συμμετείχατε σε κανέναν διαγωνισμό και πήρατε το έργο; Άρα κάποιος σας το 

ανέθεσε. Ποιος σας είπε να πάρετε να κάνετε αυτό το έργο; 

κ. Βλάχος Ι.: Με την διαδικασία του κατεπείγοντος έγινε, διότι είχαμε τα εγκαίνια του 

Αυτοκινητοδρομίου και δεν ήταν δυνατόν οι ξένοι να έρθουνε εδώ 7.000 κόσμος. 

κ. Πρόεδρος: Πληρωθήκατε για το έργο; 

κ. Μπαλτάς: Τμήμα έχω πληρωθεί, αυτό είναι το τελευταίο που έχει απομείνει. 

κ. Πρόεδρος: Επειδή κάποιοι είπαν ότι δεν είχαν κατάλογο από έργα: «Κατασκευή 

αγροτικού δρόμου και τεχνικού στην περιοχή Πυρομαχικών», «Κατασκευή οδού 

Ναυπάκτου», «Κατασκευή με 3Α οδού Κισσάβου και Παπανικολάου», «Κατασκευή με 

ασφαλτοτάπητα από Άγιο Ιωάννη ως Ε.Ο. Σερρών-Δράμας», «Κατασκευή οδού Ιερέως 

Παπαστεργίου με ασφαλτοτάπητα». Να διαβάσω κι άλλα; Έγιναν χωρίς μελέτες, χωρίς 

αποφάσεις του Δ.Σ., χωρίς αναθέσεις άλλων δημοτικών οργάνων, και σήμερα υπάρχει 

εργολάβος ο οποίος διεκδικεί περί τα 13.000.000 δρχ. για κάποια έργα τα οποία έκανε. 

Υπάρχει αγωγή η οποία εκδικάζεται στις 2 Ιουνίου του επόμενου μήνα, δηλαδή την Τετάρτη, 

μιας κοινοπραξίας τεχνικής, η οποία διεκδικεί 19.010.000 δρχ., το γνωστό 

πρόβλημα. Αυτά είναι «πέτσινα» κύριοι συνάδελφοι; Είναι ανύπαρκτα; 

κ. Βλάχος Ι. : Τα λεφτά αυτά, ήρθαν από κάτω. 

κ. Πρόεδρος:Υπάρχουν οφειλές, έγγραφο της εταιρείας χρηματοοικονομικών 

υπηρεσιών Α.Ε., όπου ζητάει ότι ο Δήμος Σερρών της οφείλει 5.040.000 δρχ. ως συμμετοχή 

στο μετοχικό κεφάλαιο αυτής της ανώνυμης εταιρείας. Και δεν έχει αποδοθεί. Συστάθηκε 

στις 24-12-1997. Τα διεκδικεί λοιπόν αυτή η Α.Ε. Είναι ανύπαρκτα; 

κ. Βλάχος Ι.: Τράπεζα είναι και αυτά είναι η συμμετοχή μας στο κεφάλαιο. 

κ. Πρόεδρος: Δεν θέλω να αναφέρομαι σε μια πλειάδα από τέτοιες οφειλές από έργα, 

εδώ είναι και κάποιες μελέτες που έχουμε στα χέρια μας, οι οποίες βέβαια δεν έφτασαν ποτέ 

στο Δ.Σ., δεν ψηφίστηκαν ποτέ στο Δ.Σ. και σήμερα για να νομιμοποιηθούν όλες αυτές οι 

δαπάνες, ξέρετε ποια είναι η μοναδική λύση; Να παρανομήσει το Δ.Σ. Μόνο αυτό. Δηλαδή, 

έργα τα οποία εκτελέστηκαν, να τα εμφανίσει το Δ.Σ. αύριο, ότι παίρνει απόφαση για να 

αναθέσει ή να κάνει διαγωνισμό για ένα έργο εκτελεσμένο πριν από ένα ή δύο ή τρία χρόνια. 

κ. Αναστασιάδης: Αυτά γίνονται και στα χωριά γίνεται αυτό. 

κ. Πρόεδρος: Αυτά γίνονται για πρώτη φορά, στα χωριά, δεν μ' ενδιαφέρει τι 

γινότανε, αλλά στον Δήμο Σερρών δεν γινότανε αυτά τα πράγματα. 
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κ. Γκότσης: Είπατε κύριε Πρόεδρε και κύριε Δήμαρχε, ότι θα ενημερώσουμε το 

Σώμα και τους συνάδελφους, παλιούς και νέους και νομίζω ότι υπάρχουν μερικά κενά. 

Μιλήσαμε εδώ, για τον συμπολίτη μας τον Στέλιο, λέει ότι πληρώθηκε για ορισμένο έργο τα 

χρήματα και το υπόλοιπο. Αυτό το υπόλοιπο δηλαδή, δεν είναι περασμένο από το Δ.Σ.; Τα 

υπόλοιπα πως τα πήρε; Ήτανε έτσι τα πήρε; Τί γίνεται; Μας λέτε ότι θα μας ενημερώσετε, 

αλλά δεν μας ενημερώνετε σωστά. Πως είναι δυνατόν να έχει πληρωθεί τα μισά και για τα 

υπόλοιπα να μην μπορεί να πληρωθεί, διότι δεν πέρασε από το Δ.Σ. 

κ. Γεωργίου Γ.: Το πιο εύκολο είναι αυτό. Τότε διοικούσατε εσείς, τώρα διοικούμε 

εμείς. 

κα Ζαπάρα: Πριν αρχίσω κύριε Πρόεδρε, μιλήσατε για 5.000.000 δρχ. και θέλω να 

πω το εξής, ότι η συμμετοχή μας με τα 5.000.000 δρχ. σ' αυτή την Τράπεζα, ήταν γνωστή και 

εγκεκριμένη, αλλά τα καθυστερήσαμε εμείς όλοι με κοινή μας απόφαση εδώ και πρέπει να το 

θυμόσαστε, λέγοντας ότι δεν είναι τόσο αναγκαία αυτή η συμμετοχή και γι' αυτό να την 

αφήσουμε γι' αργότερα. Και να σας θυμίσω ότι όταν ήταν εδώ ο Ταμίας, ότι μας ενοχλούσε 

από τον Αύγουστο αυτή η Τράπεζα συνεχώς και η απάντηση μας ήταν όχι, ο Δήμος αυτή την  

στιγμή δεν  είναι έτοιμος να δώσει αυτά τα 5.000.000 δρχ., δεν είναι αναγκαίο να το κάνουμε. 

Και γιατί δηλαδή υπάρχει κάποιος δόλος ότι αυτή η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου δεν 

υλοποιήθηκε; Δεν υλοποιήθηκε ακριβώς γιατί τα οικονομικά μας, θεωρούσαμε, ότι δεν μας 

επέτρεπαν να φύγουν αυτά τα 5.000.000 δρχ. 

κ.κ. Συνάδελφοι, σήμερα συζητάμε ένα πολύ σοβαρό θέμα, την διαχείριση των οικονομικών 

του Δήμου, από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Και επειδή αυτή την συγκεκριμένη στιγμή 

εμείς είμαστε η Αντιπολίτευση, γιατί αυτό είναι το μεγαλείο της Δημοκρατίας να είσαι 

άλλοτε Δημοτική Αρχή και άλλοτε Αντιπολίτευση, βρισκόμαστε στην θέση και δεν θα έλεγα 

καθόλου δύσκολη θέση, αλλά είναι υποχρέωση μας νομίζω, να μπορέσουμε να αποδείξουμε 

και να το κάνουμε αυτό μέσα από χαρτιά και όχι μέσα από θεωρίες και λόγια που εφιστά 

εκείνο το έργο ή από το άλλο το έργο. Αυτό το ποσό που εγώ άκουσα, τα 2 δις, είναι ένα 

ανύπαρκτο ποσό και νομίζω ότι ο λόγος έχει αντίλογο και θεωρητικά, αλλά όταν πρόκειται 

για ποσά και για χρήματα, θα πρέπει να απαντούμε και εμείς με κάποια ποσά που είναι 

εγγεγραμμένα και εγκεκριμένα από υπηρεσίες του Δήμου. 

Θα ήθελα να πω ότι όταν συζητούνται για διαχείριση χρήματα Δημοσίου, χρήματα και 

διαχείριση χρημάτων των Δημοτών, πρέπει να είμαστε όλοι πάρα πολύ προσεκτικοί, γιατί 

οπωσδήποτε, αν οι τοποθετήσεις μας δεν είναι ειλικρινείς και πραγματικές, θίγονται 

εκλεγμένοι εκπρόσωποι εδώ του Σερραϊκού Λαού. Νομίζω ότι αυτό δεν πρέπει 

να γίνει και πρέπει να σεβαστούμε πάρα πολύ αυτή την στιγμή, την τοποθέτηση όλων και τον  

λόγο όλων των ομιλητών. 

Νομίζω ότι ξεκινήσαμε και δεν βρισκόμαστε στο σωστό δρόμο. Όταν βγαίνει ένα ποσό 2 δις 

εκατομ. 300 εκατομ. Το πρώτο που έπρεπε να γίνει, ήταν να αναγνωστεί μια κατάσταση που 

το σύνολο της από κάθε μέρος να έγραφε 2 δις 300 εκατομ. και στη συνέχεια εμείς ήμασταν 

υποχρεωμένοι στο αντίκρισμα του κάθε ποσού που θα μας δίνατε, έτσι όπως θα το χωρίζατε, 

να αποδεικνύαμε αν αυτό ήταν αληθινό και το αποδεχόμαστε ή δεν είναι αληθινό, 

το αντικρούαμε και βγάζαμε τα χαρτιά μας. Έτσι δηλαδή όπως γίνεται τώρα, από τους 

καινούργιους συναδέλφους, έχουν καταλάβει, έχουν πειστεί ότι είναι 2 δις 300 εκατομ. οι 

οφειλές που έχει η προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Έγινε κάποια τέτοια εισήγηση και 

αποδεχτήκαμε εμείς μέσα από τα χαρτιά, ότι δεν είναι 2.200.000.000 δρχ., ή αποδείξατε 

ότι είναι 1.400.000.000 δρχ. ή 1.500.000.000 δρχ.. Δεν έγινε κάτι τέτοιο. Κύριε Πρόεδρε, να 

με συγχωρήσετε, διαφωνώ πάρα πολύ με τον  τρόπο που  ανακρίνατε εδώ  έναν  δημότη.  Δεν  
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νομίζω ότι είναι δουλειά ενός Προέδρου του Δ.Σ., με αυτόν τον τρόπο να προσπαθεί να 

βγάλει κάποιες απόψεις από έναν δημότη, είναι και αντιδεοντολογικό, είναι και πέρα από 

τους κανονισμούς του Δ.Σ. Να έχετε χαρτιά, να το αποδείξετε και να το αποδεχτούμε. Εγώ αν 

και δεν άκουσα από εσάς, θέλω λιγάκι να τοποθετηθώ και θα τοποθετηθώ πάρα πολύ 

σύντομα, αλλά βάση κάποιων αριθμών που είναι γραμμένα. Και θα πάρω και χαρτιά. Τα 

χαρτιά ακριβώς που το Ταμείο του Δήμου έχει εκδώσει σε σας και που τα έχουμε και εμείς. 

Τα έδωσε και σε μας. 

Πολύ συνοπτικά, το πρώτο χαρτί που υπογράφει ο κ. Μαλαματάκης, εδώ λέει, ότι τα 

ανεξόφλητα χρηματικά εντάλματα είναι 440 εκ., έχει ένα έλλειμμα χρημάτων 346 εκ. και 

ειδικό επίδομα των υπαλλήλων από 18.000 δρχ., δηλ. 15.000.000 δρχ. συνολικά και οι 

οφειλές ενσήμων του ΙΚΑ 7 εκ. δρχ. Αυτά λοιπόν, μας κάνουν 718 εκ. και παρακάτω 

αναφέρει ο Ταμίας, ότι τα ποσά αυτά αφορούν το Τμήμα του Ταμείου,  ενώ τα χρήματα που ο 

Δήμος έχει αυτή την στιγμή σε μετρητά, είναι 25 εκ. δρχ. στο Ταμείο Παρακαταθηκών και 

Δανείων, η Αγροτική Τράπεζα 46.000.000 δρχ., και μόνο το χρηματικό υπόλοιπο του 1998 

της χρήσης του 1999  81.352.950 δρχ., που σημαίνει από την άθροιση όλων αυτών υπόλοιπο 

153.483.067 δρχ. υπήρχαν στο Ταμείο του Δήμου στο τέλος Φεβρουαρίου. Και φυσικά θα 

ήταν πάρα πολύ ευχάριστο η κουβέντα αυτή να γίνει στις αρχές Μαρτίου, για ποιο λόγο; 

Για να μην κυκλοφορούν στις εφημερίδες και στους Δημότες οι φήμες, ότι είναι χρεωμένος ο 

Δήμος, χρωστάει 2 δις. Πράγμα τελικά, που δεν κουβεντιάστηκε και δεν έγινε δεκτό και από 

τις δυο πλευρές, γιατί νομίζω ότι μια οικονομική εισήγηση έτσι είναι. Δεν γράφουμε κάποια 

νούμερα, αν δεν το αποδεχθεί κα η άλλη πλευρά που έκανε διατίμηση, να ισχύει αυτό. Είναι 

για λόγους σκοπιμότητας ή για λόγους έλλειψης χρόνου του κ. Δημάρχου, όπως στην αρχή 

είπε, φτάσαμε πάρα πολύ αργά και εμείς πρέπει να πω βρισκόμαστε στην δύσκολη θέση να 

κυκλοφορούμε έξω και να μας ρωτούν, χρωστάτε 2 δις 200 εκατομμύρια; Αυτό νομίζω ότι 

ήταν απαράδεκτο και δεν έπρεπε να καθυστερήσει τόσο πολύ. Μετά από αυτό το χαρτί, 

υπάρχει ένα άλλο, εγώ τα αποδέχομαι όπως η Υπηρεσία τα έδωσε, σε τίποτα δεν 

διαφωνώ με αυτά που έχει γραμμένα. 

Πάμε σε μια δεύτερη κατάσταση, όπου εκεί έχει πάλι και παρόμοια κατάσταση, με αυτή την 

ανυπόγραφη, όπως είπε και ο κ. Βλάχος και μέσα από όλα αυτά που καταγράφει, μετά θα 

αφαιρέσω αυτά που πρέπει να αφαιρεθούν, βγάζει λοιπόν τα έξοδα, τις οφειλές που έχει ο 

Δήμος 633.634.397 δρχ. Είναι εδώ και νομίζω ότι δεν το αμφισβητεί κανείς. Όταν ένας 

Δήμος οφείλει, θα πρέπει να δούμε και την πορεία του, γιατί το οφείλει, δεν θα αναφερθώ 

ποιο έργο του δημιούργησε. Το έργο, είναι συζήτηση μιας άλλης ώρας, ή προκύπτει μέσα από 

την τοποθέτηση, που θα κάνουμε εδώ. Πρέπει να πω όμως ότι, από τις 633 εκατομ. ασφαλώς 

το υπόλοιπο που υπάρχει ταμειακά στο τμήμα, τα 150 εκατομ. μας αφορούν. Μας μένουν 

483.000.000 δραχμές. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπήρχε τι στιγμή που δώσαμε ............. 

κα Ζαπάρα: Μιλάω για το οικονομικό κλείσιμο του έτους. Δεν μιλάω φανταστικά. 

480.000.000 είναι οι οφειλές, θα δούμε όμως αυτές τις οφειλές και από πού προήλθαν. Πρέπει 

να πω ενημερωτικά εδώ στο σώμα, ότι η προηγούμενη Δημοτική Αρχή, και οπωσδήποτε αυτό 

δεν μπορεί να το αμφισβητήσει ο κ. Δήμαρχος, ούτε και ο κ. Πρόεδρος, πέρα από τις οφειλές 

που η ίδια άφησε και που αυτές ανερχότανε και τις εγκρίναμε εδώ μέσα που ήταν 

στο ποσό των 93.687.411 δρχ., αυτά φαινότανε σε χρήμα, οι οφειλές της Δημοτικής Αρχής 

του κ. Μητλιάγκα 93.687.000 δρχ. αυτά χρωστούσε. Πέρα από αυτά, η Δημοτική Αρχή 

εκείνης της εποχής το 1994, είχε κάνει δύο (2) δανειοδοτήσεις, μια 100.000.000 δρχ. και μια 

άλλη 130.000.000 δρχ. Τα 100.000.000 δρχ. ήτανε για την Αγία Βαρβάρα και τα 130.000.000  
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δρχ. για την Καθαριότητα. Δεν αναφέρω τα άλλα 100.000.000 δρχ., τα οποία πήραμε και 

στην συνέχεια πήγανε στην ΔΕΥΑΣ. Εκείνα τα πήραμε, είναι στον λογαριασμό της ΔΕΥΑΣ, 

δεν έχουμε ούτε υποχρεώσεις. Για αυτά τα 230.000.000 δρχ., η τετραετία αυτή που εμείς 

ήμασταν στην Δημοτική Αρχή, είχε κάποιες υποχρεώσεις; θέλετε σα σας πω πόσα; Την κάθε 

δόση του δανείου πληρώνει 34.000.000 δρχ. στην πρώτη δόση, 49.000.000 δρχ. στην δεύτερη 

δόση, σύνολο 83.000.000 δρχ. το χρόνο επί 4, αν το πολλαπλασιάσετε, είναι 323 

εκατομμύρια, όμως υπήρχε και μια απόφαση τον τελευταίο χρόνο, γιατί τα χρήματα 

λιγόστευαν και το ποσό που ενημερώσαμε ήταν 292.000.000 δρχ. τοκοχρεολύσια. Αυτά 

λοιπόν, δεν πρέπει να τα αφαιρέσουμε από τα 480.000.000 δρχ., που εγώ παραδέχομαι ότι 

οφείλει αυτή η Δημοτική Αρχή. Τότε μένει το ποσό των 188.000.000 δρχ. 

Πριν από λίγες ημέρες, εισπράχθηκε από τον Δήμο, το ποσό των 84.000.000 δρχ. από την 

ΔΕΗ, συν 4.000.000 δρχ. από το ΤΑΠ, που σημαίνει ότι τελικά η οφειλή, έχει κατέβει στα 

111.000.000 δρχ. Σε αυτά τα 111 εκατομ. δρχ. λοιπόν, προσθέτουμε τα χρέη των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων. Το Αυτοκινητοδρόμιο οφείλει 29.000.000 δρχ. Η ΔΕΠΣ οφείλει 34.000.000 

δρχ., όπως είναι γραμμένα. Όμως ξέρει πολύ καλά η Πρόεδρος ότι τα 7.000.000 

δρχ. είναι χρήματα που εισρέουν από την δημιουργία του παιδικού σταθμού των αθίγγανων, 

ύστερα από πρόγραμμα συν 1.000.000 δρχ. από τον ΟΑΕΔ, σύνολο 8.000.000 δρχ., που 

σημαίνει ότι η οφειλή της ΔΕΠΣ είναι 26.000.000 δρχ. Η ΔΕΕΚ έχει 4.000.000 δρχ. συν το 

ταμείο της. Το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. έχει οφειλές 17.000.000 δρχ., η ΚΑΔΕ έχει 4.800.000 δρχ., το 

ΚΑΠΗ έχει 6.000.000 δρχ., η ΕΣΑΝΣ έχει 3.000.000 δρχ. θετικό, όχι μείον και η ΔΕΠΚΑ 

έχει οφειλές 89.000.000 δρχ. Σύνολο 172.785.000 δρχ. χρωστούν όλες οι Δημοτικές 

Επιχειρήσεις και όταν αυτά προστεθούν στα 111.000.000 δρχ., αυτό είναι το χρέος του 

Δήμου Σερρών. Δεν μιλώ για ΔΕΥΑΣ. 

κ. Πρόεδρος: Σας διαβάζω: «Σας πληροφορούμε ότι με την τάδε απόφαση του Δ.Σ. 

εγκρίθηκε η μελέτη του έργου: <Ασφαλτόστρωση πλατείας εισόδου Αθλητικού Κέντρου 

Ομονοίας>, πρ/σμού δαπάνης 4.130.000 δρχ. που εκτελείται από τον κ. Μπαλτά Στέργιο. Σας 

πληροφορούμε επιπλέον, ότι οι πληρωμές του έργου μέχρι τις 31/12/1998, έφτασε στο ποσό  

των - 0 - δραχμών. Σας υποβάλλουμε λοιπόν, συνημμένο τον 1° Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα, 

κ.λ.π., κ.λ.π. και με την ίδια απόφαση, παρακαλούμε να εισηγηθείτε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο, την έγκριση της συνέχισης του έργου, για το 1999, την αναμόρφωση του 

προϋπολογισμού του Δήμου, με την απαιτούμενη ψήφιση της πίστωσης και την εγγραφή του 

έργου στο Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου. Το έργο είναι εκτελεσμένο από τον Ιούνιο του 

1998. Αυτό έχει ημερομηνία 26 Απριλίου 1999». 

Παρακάτω: «Σας πληροφορούμε ότι το έργο:<Κατασκευή αγροτικού δρόμου και τεχνικού 

στην περιοχή Πυρομαχικών>, πρ/σμού δαπάνης 4.130.000 δρχ., εκτελείται από την κα Στρίκα 

Ελένη με απ' ευθείας ανάθεση, κ.λ.π. και χρηματοδοτείται από τα έσοδα του Δήμου. Σας 

πληροφορούμε ότι οι πληρωμές του έργου ως τις 31/12/1998 έφτασαν τις - 0 - δραχμές. 

Παρακαλούμε λοιπόν, να εισηγηθείτε στο Δημοτικό Συμβούλιο την έγκριση συνέχισης του 

έργου για το 1999, κ.λ.π. Ημερομηνία 26/4/1999». 

κ. Στρατουδάκης:  Ο κ. Δήμαρχος είπε λίγα πράγματα απόψε, χρήσιμα και ωφέλιμα 

για όλους μας, αλλά και για όλο τον Σερραϊκό Λαό. Να κάνουμε έναν Δήμο υγιή. Νομίζω ότι 

και ο κ. Βλάχος ακολούθησε αυτό το πνεύμα της συζήτησης, όλοι μαζί να εξυγιάνουμε τα 

οικονομικά του Δήμου. Εγώ δεν θα προσθέσω τίποτα. Ούτε είμαστε οικονομολόγοι, ούτε η 

κα Ζαπάρα, είναι οικονομολόγος, απλώς συλλέξαμε τα στοιχεία εκείνα, τα οποία χρίζουν, για 

να ενημερώσουμε και το Σώμα και τον Σερραϊκό Λαό. Έχουμε οικονομολόγους στην 

παράταξη μας, τους οποίους δεν απασχολήσαμε σ' αυτό το διάστημα, γιατί έπρεπε πρώτα να 

συλλεχθούν τα στοιχεία από τις Υπηρεσίες. 
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Η πρώτη ενότητα, είναι η κατάσταση στην οποία φαίνονται οι οφειλές των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων και των Νομικών Προσώπων του Δήμου και σας διαβάζω: «Η ΔΕΠΚΑ 

χρωστάει με την υπογραφή του κ. Κλεάνθη Χατζηνικολαίδη, 89.785.000 δρχ. Η ΔΕΠΣ, 

υπογεγραμμένο από τον κ. Χρήστο Πεχλιβανίδη, Δ/ντή, χρωστάει 34.000.000 δρχ. Το 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., χρωστάει 17.256.000 δρχ. Από την ΚΆΔΕ, είναι 4.800.000 δρχ. Από το ΚΑΠΗ 

είναι 6.498.000 δρχ. Από την Δ.Ε. Επαγγελματικής Κατάρτισης, τα στοιχεία τα οποία μας 

έδωσε είναι αναληθή, δεν μπορέσαμε να βρούμε άκρη με τον κ. Πρόεδρο, δεν υπήρχανε μέσα 

ούτε τα ενοίκια που χρωστούνε, ενώ μέσα στην κατάσταση με τους οφειλέτες του Δήμου, 

φαίνονται 8.000.000 δρχ., τα οποία δεν τα συμπεριέλαβε η επιχείρηση. 

Τα στοιχεία που έχουμε εμείς, είναι 23.333.000 δρχ. και είναι 8.000.000 δρχ. από ενοίκια, 

6.600.000 δρχ. από το ΙΝΤΕRREG και από το ΟDVERTURE άλλα 8.000.000 δρχ. Το 

Αυτοκινητοδρόμιο Α.Ε., από το λογιστή της εταιρείας τα στοιχεία και λένε ότι είναι 

29.000.000 δρχ. Ο κ. Νέδος, μας γνώρισε ότι είναι και 15.000.000 δρχ., τα οποία δεν 

φαίνονται. Τα στοιχεία από την ΔΕΥΑΣ, απ' ότι μας έκανε την αναφορά ο υπεύθυνος των  

οικονομικών ο κ. Σαφαρίκας, αναφέρονται στις ζημίες χρήσεως προηγούμενων ετών και είναι 

της τάξης των 950.000.000 δρχ. 

Σύνολο για την ενότητα αυτή των Δημοτικών Επιχειρήσεων και των Νομικών Προσώπων 

είναι 1.155.000.000 δρχ. Αυτά δεν μπορεί να τα αμφισβητήσει κανείς, γιατί είναι τα στοιχεία 

των Διευθυντών των εκάστοτε Υπηρεσιών. 

Έρχομαι στην δεύτερη ενότητα, στον Δήμο. Όπως είπε η κα Ζαπάρα, υπάρχουν ανεξόφλητα 

εντάλματα πληρωμής, ύψους 440.000.000 δρχ. Μιλάω πάντα για 31-12-1998. Υπάρχει και 

μια προγραμματική σύμβαση 6.000.000 δρχ. για την ΔΕΠΚΑ. Έχουμε στον πίνακα 

217.000.000 δρχ. που είναι για την SΕΤΕΧ υποχρεώσεις και για το Συμβούλιο Περιοχής. 

Αυτό, απλώς το ανακοινώνω, όμως είναι 362.000.000 δρχ. στον πίνακα που μας έφερε το 

λογιστήριο και είναι οφειλές του Δήμο προς την SΕΤΕΧ και το Συμβούλιο Περιοχής. 

Αφαιρούμε αυτά τα 145.000.000 δρχ. και μένουνε 217.000.000 δρχ. 

Από τις Τεχνικές Υπηρεσίες είναι 12.500.000 δρχ. Από το Αυτοκινητοδρόμιο Α.Ε., είναι 

11.500.000 δρχ., από μια αγωγή διεκδίκησης από τον εργολάβο ΤΣΙΠΛΑΚΗ και ΣΙΑ είναι 

19.000.000 δρχ., είναι από την περίφραξη περιοχής Εξοχών 2.500.000 δρχ, είναι από τις 

εκτελέσεις εργασιών από τον κ. ΜΠΟΥΡΒΑΝΗ, είναι από το επίδομα των 18.000 

δρχ. των υπαλλήλων, άλλα 15.000.000 δρχ., είναι 17.000.000 δρχ. για τα ένσημα που 

χρωστάμε στο ΙΚΑ, είναι 29.000.000 δρχ. από το επίδομα παραγωγικότητας των υπαλλήλων 

που βγήκε απόφαση να το πληρώσουμε και αφορά 35 (τριάντα πέντε) υπαλλήλους   

έκτακτους. Είναι από κατατιθέμενες αγωγές διεκδίκησης δεδουλευμένων από εργαζομένους 

του Δήμου 27.000.000 δρχ. Και έχουμε κι αυτό που διάβασε και η κα Ζαπάρα από το Ταμείο, 

που είναι έλλειμμα από δεσμευμένα χρήματα που ήτανε να δοθούν σε έργα και τα οποία 

πήγανε κάπου αλλού και είναι έλλειμμα της τάξεως των 346.000.000 δρχ. 

Σύνολο 1.216.000.000 δρχ. και οι δύο ενότητες, μας κάνουν τα 2,300 δις δραχμές περίπου. 

κ. Σωτηριάδης: Εγώ δεν κατάλαβα που διαφωνούν ο κ. Στρατουδάκης με την κα 

Ζαπάρα. Στα νούμερα συμφωνούν. Κύριε Δήμαρχε, περίμενα σήμερα από εσάς, μετά από 

όλες αυτές τις δηλώσεις στο πρώτο 5/μηνο στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, γιατί όποτε 

βγαίνατε στα Μ.Μ.Ε. αναφέρατε για   το τεράστιο έλλειμμα που κληρονομήσατε από την 

προηγούμενη Δημοτική Αρχή και βέβαια κάθε εβδομάδα ανεβάζατε κάποιες εκατοντάδες 

εκατομμύρια τα χρέη του Δήμου. Και τελικά έφτασε σ' ένα τρελό ποσό, των 2.300.000.000 

δρχ. Μετά από όλες λοιπόν αυτές τις δηλώσεις που κάνατε, έρχονται σήμερα τα νούμερα που 

εσείς δίνετε, να σας διαψεύσουν. Αυτό το πρώτο 5/μηνο, άρχισαν να νιώθουν οι Σερραίοι, ότι   
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διανύουμε μια προεκλογική περίοδο και εγώ ειλικρινά, χωρίς να θέλω κανέναν να 

προσβάλλω και πολύ περισσότερο εσάς κ. Δήμαρχε, σ' αυτό το τραπέζι, δεν μπορώ να το 

εξηγήσω, διαφορετικά. Ίσως επικαλείστε αυτό το τρελό ποσό, για να πείτε αργότερα ότι δεν 

μπορέσατε να κάνετε τίποτα, επειδή αναλάβατε αυτά τα χρέη. Η κα Ζαπάρα ήτανε πάρα πολύ 

σαφής. Εγώ όμως είπα στον κ. Στρατουδάκη και θα αναφερθώ μόνο σε μια Δημοτική Επ/ση, 

την ΔΕΠΚΑ. Αναφέρατε κ. Αντιδήμαρχε, ότι η ΔΕΠΚΑ χρωστάει 89.000.000 δρχ. 

 κ. Στρατουδάκης: Όχι ανέφερα, ανακοίνωσα. 

κ. Σωτηριάδης: Στην ΔΕΠΚΑ εμφανίζεται 89.000.000 δρχ., νούμερο που δεν είναι 

πραγματικό, όπως και όλα τα άλλα δεν είναι πραγματικά. Ξεχνάτε να μας πείτε, τι 

κληρονόμησε η δική μας Δημοτική Αρχή από την προηγούμενη. 29.000.000 δρχ. ήταν το 

έλλειμμα της ΔΕΠΚΑ το 1994. Όπως και δεν υπολογίζετε κι αυτά που έχουνε να παίρνουν οι 

Δημοτικές Επιχειρήσεις. Όπως η κα Ζαπάρα ανέφερε προηγουμένως για το ΚΕΚ και για την 

ΔΕΠΣ, θα σας πω κι εγώ για την ΔΕΠΚΑ. Έχουμε επιστροφή προστίμων από το ΙΚΑ, όπου 

και δικαιωθήκαμε από το δικαστήριο, ύφους 8.500.000 δρχ. Τα πήρατε πίσω και δεν είναι 

υπολογισμένα. Όπως και η τρίτη δόση για το πρόγραμμα μαζικού αθλητισμού, το οποίο 

ήτανε 2.500.000 - 3.000.000 δρχ. που τα πήρατε, κι αυτά. Ούτε αυτά, είναι υπολογισμένα, ότι 

μπήκαν στο ταμείο της ΔΕΠΚΑ. Συν κάποια άλλα χρήματα που πήρατε από το Υπουργείο 

Πολιτισμού, σύνολο, μαζεύονται 21.000.000 δρχ. 

Παραλάβαμε λοιπόν έλλειμμα 29.000.000 δρχ. συν 21.000.000 δρχ., γίνονται 50.000.000 δρχ. 

Ξέρετε ότι οι επιμορφωτές ήταν ανασφάλιστοι; Για τρία (3) ολόκληρα χρόνια; Φανταστείτε 

αν συνέβαινε κάποιο εργατικό ατύχημα, τι θα τραβούσε η ίδια η Δημοτική Επιχείρηση, αλλά 

και ο Δήμος. Και με χωρίς καμιά αύξηση της τακτικής επιχορήγησης της ΔΕΠΚΑ για 4 

(τέσσερα) χρόνια. Ότι επιχορήγηση είχε η ΔΕΠΚΑ το 1994, την ίδια είχε και για το 1997, με 

μια πολύ μικρή εξαίρεση, το 1998. Χωρίς λοιπόν να υπολογίσουμε την μείωση της 

πραγματικής επιχορήγησης λόγω πληθωρισμού, με την στάνταρ επιχορήγηση αυτή, η 

ΔΕΠΚΑ κάλυψε 27.000.000 δρχ., τα 2 τελευταία χρόνια, για να ασφαλίσει τους επιμορφωτές. 

Για μένα είναι έγκλημα, εργαζόμενος να μην είναι ασφαλισμένος σήμερα και ιδίως σε 

Δημοτική Επιχείρηση. Έτσι το έλλειμμα υπολογίζεται με όλα αυτά, στα 10.000.000 δρχ. Εάν 

υπολογίσουμε και την μείωση της πραγματικής επιχορήγησης λόγω πληθωρισμού για μια 

4/ετία, 1994-1998, η ΔΕΠΚΑ είναι μια κερδοφόρα επιχείρηση. Ερχόμαστε σήμερα εδώ, να 

τις φορτώσουμε ένα υπέρογκο ποσό 90.000.000 δρχ. 

κ. Μπάρκας: Η πραγματικότητα είναι ότι κάθε Δημοτική Αρχή, θέλει να κάνει έργο 

και θέλει να κάνει και έργο κατασκευαστικό. Έχω ακούσει πολλές φορές τον κ. Μητλιάγκα 

και παλαιότερα ότι είναι απαραίτητα τα έργα υποδομής και φυσικά χρειάζονται και άλλα 

έργα. Να ξεκινήσω από τα έργα του Δήμου επί Αντιδημαρχίας του κ. Γκότση. Ο κ. Γκότσης 

τότε ξεκίνησε και έκανε δύο πλατείες, με δημοπράτηση και κάποια άλλα έργα, με αναθέσεις 

που ήτανε επείγοντα. Εκείνο που έχει σημασία, είναι η πλατεία των δικαστηρίων που 

αποτελεί σήμερα ένα κόσμημα, όπως και η πλατεία στα νεόκτιστα. Προχωράμε και συνέχεια 

μελετούμε και προσπαθούμε να βελτιώσουμε την πόλη. Εγώ δεν είμαι απ' αυτούς που έχω 

αδυναμία στις αναθέσεις, είτε σαν Δημοτικός Σύμβουλος, είτε σα Αντιπρόεδρος, είτε σαν 

Αντιδήμαρχος. Είχα αδυναμία στις αυτεπιστασίες. Γι 'αυτό και προχώρησα το 1997 κι έκανα 

έργα των 100.000.000 δρχ. σήμερα, ή αν θέλετε με τις τιμές των ΤΕΕ έργα των 150.000.000 

δρχ. και ο Δήμος το πολύ να πλήρωσε 50.000.000 δρχ. Σας λέω μόνο, ότι ανανεώσαμε και 

αναπλάσαμε την Πλατεία Ελευθερίας, που ήτανε σε άθλια κατάσταση. Δεν μπορεί το 

σημείο αναφοράς της πόλεως, που είναι η Πλατεία Ελευθερίας, να είναι χωρίς επαρκή 

στολισμό, να έχει πλάκες πεζοδρομίου, όταν όλες οι πλατείες αναμορφώνονται με μάρμαρο. 
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Κάναμε ένα έργο των 80.000.000 δρχ. ίσως και 90.000.000 δρχ. την Πολυζωίδη, ειδικό έργο 

που για πρώτη φορά έγινε στην πόλη μας, γεωτεχνικό έργο. Το είχε στον προεκλογικό του 

αγώνα το 1994, ο κ. Βλάχος κι έγινε. Προχωρήσαμε και σε άλλες αναπλάσεις σε διάφορους 

συνοικισμούς, στην Πλατεία Ομονοίας, στο Κατακονόζι, στον Νέο Κόσμο, στην Βενιζέλου 

σε δύο σημεία, προχωρήσαμε και κατασκευάσαμε άλλους τρεις (3) παιδικούς σταθμούς 

και από ένας, που υπήρχε, τους κάναμε τέσσερις (4). Συν την υλικοτεχνική υποδομή, τα μέσα 

μεταφοράς, φτάσαμε εκεί να γίνει μια επένδυση για τον Δήμο, γύρω στα 120 - 150 εκατομμ. 

δρχ., με σημερινές τιμές. Και τώρα καταλαβαίνω, ότι όταν θέλουν οι τεχνικές μας υπηρεσίες, 

μπορούν και κάνουν. Κι αυτό μπορώ να σας το αποδείξω με το μεγάλο έργο του 

Αυτοκινητοδρομίου. Και εκεί στην αρχή υπήρχε κάποιος σχετικός πόλεμος, υπήρχε κάποια 

επιφυλακτικότητα από τις Υπηρεσίες. Όταν ανέλαβα το 1997 Αντιδήμαρχος, η πρώτη 

κουβέντα που ακούστηκε από τις Τεχνικές Υπηρεσίες ήταν τι έργο θα κάνετε, αφού όλα τα 

χρήματα θα πάνε στο Αυτοκινητοδρόμιο και πάλι δεν θα γίνει. Έγινε το Αυτοκινητοδρόμιο. 

Με σημερινές τιμές του ΤΕΕ, συν τα παράλληλα έργα, που έκανε η ΔΕΥΑΣ, συν τις καλές 

τιμές που δώσανε κάποιοι κατασκευαστές της πόλης μας και κάποιοι προμηθευτές, είναι έργο  

με σημερινές τιμές πάντα, πάνω από 1.200.000.000 δρχ. Αυτό το έργο όμως, πληρώθηκε 

γύρω στα 450-5000 εκατ. δρχ. Κύριε Νέδο, είσαστε στην καλύτερη Δημοτική Επιχείρηση. 

Προχθές, για 10 λεπτά (10') που άκουσα από κάποιο κανάλι που είχε αναμετάδοση αγώνα του 

Αυτοκινητοδρομίου, είπανε ότι ενώ βρέχει, δεν υπάρχει σταγόνα νερού στην πίστα, γιατί 

έχουνε καλά στραγγιστήρια. Μου έκανε μεγάλη εντύπωση που χρησιμοποίησε λέξη που είναι 

ειδική, είναι τεχνική λέξη κατασκευής. Επίσης, να πω ότι η μισθοδοσία, ενώ ήτανε 850 εκατ.  

δρχ. το 1994, το 1996-1997 φτάσαμε το 1.100.000.000 δρχ. μισθοδοσία του Δήμου. Αυτά τα 

200 εκατομ. δρχ. τα επιπλέον δεν τα έδωσε το Υπουργείο Εσωτερικών. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:   Η Κρατική Επιχορήγηση είναι μέσα στο Ταμείο, μην λέτε ότι δεν 

τα έδωσε. 1.900.000.000 δρχ. στην δική μας τετραετία, 3 δις δρχ. στην τετραετία την δική 

σας.  

κ. Μπάρκας: Κληρονομήσαμε την Δημοτική Επιχείρηση της ΚΑΛΕ, την οποία την 

υλοποιήσατε, αλλά πληρώσαμε εμείς το 1994, τις υποχρεώσεις. Δημοπρατήσατε έργα το 

1997, τα προβάλλατε προεκλογικά το 1994, υπογράψατε συμβάσεις, γιατί δημοπρατηθήκανε 

όλα νόμιμα, αλλά από κει και πέρα για να υλοποιηθούνε τα έργα αυτά, έπρεπε να υπάρχουνε 

χρήματα και φυσικά, μέσα από την ΣΑΤΑ ήτανε η συμμετοχή, είτε για τους ξενώνες της 

Χρυσοπηγής, είτε για το πάρκινγκ, είτε για το ΜΠΟΈΜ. 

Λέτε κύριε Δήμαρχε, ότι για πολλά έργα, δεν υπήρχανε μελέτες. Δηλαδή αυτά τα μεγάλα 

έργα που γίνανε, το πάρκινγκ που το ξαναδημοπρατήσαμε, γιατί υπήρχε κάποιο τεχνικό 

πρόβλημα, η χωματερή, να μην είχανε μελέτες; 

Έργα στα οποία συμμετέχει το Ταμείο Συνοχής, ή η Περιφέρεια, όλα αυτά τα έργα θα πρέπει 

να γίνονται κανονικά με μελέτες, μελέτες σκοπιμότητας, με κωδικούς, με προϋπολογισμούς 

και με εγκρίσεις. Φυσικά, υπήρχαν και αναθέσεις που πολλές φορές γινότανε και κάτω από 

πίεση κατασκευαστική, αλλά και λόγω κακοτεχνιών και ελλείψεων, που υπήρχαν σε κάποιες 

γειτονιές. 

Για το Αυτοκινητοδρόμιο Α.Ε., είπε ο κ. Στρατουδάκης ότι υπάρχει ένα έλλειμμα 90.000.000 

δρχ. .... 

κ. Στρατουδάκης:  Δεν είπα έλλειμμα, ζημίες είπα. 

κ. Μπάρκας:   Δεν μπορούμε να  το αρνηθούμε,  γιατί  εκεί  ξέρουμε  ότι  είναι  Α. Ε.,  
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τηρούνται οι κανόνες, αποδίδουν Φ.Π.Α., υπάρχουν ορκωτοί λογιστές, ελέγχονται τα πάντα 

και αν δούμε τι ρευστότητα υπήρχε στις 1-1-1999 γύρω στο 1.100.000.000 δρχ., 

αντιλαμβάνεσθε ότι νομίζουμε ότι έχουμε εκτελέσει τον σκοπό μας, κάναμε ένα πολύ 

μεγάλο έργο. Το λέτε κι εσείς σε κάποια συνέντευξη, όπου είπατε ότι έχουμε εκτελέσει το 

80% στους αγωγούς και φαίνετε ότι προχωράτε μέσα από μια δυναμική, να τελειώσουν και οι 

εγκαταστάσεις του βιολογικού καθαρισμού, άλλωστε αυτό φαίνεται και από το ότι δεν θέλατε 

να δημοπρατήσετε άλλα έργα στην περιοχή Κατακονόζι, και 40 Μαρτύρων, που υπάρχουνε 

κάποια προβλήματα εκεί, αλλά τροποποιήσατε το 1 δις δρχ. , για το οποίο είχαμε κάνει 

εμείς την αίτηση για να πάρουμε στις 10-7-1999 στο Υπουργείο Οικονομικών τα άλλα 3 - 4 

δις δρχ. Με δική μας παρέμβαση, κύριε Δήμαρχε, πήρατε το 1 δις δρχ. 

Κύριε Περδίκη, να σας κάνω μια ερώτηση αποκλειστικά σε σας, γιατί βάλατε 800 εκατομ. 

δρχ. μόνο για τις εγκαταστάσεις του Βιολογικού Καθαρισμού και αφήσατε μόνο 300 εκατομ. 

δρχ. για τα υπόλοιπα έργα υποδομής, μέσα στην πόλη; Μπορούσατε να τα βάζατε μισά - 

μισά.  

κ. Αγγελίδης:   Φοβάμαι, ότι ο κόσμος,  που μας παρακολουθεί, δύσκολα θα έβγαλε 

κάποια συμπεράσματα από τα τόσα νούμερα που άκουσε, θα ήθελα να πω ότι το θέμα της 

οικονομικής κατάστασης του Δήμου, που έρχεται σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο, έχει το 

νόημα της ενημέρωσης του Δημοτικού Συμβουλίου και κατ' επέκταση του Σερραϊκού Λαού 

και δεν έρχεται υπό την έννοια να πάρουμε κάποιες αποφάσεις για την αντιμετώπιση της 

οικονομικής κατάστασης του Δήμου. Και θα έλεγα ότι δεν χρειάζεται να συζητάμε και πάρα 

πολύ, διότι τα οικονομικά στοιχεία που μας έχουν παραδώσει οι Υπηρεσίες του Δήμου, δεν 

μπορούν να αμφισβητηθούν από κανέναν. Εγώ θα μείνω στα οικονομικά στοιχεία που έχει 

φέρει το ταμίας του Δήμου και τα υπογράφει, όπου λέει πως το έλλειμμα του Δήμου είναι 

700.000.000 δρχ. Δεν θέλω να προσθέσω τις ζημίες χρήσης της ΔΕΥΑΣ κ.λ.π. Δημοτικών 

Επιχειρήσεων. Το να μην παραδέχεστε αυτά τα στοιχεία και να θέλετε να κάνετε το άσπρο-

μαύρο, αυτό δεν σας απαλλάσσει από τις ευθύνες σας, αλλά ούτε και αλλάζει την τωρινή 

οικονομική κατάσταση του Δήμου. Τα 700.000.000 δρχ. έλλειμμα, παραμένουν και 

φωνάζουν. 

Αυτή η οικονομική κατάσταση του Δήμου, για μας δεν αποτελεί κεραυνό εν αιθρία. 

Γνωρίζετε πολύ καλά, ότι κατά την διάρκεια της προηγούμενης Δημαρχιακής θητείας, είχαμε 

επισημάνει   επανειλημμένως   την κακοδιαχείριση των οικονομικών του Δήμου και είχαμε 

προβλέψει, ότι ο Δήμος θα περιερχόταν σ' αυτή την δεινή οικονομική θέση στο τέλος της 

τετραετίας, κάτι που αποδεικνύεται  και από τα σημερινά επίσημα οικονομικά στοιχεία του 

Δήμου. 

Ο τέως Δήμαρχος είπε ότι δεν ευθυνόμαστε εμείς, το κράτος φταίει που δεν μας έδινε λεφτά, 

αλλά ότι έγινε-έγινε. Παραδέχεται ότι υπάρχει και κάτι που έγινε, και να δούμε από τώρα και 

στο εξής, τι θα κάνουμε. Η δε κυρία Ζαπάρα, ούτε λίγο ούτε πολύ, έβγαλε τον Δήμο ότι έχει 

να παίρνει και λεφτά, αντί να δίνει. Ο κ. Σωτηριάδης, ήταν τόσο επιθετικός, που μας έβγαλε 

και φταίχτες. Εδώ πάει το ρητό: «Στο σπίτι του κρεμασμένου δεν μιλάνε για σχοινί». 

Με την στάση σας δείχνετε, ή ότι δεν έχετε καταλάβει τι έχετε κάνει στον Δήμο, ή ότι δεν 

υπάρχει ίχνος ευθιξίας. Ο κ. Μπάρκας είπε ότι κάνατε έργα. Είναι γνωστά τα έργα σας, 

κριθήκατε από τον Σερραϊκό Λαό, γι' αυτά. Έργα όμως γίνονται, αφού προηγουμένως 

εξασφαλιστούν χρηματοδοτήσεις. 

Αυτή η μοντέρνα οικονομική πολιτική που ακολουθήσατε στον Δήμο και την λέω μοντέρνα 

γιατί  έτσι  την χαρακτήρισε ο κύριος Δήμαρχος  σε μια συνέντευξη του πριν από 1,5 χρόνο, η  
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πολιτική   του   να   κάνετε   έργα   και   δραστηριότητες,   χωρίς   να   έχετε   εξασφαλίσει  

χρηματοδοτήσεις και χωρίς καν να σκεφτείτε μετά, πως θα βρεθούνε αυτά τα χρήματα για να 

ανταποκριθείτε στις υποχρεώσεις σας, αυτή η μοντέρνα πολιτική οδήγησε τον Δήμο στην 

σημερινή κατάσταση ελλείμματος των 700.000.000 δρχ. Όμως, τα κάστανα από την φωτιά, 

άλλοι καλούνται τώρα να τα βγάλουν. 

Μην προσπαθείτε να δικαιολογήσετε τα αδικαιολόγητα. Το μόνο που απομένει να πείτε στην 

σημερινή συζήτηση, είναι να μας συμβουλέψετε να μην ακολουθήσουμε κι εμείς το δικό σας 

παράδειγμα. 

κα Κωνσταντινίδου Ελένη (Ως Προεδρεύουσα): Ο κ. Γκότσης έχει τον λόγο. 

κ. Γκότσης:  Κυρία Πρόεδρος, κύριοι συνάδελφοι, θα είμαι συνοπτικός και 

διαφορετικά, θα πω πράγματα, από τους προηγούμενους αναλύσαντες. Έχουμε μπλέξει σ' 

έναν κυκεώνα συζητήσεων, με θέμα αριθμούς. Εδώ, σ' αυτό το τραπέζι ο ένας προσπαθεί να 

ξεγελάσει τον άλλον. Εάν ρωτήσουμε τους συμπολίτες μας ......... 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε συνάδελφε, αυτά τα στοιχεία εδώ μας τα έδωσαν οι 

Υπηρεσίες. Γιατί προσπαθούμε να σας εξαπατήσουμε δεν το καταλαβαίνω, αυτό. Επειδή 

νομίζω ότι ομιλείς καλοδιάθετα, εμείς είπαμε ότι αυτά τα στοιχεία, πολλές δαπάνες απ' αυτές 

είναι δικαιολογημένες, όμως είναι στοιχεία που τα έδωσαν οι υπηρεσίες, οι διευθυντές των 

Υπηρεσιών των Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

κ. Γκότσης:  Αν με αφήνατε να ολοκληρώσω, θα καταλαβαίνατε ότι δεν υπάρχει 

θέμα όπως το συλλάβατε. Αν ρωτήσουμε τους συμπολίτες μας τι έχουνε καταλάβει απ' όλη 

την υπόθεση και κατά επέκταση ο Σερραϊκός Λαός μέσα από το κανάλι που μας 

παρακολουθεί, δεν έχει βγάλει κανένα συμπέρασμα. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι το 

ξεπερνάμε όπως ακούστηκε, ότι έγινε - έγινε αβασάνιστα, να προχωρήσουμε τώρα και να 

δούμε από δω και πέρα τι έγινε. Όχι αγαπητοί συνάδελφοι κι εσείς καινούργιοι συνάδελφοι 

που είστε εδώ κι εγώ που είμαι από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή, θα πρέπει να 

αναλαμβάνουμε το μερίδιο ευθύνης που μας αναλογεί. Αν κάναμε κακοδιαχείριση κάπου, θα 

πρέπει αυτό να το παραδεχτούμε. Όχι να προσπαθούμε να λέμε, ότι έγινε, έγινε και 

προχωράμε μπροστά. Αυτές οι λέξεις δεν πρέπει να λέγονται από άτομα τα οποία θέλουν να 

λέγονται ότι, είναι άρχοντες και να διεκδικούν τον τίτλο του Δημοτικού Άρχοντα. Δεν ξέρω, 

αν εδώ λειτουργούν δύο (2) υπηρεσίες κύριε Δήμαρχε, διότι εγώ ξέρω ότι η Υπηρεσία των 

Οικονομικών είναι μία και όταν αυτοί εκεί κι εμείς από εκείνη την πλευρά, λέγαμε ότι αυτό 

λέει η Υπηρεσία. Τώρα εσείς λέτε, ότι αυτό το λέει η Υπηρεσία. Τελικά, πάντοτε η αντίθετη 

πλευρά αμφισβητεί τα δεδομένα της Υπηρεσίας. Εγώ έχω εμπιστοσύνη στις Υπηρεσίες και 

πιστεύω ότι είναι υπάλληλοι και κάνουν σωστά την δουλειά τους και δίνουν αυτά που πρέπει 

να δώσουν στον κάθε Δημοτικό Σύμβουλο και δεν μπορεί να δώσει στον κ. Δήμαρχο άλλα 

στοιχεία και στην αξιωματική αντιπολίτευση, άλλα στοιχεία. Έχω εμπιστοσύνη, όμως 

υπάρχουν ορισμένες σταθερές παράμετροι. Αυτές τις σταθερές παραμέτρους, δεν πρέπει να 

αγνοήσουμε. Δεν πρέπει να αγνοήσουμε πως υπάρχει κάποιο χρέος προς τρίτους, στην αγορά. 

Αυτό είναι ένα αναμφισβήτητο γεγονός. Δεν είναι δυνατόν να περπατάμε έξω, όπως είπατε 

πολύ σωστά κυρία Ζαπάρα και να μας λένε ότι τους χρωστάμε, γιατί αυτά είναι σταθερά, δεν 

μπορούμε να τα αμφισβητήσουμε και πιστεύω ότι πολύ περισσότερο δεν μπορούμε να 

αμφισβητούμε και τους ανθρώπους, οι οποίοι εκτελέσανε το έργο, αλλά δεν είναι 

πουθενά καταγεγραμμένα, δεν είναι επίσημο, νόμιμο, πουθενά. Και τι θα γίνει αγαπητοί 

συνάδελφοι μ' αυτούς τους συμπολίτες μας; Τι θα γίνει με τον συμπολίτη μας τον κ. Μπαλτά, 

επειδή είναι εδώ, ο οποίος έχει οικογένεια και χρεώθηκε για να κάνει κάποια έργα; Ποιος θα 

τον πληρώσει αυτόν; Αυτό είναι το δεδομένο. Όχι  ότι  ξεπερνάμε  τα άλλα αβασάνιστα κι ότι  
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έγινε, έγινε, δεν είναι υπευθυνότητα αυτό. Και ερωτώ αγαπητοί συνάδελφοι, τι θα γίνει με τα 

17-54 εκατομμύρια δρχ. και δεν ξέρω ποιος είναι που εκτέλεσε το έργο; Γιατί η Δημοτική 

Αρχή στην οποία ήμουνα κι εγώ δεν προσπάθησε έστω εκ των υστέρων να κάνει την μελέτη 

και να περάσει από το Δ.Σ.; Γιατί αφήσαμε αυτούς τους ανθρώπους ξεκρέμαστους, έτσι λαϊκά 

θα το πω, έτσι να έρχονται εδώ; Από καλό ήρθε ο κ. Μπαλτάς εδώ; Ήρθε γιατί πιέζεται και 

τρέχουν τα χρέη και δεν έχει από πουθενά να πιαστεί. Άρα λοιπόν αγαπητοί συνάδελφοι και 

εδώ θέλω να πω, ότι το Σώμα πλημμελώς ενημερώνεται, γιατί αυτά εδώ, αυτούς τους 

φακέλους κύριε Δήμαρχε, δεν τα ήξερα  ότι υπάρχουν. 

κ. Στρατουδάκης: Ήτανε μέσα τα πάντα.  

κ. Γκότσης: Ο φάκελος αυτός; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τον φάκελο, μου τον έφερε συγκεκριμένος εργολάβος για να τον 

δω. Δεν ήταν, αλλά το Λογιστήριο, το Ταμείο, η κα Σταματίου, έχουνε κατάλογο. Αν όλοι 

αυτοί λένε ψέματα, εγώ είμαι πρόθυμος να τους πάω στον Εισαγγελέα. 

κ. Γκότσης: Προσπαθούμε εδώ να αποπροσανατολίσουμε την συζήτηση κι εγώ λέω 

ότι αν γραμμένα τα είχαμε, θα ήμασταν εκτός θέματος, γιατί δεν είμαστε στο θέμα που 

πρέπει. Στα οικονομικά, έχουμε ορισμένες σταθερές παραμέτρους και πάνω εκεί κάνουμε την 

συζήτηση μας. θα πρέπει όλοι να αναλογιστούμε, να βάλουμε το μυαλό μας και να το 

βασανίσουμε, τι θα γίνει περισσότερο μ' αυτούς τους ανθρώπους, οι οποίοι εκτέλεσαν το έργο  

και όμως δεν μπορούνε να πληρωθούνε. Πως εμείς θα τους δώσουμε το δίκιο τους, ή για τα 

δεδουλευμένα, ή για τα εκτελεσμένα έργα και όχι να αρνούμαστε, διότι δεν δείχνει 

υπευθυνότητα και ούτε αξιοπιστία σε κάποιους ανθρώπους, οι οποίοι πάντοτε αποποιούνται 

των ευθυνών τους. 

Κύριε Δήμαρχε, δεν θα πω περισσότερα, αλλά θα ήθελα, όταν θα κλείσετε εσείς την 

συζήτηση να μας πείτε τελικά τι θα γίνει μ' αυτούς τους ανθρώπους, που πιστεύω ότι τα 

92.000.000 δρχ. οι Υπηρεσίες δεν τα έχουνε μέσα. Τα έχουνε; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Δεν είναι ψηφισμένα. 

κ. Γκότσης:  Ακριβώς, δεν είναι. Εδώ να σχολιάσω, ότι υπάρχουν έργα τα οποία, δεν 

βγαίνουν από την Υπηρεσία και όμως, εμείς τα χρωστάμε. Είναι έτσι; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:   Είναι έργα που γίνανε στο μιλητό. Πήγαινε εσύ να κάνεις κάποιο 

έργο. Πήγαινε ο εργοδηγός του Δήμου, έβλεπε αν όντως έγινε το έργο, όμως δεν εγκρίθηκε 

εδώ πέρα ούτε μελέτη, ούτε πάρθηκε απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και πρέπει, εμείς 

κάποια έργα από αυτά να τα νομιμοποιήσουμε σαν να πρόκειται να εκτελεστούν τώρα. 

κ. Μπάρκας: Καταγγείλατε τον κ. Γκότση, ότι επί Αντιδημαρχίας του, έκανε περίπου 

την μισή ΣΑΤΑ ανάθεση και μας λέει ο κ. Γκότσης τώρα .......... Να μην λέει ότι η Δημοτική 

Αρχή έκανε το ένα, έκανε το άλλο. 

Δηλαδή εσείς κύριε Γκότση, δεν γνωρίζατε τίποτα; 

κ. Γκότσης: Είπα το εξής και ήμουνα συγκεκριμένος. Ήμουν στην Δημοτική Αρχή 

και δεν αποποιούμαι των ευθυνών μου. Αναλογίζομαι το βάρος της ευθύνης και όχι άντε να 

τα ξεπερνάμε. Αυτό δείχνει αναξιοπιστία, δεν δείχνει προσωπικότητα στο άτομο που τα λέει. 

Κύριε Δήμαρχε και αγαπητοί συνάδελφοι, θα ήθελα με το κλείσιμο της συζήτησης, να μας 

πείτε τι θα γίνει με τους συμπολίτες μας, οι οποίοι γνωρίζετε πολύ καλά και οι επιβλέποντες 

έχουνε βεβαιώσει ότι εκτελέστηκαν αυτά τα έργα, και κάνω την εξής σκέψη. Γιατί εμείς, που 

ήμουνα κι εγώ σ' αυτήν την Δημοτική Αρχή από τον Οκτώβριο που γίνανε εκλογές μέχρι τον 

Δεκέμβριο στις 31/12/1998, δεν τα φέραμε εδώ για να τα νομιμοποιήσουμε και να τα 

περάσουμε. Είμαι κι εγώ ένας που φταίω σ' αυτή την περίπτωση. 
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κ. Βέρρος: Νιώθω την ανάγκη να ζητήσω συγνώμη για την προηγούμενη 

συμπεριφορά μου, γιατί ήταν μια προσωπική επίθεση και μου δίνει το έρεισμα, να του 

απαντήσω, ποιοι είναι οι νόμιμοι και ποιοι οι παράνομοι και θα έρθω στην προηγούμενη 

δημαρχιακή θητεία του κ. Μητλιάγκα, του σημερινού Δημάρχου. Ήταν νόμιμος, πήρε 

απόφαση Δ.Σ., για όσους δεν ξέρουν, μιλάμε για την κατασκευή WC στον Άγιο Ιωάννη, ένα 

έργο, που δεν ξεκίνησε ποτέ. 

κ. Μπάρκας: Μιλάτε για τα έργα της ΔΕΥΑΣ; 

 κ. Βέρρος: Μιλάω συγκεκριμένα για τα WC. Παρόλα ταύτα, υπήρχε απόφαση 

Δημαρχιακής Επιτροπής, υπήρχε σύμβαση προσωπική με τον Δήμο Σερρών, κάνει το 

Συμβούλιο τότε η ΔΗ.ΣΑ.Ν., ο Βέρρος είναι από την αντίπερα πλευρά, δεν κάνει το έργο 

ποτέ. Δεν πειράζει είπαμε, ούτε δικαστήρια, τίποτα. 

Ερχόμαστε σήμερα να κάνουμε μια ταύτιση  και η περίπτωση είναι του κ. Μπαλτά, με το 

έργο: «Ασφαλτόστρωση εισόδου στο Αυτοκινητοδρόμιο». Ενόχλησε η νομιμότητα του τότε 

Δημάρχου και νυν και δεν ενόχλησε σήμερα. Απόφαση Δ.Σ., Ιούνιος 1998. Εκτελεσμένο το 

έργο τον Ιούλιο του 1998. Περνάνε 6-8 μήνες, η Δημοτική Αρχή τότε δεν είχε την ευαισθησία 

τουλάχιστον να το περάσει από Δημαρχιακή Επιτροπή, να κάνει ο άνθρωπος ένα 

συμφωνητικό, για να μπορεί να διεκδικήσει σήμερα τα λεφτά του. Και καλούμαστε σήμερα 

εμείς εδώ, να πληρώσουμε τελειωμένα έργα. Και ρωτώ εγώ, ας βγάλει ο κόσμος τα 

συμπεράσματα του, ποιοι είναι οι νόμιμοι και ποιοι είναι οι παράνομοι. Και την προηγούμενη 

4/ετία, παρόλο που δεν ήμουν ούτε καν στον συνδυασμό και την προηγούμενη Δημοτική 

Αρχή. Απλή η περίπτωση του κ. Μπαλτά, να πούμε ότι θα τον πληρώσουμε. Ερχόμαστε στα 

έργα, τα οποία έχουνε προϋπολογισμούς 20 εκατομ. και 30.000.000 δρχ. Ο Νόμος είναι 

σαφέστατος, μιλάει για αναθέσεις ολοκληρωμένων έργων. Εμείς, καλούμαστε να κάνουμε 

διάσπαση αυτών των έργων, που σημαίνει ότι είμαστε όλοι έτοιμοι για Εισαγγελέα. Εγώ 

προσωπικά, το δηλώνω σ' αυτή την αίθουσα, ότι τέτοιο έργο, δεν θα ψηφίσω, ούτε είναι 

ξεκάθαρα πράγματα. 

Αμφισβητήθηκε ο πίνακας της Τεχνικής Υπηρεσίας, επειδή ασχολήθηκα κι εγώ λίγο με την 

Τεχνική Υπηρεσία, όσο μπόρεσα. Όλα τα έργα αυτά, είναι κατασκευασμένα και υπάρχει, αν 

τον προσέξατε κύριοι τον πίνακα σωστά, γράφει, έργο με την υπ. αριθμ. μελέτη τάδε, 

πληρώθηκε, τάδε υπόλοιπο, τάδε. Δεύτερον, έργο τάδε, μελέτη δεν υπάρχει καθόλου. Και 

ερχόμαστε σήμερα εμείς να ψηφίσουμε αυτά τα έργα και να πούμε ότι δεν είναι σωστά τα 

στοιχεία, ο κ. Μπαλτάς, ο κ. Γαλάνης, ο κ. Προύσος, έχω προσωπικά εδώ τον φάκελο, 

32.000.000 δρχ. μετρήσατε το λάθος. 28.000.000 δρχ. ο κ. Προύσος, 4.000.000 δρχ. ο κ. 

Μπαλτάς, βρήκανε γιατί ψάχνουμε να βρούμε τα έργα; Και να πάμε λίγο και στην ΔΕΥΑΣ, 

κάνουν ο κ. Γκότσης με τον κ. Νάσκο εξώδικο στην ΔΕΥΑΣ και ζητάνε αυτά τα 

40.000.000 δρχ. που είπε ο κ. Νέδος. Κι ακόμα φτάσαμε να έρχονται εξώδικα στον Δήμο, 

όπως και με τα έργα του γηπέδου, γιατί έτυχε να είμαι στο Δ.Σ. του γηπέδου. Ψηφίστηκε, 

πέρασε από Δ.Σ., εγκρίθηκε η μελέτη, έκρινε το Δ.Σ. να γίνει το έργο με δημοπρασία. Το 

έργο έγινε με ανάθεση κι επειδή είπε ο κ. Βλάχος ότι κακώς χαθήκανε τα λεφτά, 

έπρεπε να του απαντήσω ότι, για να έρθουν τα λεφτά, θα έπρεπε να είχε ο εργολάβος 

σύμβαση, να κάνει λογαριασμό, να πάει τον λογαριασμό στην Περιφέρεια, στην Αθλητική 

Γραμματεία και μετά θα ερχόταν τα λεφτά. Εγώ ξέρω ότι, με προϋπολογισμό έργου 

13.000.000 δρχ. ο εργολάβος διεκδικεί τα 19.000.000 δρχ. και τα 13.000.000 δρχ. χαθήκανε. 

Γιατί δεν δημοπρατήθηκε το έργο; Εάν είχε δημοπρατηθεί το έργο, θα υπήρχε και μια 

σύμβαση.  Και  πάμε λίγο  στο  Αυτοκινητοδρόμιο,  θα  πρέπει  να  ευγνωμονούμε  σε  τελική  
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ανάλυση τον εργολάβο, γιατί λέει με σημερινές τιμές το Αυτοκινητοδρόμιο έπρεπε να μας 

στοιχίσει πολύ παραπάνω. Όλες οι δημοπρασίες οι οποίες γίνονται παράνομα, θα το 

πω για όλες τις Υπηρεσίες, ανήκουν στο ΑΤΟΕ, εν γνώσει όλων συμβιβαζόμαστε όλοι. Δεν 

θα πάρουμε εμείς τις τιμές του ΑΤΟΕ. Αν βάλει μια τιμή το ΑΤΟΕ και έχω μια τιμή της 

τάξεως των 15.000 δρχ., λέω μια τυχαία τιμή, η έκπτωση θα είναι 50 - 60%, όταν η τιμή θα 

είναι 7.000 η έκπτωση θα είναι στο 10-11 %, άρα δεν μπορούμε να κάνουμε δουλειά. Δεν 

μπορούμε να κάνουμε παραλληλισμό σ' αυτό το θέμα. 

 κ. Κουρουζίδης: Είμαι υποχρεωμένος κατ' αρχήν να υπερασπιστώ την δουλειά και 

την θέση της Δ/ντριας του ΔΕΕΚ, η οποία σαφώς δεν ψελλίζει, δεν δέχομαι τον 

χαρακτηρισμό από την πλευρά του Αντιδημάρχου. Μέσα σε διάστημα 7 (επτά) ημερών, θα 

είχαμε κλεισμένο τον ισολογισμό και θα μπορούσαμε να μιλάμε με ποιο συγκεκριμένα 

οικονομικά στοιχεία. Πάρα ταύτα, θα ήθελα να πω ότι η ΔΕΕΚ, είναι μια μη επικερδής 

επιχείρηση. Το σύστημα, με το οποίο κάνει δαπάνες και αποπληρωμές είναι τελείως 

διαφορετικό από αυτής των έργων. Δεν εγκρίνονται μελέτες, έρχονται τα λεφτά και τα 

επαινούμε. Σε αυτή την περίπτωση, γίνονται οι δαπάνες και μετά η αποπληρωμή. Επομένως 

υπάρχει μια διαφοροποίηση. Εάν θέλαμε να έχουμε μια πιο αντικειμενική εικόνα της ΔΕΕΚ 

με το κλείσιμο του ισολογισμού, θα μπορούσαμε να μιλάμε με πιο συγκεκριμένα στοιχεία. 

Είναι γεγονός πάντως ότι, το θέμα των ενοικίων δεν εμφανιζότανε. Ήτανε μια απαίτηση, η 

οποία σταθεροποιήθηκε περίπου στα 12.000.000 δρχ. και εκεί νομίζω ότι υπάρχει ένα 

άνοιγμα, το οποίο είναι καθαρά τυπικό, γιατί δεν νομίζω ο Δήμος να έχει την 

απαίτηση να πάρει αυτά τα χρήματα από την ΔΕΕΚ, την στιγμή που μια τετραετία ολόκληρη 

δεν ολοκληρώθηκαν εκεί προγράμματα, θα ήθελα επίσης να πω ότι, το θράσος που κατέχει 

την πλευρά της αντιπολίτευσης στο γεγονός ότι κατέστησε έναν ολόκληρο Δήμο οικονομικά 

ανάπηρο και αν δεχτούμε κάποιες αιτιολογίες, οι οποίες πιθανά κατεβάζουν το ποσό των 2 δις 

300 εκατομ. σε χαμηλότερα επίπεδα, δεν νομίζω ότι αποσύρει όλες τις ευθύνες διαχείρισης. 

Δεν είχατε δικαίωμα να το κάνετε αυτό, να μην επιτραπεί δηλαδή στη νέα Δημοτική Αρχή να 

προγραμματίσει, να μπορεί να βάλει στόχους μεγαλύτερους. Δημιουργήσατε και ένα 

κοινωνικό πρόβλημα, σ' αυτούς με τους οποίους ο Δήμος, σαν αρχή που αγκαλιάζει όλους 

τους Σερραίους και φροντίζει και για την οικονομική δραστηριότητα αυτής της πόλης, να μην 

είναι ανοικτός τουλάχιστον και να είναι συνεπής απέναντι στις υποχρεώσεις του. 

Ακόμα υπάρχει και το θέμα της αδιαφάνειας, για το οποίο ερχόμαστε τώρα εμείς, μελέτες και 

αναθέσεις, την στιγμή που εμείς αναγνωρίζουμε ότι δεν έχουμε ακολουθήσει διαδικασίες 

τέτοιες, θα ήθελα τουλάχιστον από την δική σας πλευρά να υπάρχει ευθιξία, ότι αυτά που 

έγιναν δεν έγιναν όπως έπρεπε και ακόμη να μην έχετε την απαίτηση να το δεχτούμε. Εγώ 

τουλάχιστον και πολλοί από όλους εμάς, δεν θα μπορέσουμε να την δεχτούμε αυτή την 

διαδικασία. Να νομιμοποιήσουμε παράτυπες διαδικασίες με αναθέσεις. Μην σας φαίνεται 

παράξενο το γεγονός, ότι πέσαμε σε λάθος στις προβλέψεις μας. Ο κ. Δήμαρχος, όταν 

προεκλογικά έλεγε ότι περίμενε ένα μεγάλο χρέος που θα κινούνταν στο 1 δις 300 εκατομ.  

και έφτασε τώρα στα 2 δις 300 εκατομ., είναι γιατί καθημερινά ξεφυτρώνουν δαπάνες, οι 

οποίες δεν εμφανίζονται πουθενά, και έρχονται διάφοροι πιστωτές και έχουν απαιτήσεις να 

εξαλειφθούν από το Δ.Σ. και από τον Δήμο. Οι αμφισβητήσεις για το ποσό, εγώ πιστεύω ότι 

θα φτάσουμε πολύ περισσότερο και μην παρασυρόμαστε μόνο από τα μεγάλα ποσά, 

υπάρχουν και τα μικρότερα με 300.000, 500.000 δρχ., τα οποία καθημερινά εμφανίζονται και 

πρέπει να εξοφληθούν. Ευχαριστώ πολύ. 

κ. Περδίκης:  Κύριοι συνάδελφοι, αν δεν ήμουνα σύμβουλος την περασμένη 

τετραετία  και  ακόμη  μια  τετραετία  πιο  πίσω,  θα  είχα  την εντύπωση ότι αυτή η Δημοτική 
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Αρχή βρήκε και χρήματα στα συρτάρια για να υλοποιήσει εξαγγελίες, να εκτελέσει έργα, να 

κάνει προμήθειες, και αυτά να λέγονται δυστυχώς από στόματα Δημοτικών Συμβούλων, τέως 

Δημάρχου, στελεχών της απελθούσας Δημοτικής Αρχής, οι οποίοι διαχειρίστηκαν επί 

τέσσερα (4) χρόνια και τα οικονομικά του Δήμου. Φαίνεται και το λέω, εν γνώσει των 

συνεπειών του Νόμου, πως οι σχέσεις κάποιων της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής και κατά 

την διάρκεια της διαχειριστικής περιόδου της προηγούμενης τετραετίας σ' αυτό εδώ το 

τραπέζι και σήμερα οι σχέσεις αυτών των στελεχών, δεν έχει καμιά επαφή με την αλήθεια, θα 

είναι άδικο να χαρακτηρίσω κάποιον ότι το μυαλό του δεν φτάνει για να καταλάβει αν ο 

Δήμος χρωστάει, ή όχι. Το μυαλό του δεν φτάνει τάχα αν έδωσε εντολή να εκτελεστεί ένα 

έργο, ότι έδωσε εντολή να εκτελεστεί μια προμήθεια, οι οποίες έμειναν υπηρεσίες, 

προμήθειες, κατασκευές, απλήρωτες, δεν έφτασαν ποτέ στο Δ.Σ., δεν πέρασαν ποτέ από 

θεσμοθετημένα όργανα του Δήμου, δεν εμφανίζονται πουθενά στα χαρτιά του Δήμου, 

αλλά κάποιες από αυτές αναμφισβήτητα έχουν υλοποιηθεί, έχουν εκτελεστεί. Κάποιοι 

σήμερα μέμφονται την σημερινή Διοίκηση του Δήμου. Εγώ, θα αποδώσω με θάρρος την 

άποψη μου. Λένε συνειδητά ψέματα. Γιατί συνειδητά δίνανε εντολές να γίνουν αυτά τα έργα, 

αυτές οι προμήθειες, αυτές οι υπηρεσίες. Δεν τα έφτιαχνε κανένας από αυτούς που σήμερα 

χτυπάει την πόρτα του Δήμου, ή τρέχει τον Δήμο στα δικαστήρια για να διεκδικήσει τα λεφτά 

του, την αμοιβή του, δεν το κάνει, γιατί θέλει να κυνηγήσει κάποιον, δεν το κάνει γιατί 

ξαφνικά ανακάλυψε ότι αν παίξει παιχνίδι με τον Δήμο θα βγάλει χρήματα, είναι υπηρεσίες 

που προσφέρθηκαν και έργα που έγιναν. 

Είχα την προνοητικότητα να φέρω την λογοδοσία του 1994. Συνταγμένη όχι από την 

Δημοτική Αρχή που είχε προηγηθεί και είχε δώσει την θέση της το 1994 στον κ. Μητλιάγκα, 

αλλά από τους ίδιους. Ο κ. Σωτηριάδης, για πολλοστή φορά μίλησε περί τρομακτικού 

ελλείμματος 29.000.000 εκατομμυρίων δραχμών και μετά από λίγο, είπε ότι 

η ΔΕΠΚΑ ήταν και μια κερδοφόρα Δημοτική Επιχείρηση. Κύριε Μπάρκα διαβάστε σας 

παρακαλώ την Ανακεφαλαίωση των οικονομικών της ΔΕΠΚΑ, στην τελευταία σελίδα. 

κ. Μπάρκας: Το έλλειμμα λέει ότι είναι 5.081.000 δραχμές. 

κ. Περδίκης: Πόσα είπε ο συνάδελφος σας; 

κ. Μπάρκας: 29.000.000 δραχμές. 

κ. Σωτηριάδης: Είχαμε βάλει στον ισολογισμό ότι οι επιμορφωτές είχαν να παίρνουν 

από την ΔΕΠΚΑ. 

κ. Περδίκης:Δεν είχαν να παίρνουν τίποτα από την ΔΕΠΚΑ τότε και σας το είχα πει 

κιόλας, αλλά γι' αυτό σας λέω τώρα ότι, εν πλήρη συνείδηση λέτε ψέματα, και έχω το θάρρος 

και το λέω φωναχτά. Τα δικά σας τα κιτάπια το 1995 λέγανε άλλα και τώρα δεν ξέρω με ποια 

σκοπιμότητα για να καλύψετε δεν ξέρω και εγώ τι, για να συμψηφίσουμε; Όχι εγώ δεν 

δέχομαι κανέναν συμψηφισμό. Έκανε η Δημοτική Αρχή του 1991-1994 αυτά, άρα εμείς 

μπορούμε να κάνουμε άλλα τόσα, άρα και εμείς τώρα να κάνουμε ακόμα χειρότερα. Όχι  

μακριά από εμάς τέτοιοι συλλογισμοί και συμψηφισμοί. 

Δεχθήκαμε κριτική, πάλι από το ίδιο πρόσωπο, ή μάλλον την απάντηση έδωσε το ίδιο 

πρόσωπο, ότι υπάρχει μια κατασκευή στο Αυτοκινητοδρόμιο το WC, κ. Νέδο, κ. 

Στρατουδάκη; Από τον εργολάβο κ. Κλειούση περί τα 15.000.000 δρχ., λέει ότι δεν έχει 

κόψει ακόμα τιμολόγιο. Και η απάντηση που δόθηκε ήταν, ότι υπάρχει απόφαση του 

Δ.Σ. της Εταιρείας. Μα δεν εμφανίζει το Δ.Σ. της Εταιρείας ότι χρωστάμε και στον κ. 

Κλειούση 15.000.000 δρχ. και το αποκρύπτει από μέσα: Αυτά έχει η έκδοση. 

Επίσης,  δεν  ειπώθηκε  τίποτα ακόμα  για τις  δεσμευμένες  πιστώσεις, κάποιων εκατοντάδων  
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εκατομμυρίων δραχ., οι οποίες δόθηκαν  από Δημόσιες Επενδύσεις, από Υπουργεία, από 

προγράμματα Κοινοτικά ή από την πολιτεία μέσω της ΣΑΤΑ, για να πάνε ονομαστικά για 

συγκεκριμένα έργα. Επιλεκτικά λέω τρία (3) έργα και (3) αριθμούς: «Κατασκευή έργων 

υποδομής χώρου μετεγκατάστασης Αθίγγανων» πρόκειται για τους Αθιγγάνους των 

ΤΕΙ, που θα τους μεταφέρουμε παρά του Νεοχωρίου. Η προηγούμενη Δημοτική Αρχή πήρε 

39.960.000 δρχ. και 34.760.000 δρχ. έχουν χαθεί από αυτό το συγκεκριμένο, δεσμευμένο 

κονδύλι. Πήγαν αλλού. Βέβαια ξέρετε πολύ καλά, πως δεν έγινε αυτό το έργο, αλλά τα 

κονδύλια που προοριζότανε για να γίνει, εξαντλήθηκαν κάπου αλλού. 

Δεύτερο παράδειγμα:  «Κατασκευή Δημοτικών Γραφείων  ΜΠΟΈΜ». Δυστυχώς και οι 

καινούργιοι Δημοτικοί Σύμβουλοι θα θυμούνται πως τον Ιανουάριο, Φεβρουάριο ψήφισαν 

και κάτι σχετικά με αυτό το ΜΠΟΈΜ. Ομόφωνα μάλιστα το Δ.Σ. είχε αποφασίσει. 

κ. Μπάρκας: Κύριε Περδίκη, με δημοπρασία γίνεται αυτό το έργο. 

κ. Αναστασιάδης: Για τα χρήματα των Αθίγγανων, είναι δεσμευμένα. 

κ. Περδίκης: Κύριε Συνάδελφε, ήσασταν ένας από αυτούς που διαχειρίστηκαν αυτά 

τα χρήματα. Εσείς θα μας δώσετε την απάντηση, που πήγαν αυτά τα 34.000.000 δρχ. 

Χρηματοδότηση για το ΜΠΟΈΜ 30.000.000 δρχ. Δόθηκαν περίπου τα 12.500.000 δρχ. Τα 

17.319.962 δρχ. πήγαν αλλού και το έργο στο ΜΠΟΈΜ δεν έγινε. Ψηφίσαμε συνέχιση και 

τώρα τα υπόλοιπα χρήματα δεν ξέρω που θα τα βρει η Δημοτική Αρχή για να αποπληρώσει 

τον κατασκευαστή. 

Τρίτο Παράδειγμα: «Απόκτηση, κατασκευή, επισκευή εξοπλισμών πολιτιστικών κτιρίων». 

Υπουργείο Πολιτισμού, κινηματογράφος <ΑΣΤΕΡΙΑ>. Πήρε η Δημοτική Αρχή 40.000.000 

δρχ. ονομαστικά για τα <ΑΣΤΕΡΙΑ>. Έγιναν τα <ΑΣΤΕΡΙΑ>; Κι όμως 25.000.000 δρχ. από 

αυτόν τον κωδικό των 40.000.000 δρχ. πήγαν αλλού, πού; 

κα Ζαπάρα: Σε μελέτες. 

κ. Περδίκης: Οι μελέτες είναι 15.000.000 δρχ. Τα άλλα 25.000.000 δρχ. που πήγαν; 

Αυτές οι δεσμευμένες πιστώσεις, ανέρχονται σε 346.000.000 δρχ. 

κα Ζαπάρα: Τα υπολογίσαμε. 

κ. Περδίκης: Τα υπολογίσατε, αλλά με τους τόνους πολύ χαμηλά, λες και δεν 

πρόκειται για κάποιες εκατοντάδες εκατομμυρίων.  Δεν πρόκειται για έργα, τα οποία έχουν 

τελειώσει. Κάποιοι κατασκευαστές θα περιμένουν να πάρουν τα λεφτά τους και θα τους λέμε 

ότι το κονδύλι το φάγαμε. Από την άλλη μεριά, το Ταμείο στην έκθεση του και το 

Λογιστήριο αναγκαστικά, έδωσε αριθμητικά μεγέθη τέτοια, τα οποία είναι οι νόμιμες 

δαπάνες. Καμιά από τις Υπηρεσίες του Δήμου δεν έχουν στα χέρια τους τίποτα για να 

νομιμοποιήσει υπαρκτές κατασκευές, τελειωμένες κατασκευές. Δεν έχει καμιά Υπηρεσία του 

Δήμου χαρτί που να μπορεί να νομιμοποιήσει ημερομίσθια σε εργαζόμενους. Κλείνουμε τα 

μάτια ότι έχουν φτάσει στα δικαστήρια διεκδικήσεις εργαζομένων μέσω του γνωστού 

καθεστώτος. Παρόλα αυτά μας διεκδικούν μερικές δεκάδες εκατομμυρίων εργαζόμενοι στην 

Καθαριότητα και όχι μόνο. Και είναι αυτές οι ιστορίες, οι οποίες έχουν δρομολογηθεί στα 

δικαστήρια. Το Ι.Κ.Α. επίσης διεκδικεί, δρομολογημένες διαδικασίες, θα δώσουμε τα 

χρήματα; 

Όσον αφορά την κυκλοφορία κάποιων Δημοτικών Επιχειρήσεων θα έρθω σε πλήρη αντίθεση 

με τον αγαπητό μου φίλο τον Μηνά, όσον αφορά την ΔΕΕΚ. Η έκθεση της ΔΕΕΚ από την 

διεύθυνση τη Επιχείρησης έφτασε μόλις εχθές το μεσημέρι, μετά από επανειλημμένα 

διαβήματα, εκκλήσεις, αιτήσεις να έρθουν. Και σήμερα το μεσημέρι ήρθε ο αναλυτικός 

πίνακας των δαπανών που έκανε. Εμφανίζονται ότι ο Δήμος έχει να παίρνει από 
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ενοίκια και ενοικιαστές και από την ΔΕΕΚ 8.095.000 δρχ. και ταυτόχρονα η ΔΕΕΚ έχει 

πάρει από την ΔΕΥΑΣ 2.700.000 δρχ., γιατί χρησιμοποιούσε τα γραφεία της ΔΕΕΚ για ένα 

σεμινάριο που πραγματοποίησε πέρσι το καλοκαίρι. Η ΔΕΕΚ όφειλε να έχει στα χέρια της, 

ότι έχουμε και μια οφειλή προς το Δήμο. 

κ. Κουρουζίδης: Τα στοιχεία, κύριε Πρόεδρε, τα ζητήσατε πριν (2) δύο ημέρες. 

Όφειλες κατ' αρχήν να 'ρθεις σε επικοινωνία μαζί μου. 

κ. Περδίκης: Δεν έχω καμιά πρόθεση να αντιδικήσω μαζί σου. Απλά, επειδή το 

σχολίασες, αναγκάζομαι να το πω. 

κ. Κουρουζίδης: Παρουσιάζω έναν εργαζόμενο δικό μας, ο οποίος είναι εντελώς 

ανεύθυνος, ψελλίζει κάτι που δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα. 

κ. Περδίκης:   Εγώ δεν είπα ποτέ, κάτι τέτοιο. Ήδη από τον Ιανουάριο, ψηφίσαμε και 

ψηφίζουμε δαπάνες οι οποίες ήταν ουσιαστικά υποχρεώσεις των περασμένων ετών. 

Ψηφίσαμε να καταβάλλει ο Δήμος 6.000.000 δρχ. που απορρέουν από τους όρους με την 

προγραμματική σύμβαση του Υπουργείου Πολιτισμού για τις στέγες των θερινών σινεμά. Τα 

λεφτά του Υπουργείου Πολιτισμού τα 2.000.000 δρχ. ετησίως, τα παίρναμε, τη συμμετοχή  

του Δήμου με 2.000.000 δρχ. μέσα στους όρους της σύμβασης για το θερινό σινεμά, δεν τα 

δίναμε. Ψηφίσαμε λοιπόν. Δεν πρέπει λοιπόν, να το γράψουμε, ότι κι αυτά τα 6.000.000 δρχ. 

που ψηφίσαμε ήταν υποχρεώσεις του 1996, 1997 και 1998; Δεν ήταν υποχρεώσεις του 1999. 

Μας κρίνατε και γι' αυτό το πράγμα. Πράξαμε λανθασμένα; 

κα Ζαπάρα:  Όχι βέβαια. 

κ. Περδίκης: Για τις υποχρεώσεις που ειπώθηκαν ότι κακώς μπήκαν. Όσον αφορά τις 

υποχρεώσεις προς το Συμβούλιο Περιοχής. Ήταν για την λειτουργία του Συμβουλίου 

Περιοχής θεσμοθετημένα να πληρώσουμε το 5% των τακτικών μας εσόδων, οι Ο.Τ.Α. που 

συμμετέχουν στα Συμβούλιο Περιοχής; Δεν θα αποδεχθώ ότι λόγω «Καποδίστρια» ξέραμε 

ένα (1) χρόνο πριν, ότι το Συμβούλιο Περιοχής καταργείται, θα σας απαντήσω πολύ απλά, 

γιατί λειτουργούσε το Συμβούλιο Περιοχής, δίνοντας  αποζημιώσεις, ενοίκια, μισθούς κ.λ.π. 

και ταυτόχρονα υπογράφατε και αναθέσεις για έργα του Συμβουλίου Περιοχής. 

Εκθεσιακό Κέντρο στον Άγιο Ιωάννη: Ήταν πρ/σμού 250, ψηφίσατε, ενώ τάχα ξέρατε ότι 

καταργούνται στα Συμβούλιο Περιοχής λόγω «Καποδίστρια». Τον Ιούνιο του 1998, (5) πέντε 

μήνες πριν από την υποτιθέμενη κατάργηση του, ψηφίσατε και συγκριτικό πίνακα για το ίδιο 

έργο. Σήμερα το έργο είναι σταματημένο. Ετέθη μάλιστα από τον κ. Γκότση, Πρόεδρο του 

Συμβουλίου Περιοχής, στην τελευταία συνεδρίαση του Δ.Σ. και ένα ερώτημα προς την 

Δημοτική Αρχή τι θα γίνει με αυτό το έργο. Με ένα ύψος υποτιμητικό, ότι η Δημοτική Αρχή 

σήμερα τι κάνει; Το έχει παρατήσει το έργο; Από αυτή την εργολαβία της «ΤΕΧΝΙΚΗΣ 

ΣΙΡΙΣ». 

Εκθεσιακό στον Άγιο Ιωάννη, πρ/σμού 276.000.000 δρχ. έχουν προπληρωθεί 45.000.000 δρχ. 

περίπου. Αν κ. συνάδελφοι οι εργασίες διακοπούν τώρα, οι εργασίες σήμερα έχουν διακοπεί. 

Ο νόμος λέει, στην καλύτερη των περιπτώσεων, οι εργολάβοι θα πουν εντάξει δώστε το 6% 

του πρ/σμού που λέει ο νόμος, ως αποζημίωση. Σε κάποια άλλη περίπτωση θα πουν εμείς 

επενδύσαμε σε αυτό το έργο και διεκδικούμε αποζημίωση για διαφυγόντα κέρδη. Αυτά 

θα τα πληρώσει ο διάδοχος του Συμβουλίου Περιοχής κατόπιν απόφασης του Περιφερειάρχη 

που είναι ο Δήμος Σερρών. Σας πειράζει αν γράψουμε όμως μέσα ότι ο Δήμος Σερρών, από 

περίπου 200.000.000 δρχ. που όφειλε το Συμβούλιο Περιοχής απέδωσε ελάχιστα και τα 

υπόλοιπα τα χρωστάει ακόμα. Κακό είναι που γράφτηκαν οι οφειλές οι νομοθετημένες υπέρ 

του Συμβουλίου Περιοχής; 

ΣΕΤΕΧ.  Δεν   εμφανίζονται   από   ένα   σημείο  και  μετά  εντάλματα.  Αλλά  μέχρι  και  τον  
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Σεπτέμβριο του 1997 είναι κομμένα εντάλματα στο Λογιστήριο, στο Ταμείο που δεν έχουν 

πληρωθεί. Κομμένο ένταλμα, σημαίνει δαπάνη. Έχει περάσει από όλες τις διαδικασίες, Δ.Σ., 

Νομαρχιακών Επιτροπών, οργάνων κ.λ.π. και μένει μόνο να ανοίξει ο Ταμίας το συρτάρι του 

και να πληρώσει. Τα εντάλματα αυτά τα ολοκληρωμένα, η δικαστική διεκδίκηση της άλλης 

πλευράς θα του έδινε το δικαίωμα να τα απαιτήσει όλα. Κακώς έπραξε ο κ. Στρατουδάκης ως 

Αντιδήμαρχος Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών να τα βάλει μέσα; Να πω και κάτι 

σχετικά με μελέτες και κατασκευές. Η ΧΥΤΑ στην Αγία Βαρβάρα, ήταν έργο, μελέτη-

κατασκευή. Μην λέτε ότι κάνατε και μελέτη. 

Κύριε Δήμαρχε, οι αριθμοί που σας είπε  ο σημερινός Δήμαρχος, σας διαψεύδουν. Τα ποσά 

που διαχειριστήκατε από κρατικές πηγές, από κυβερνητικές πηγές, ήταν πολλαπλάσια από τα 

ποσά που διαχειρίστηκε η Δημοτική Αρχή της τετραετίας 1991-1994. Ήσασταν Πρόεδρος της 

ΤΕΔΚ, Πρόεδρος της Τοπικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων και δεν τολμήσατε αυτά που 

λέτε σήμερα, να διεκδικήσει η Τοπική Αυτοδιοίκηση πόρους, που τους έχει κρατήσει 

παράτυπα η πολιτεία, ούτε να τα ψηφίσετε στα Συνέδρια της ΚΕΔΚ, ούτε να ζητήσετε από το 

Δ.Σ. να στηρίξουμε την ΤΕΔΚ να διεκδικήσει από την Κυβέρνηση αυτά που όφειλε να 

αποδώσει στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Τελειώνοντας, κύριοι συνάδελφοι, αν διαφωνείτε με τα ποσά που κατέθεσε ο κ. Δήμαρχος, να 

συμφωνήσω κι εγώ μαζί σας ότι όλα είναι ανύπαρκτες υποχρεώσεις του Δήμου. Καταθέτω 

την πρόταση μου, το Δ.Σ. από εδώ και πέρα, ποτέ να μην αναγνωρίσει καμιά δαπάνη από 

αυτές τις ψεύτικες και δεύτερον, εάν τις διεκδικήσει οποιοσδήποτε κατασκευαστής, 

προμηθευτής από τον Δήμο στα δικαστήρια το Δ.Σ. να αρνηθεί να πληρωθεί η δαπάνη και να 

ζητήσει να καταλογιστούν αυτές οι δαπάνες κατά παντός υπευθύνου. Αυτή είναι η πρόταση 

μου, αν συμφωνείτε. 

κ. Αναστασιάδης: Κύριε Πρόεδρε, είπατε πράγματα που δεν έπρεπε να πείτε, είναι 

καλό να είσαι συνετός άνθρωπος, σε περίοδο κακοτυχίας. 

κ. Πρόεδρος: Νιώθετε κακότυχος, κύριε συνάδελφε; 

κ. Αναστασιάδης: Όχι αλλά είπατε κουβέντες που δεν έπρεπε να τις πείτε. 

κ. Πρόεδρος: Διαφωνήσατε σ' αυτά που είπα; Ασπάζομαι την λογική σας. Είναι ή δεν 

είναι πέτσινα όλα αυτά; Συμφωνείτε; Καταθέτω την πρόταση στο Δ.Σ. 

κ. Αναστασιάδης: Παρακαλώ , εγώ είπα ότι είναι καλό πράγμα, οι άρχοντες, σε 

περίοδο κακοτυχίας να είναι άνθρωποι συνετοί. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Συμφωνούμε. Είναι μια πολύ καλή αναγνώριση κάποιων 

πραγμάτων.  

κ. Σαουλίδης: Ουσιαστικά θα αναφερθώ στα ζητήματα που αφορούν την ΔΕΥΑ, 

αλλά  θεωρούν ότι πρέπει να κάνουν μια αναφορά, στην τοποθέτηση του συναδέλφου του κ. 

Μπάρκα, όσον αφορά την Πλατεία Ελευθερίας. Η Πλατεία Ελευθερίας και κάποιοι άλλοι 

χώροι ελεύθεροι που υπάρχουνε μέσα στην πόλη, είναι τα σημεία αναφοράς αυτής της πόλης, 

θα ήταν μια πλατεία στις αρχές της δεκαετίας του '60, πραγματικά καταπληκτική, ήταν 

κόσμημα για την εποχή εκείνη. Δεν ξέρω ποιος καλλιτέχνης την έκανε, αλλά ήτανε δεμένη η 

μελέτη και η κατασκευή της πλατείας. 

Πρέπει να αναλογιστούμε ότι σε μια εποχή δέχομαι τις πέτρες από γρανίτη ή άλλο υλικό, 

αλλά θέλω να πω  ότι δεν ξέρουμε τι συνθήκες υπήρχαν εκείνη την εποχή και τι οικονομικές 

δυνατότητες υπήρχαν. Πάντως η σύλληψη του έργου για παράδειγμα, τα σιντριβάνια, ήταν 

ένα έργο καταπληκτικό. Και λέω το εξής: Ότι εμείς βιαστήκαμε και με δική μας πρωτοβουλία 

και χωρίς να ρωτήσουμε κάποιον αρμόδιο, κάναμε μια παρέμβαση εκεί και χαλάσαμε την 

αισθητική  των  σιντριβανιών.  Είχαν  ένα  αισθητικό  αποτέλεσμα, ήτανε σαν πιάτα, τα οποία  
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ήτανε στον αέρα και είχαν μια σύνθεση καταπληκτική, κι εμείς την χαλάσαμε. Εμείς. Και 

παίρνουμε την ευθύνη. Από κει και πέρα όμως, σε καμιά περίπτωση δεν κάνουμε 

παρεμβάσεις, επειδή τον Αντιδήμαρχο τον κ. Σαουλίδη, ή τον κ. Γκότση, όταν ήτανε 

Αντιδήμαρχος, του ήρθε η επιφώτηση του Αγίου Πνεύματος και είπε ότι εγώ θα βάλω αυτό  

το υλικό. Και θα πρέπει να είμαστε τολμηροί, αλλά σε καμιά περίπτωση δεν θα πρέπει να 

λέμε ότι μας ήρθε η επιφώτηση. Υπάρχουν άνθρωποι που μπορούν να μας πούνε αυτά τα 

θέματα, αν τα μάρμαρα ή κάποια άλλη επιλογή, έχουνε σχέση με αυτούς 

τους χώρους. Ο υπερβολικός φωτισμός, δεν είναι δικό μας θέμα, είναι θέμα των ειδικών που 

πρέπει να δώσουν ένα σχέδιο. Διαφωνούμε στο εξής συνάδελφοι, ότι υπήρχε έλλειψη σχεδίου 

στην περίοδο που ασκούσατε Διοίκηση στον Δήμο. Είναι γεγονός. Αν ερχόταν κάποιος 

ειδικός εδώ να μας πει πως έπρεπε να γίνουν οι κατασκευές, κάποιες μικρές μελέτες για 

κάποιους χώρους και υπήρχε αντιαισθητικό αποτέλεσμα, θετικό, θα συμφωνούσα. 

Κα πάω στο θέμα της αναφοράς για την αποκατάσταση της Ραιδεστού για να υπάρξει 

πραγματικότητα, στο τι υπήρχε και τι έγινε. Μέσα από την εργολαβία έγινα μια συμφωνία της 

Υπηρεσίας με τον εργολάβο, να γίνει συνολική αποκατάσταση, για να έχουμε καλύτερο 

αποτέλεσμα, για να μην πάμε σε αποκατάσταση μερική δύο τομών και ολική αποκατάσταση 

κι έχουμε επιβάρυνση και για το έργο. Κάναμε μια συμφωνία και κάναμε αυτή την 

αποκατάσταση. Πιστεύουμε ότι αυτό που της μένει καλύπτεται. Σίγουρα θα μπορούσαμε αν 

δεν το βγάζαμε σε δημοπρασία να είχαμε καλύτερο αποτέλεσμα, αλλά έπρεπε να γίνει άμεσα, 

ήταν ο κεντρικός άξονας της πόλεως και πιστεύω ότι και κερδισμένοι είμαστε και σαν χρόνος 

και σαν αποτέλεσμα. 

κ. Μπάρκας: Αυτό ακριβώς κάναμε κι εμείς με τον κ. Νάσκο. 

κ. Σαουλίδης: Δεν ήταν ομοποιημένο, δεν διαφωνεί κανείς. Δεν ομοποιήθηκε, δεν 

προκήρυξε απόφαση για εκτέλεση του συγκεκριμένου έργου. Κι έρχομαι στα ζητήματα της 

ΔΕΥΑΣ. θα διαβάσω αγαπητοί συνάδελφοι κάποια νούμερα, για να γίνει αποδεκτό, ο 

συνάδελφος κ. Μπάρκας που έχει την τιμή να είναι ο προηγούμενος Αντιδήμαρχος της ΔΕΥ , 

οι ζημίες είναι 949.345.000 δρχ., θα διαβάσω τους εργαζόμενους για κάθε χρόνο από το 

1993 και μετά, μέχρι το 1998. Το 1993 ήταν οι μόνιμοι 31 και έκτοτε 54. Το 1994, 

προεκλογική χρονιά, 69 οι μόνιμοι υπάλληλοι, 16 οι έκτακτοι. Είναι σημαντικό το νούμερο. 

Το 1995, είναι 66 οι μόνιμοι και 56 οι έκτακτοι. Το 1996, είναι 61 οι μόνιμοι και 88 οι 

έκτακτοι. Το 1997 είναι 62 οι μόνιμοι και 109 οι έκτακτοι. Το 1998 είναι 67 οι 

μόνιμοι και 107 οι έκτακτοι. 

Έρχομαι στον πίνακα των αποτελεσμάτων, κι έχουμε για το 1993 17.939.000 δρχ., θετικό. 

Έχουμε το 1994 107.000.000 δρχ. ζημιά. Ερχόμαστε το 1995 κι έχουμε 172.000.000 δρχ. 

ζημιά. Το 1996 έχουμε 148.000.000 δρχ. ζημία. Το 1997 έχουμε 211.000.000 δρχ. ζημιά και 

το 1998 έχουμε 360.000.000 δρχ. ζημιά. Συνολικά, όπως είπα και είπε ο συνάδελφος ο κ. 

Μπάρκας, είναι 950.000.000 δρχ. Αυτά είδατε σε συνάρτηση με τους εργαζόμενους που 

απασχολήθηκαν, τους έκτακτους, βλέπετε από πού ουσιαστικά προέκυψε αυτή η ζημιά. Είναι 

γεγονός ότι αν γινότανε ταυτόχρονα, παράλληλα, δεν είδαμε αγαπητοί συνάδελφοι, 

ταυτόχρονα με το έργο της αποχέτευσης, που ήταν έργα χρηματοδοτούμενα από τα 4 δις δρχ. 

που διατέθηκαν στην δική μας θητεία για να γίνουν έργα υποδομής, θα υπάρξει 

αντίστοιχα στον ίδιο χώρο, δηλαδή αν τώρα για παράδειγμα γίνει στον χώρο του Τιμίου 

Σταυρού, στην ενορία κατά κάποιο τρόπο, ένα έργο από μια εταιρεία, δεν προγραμματίστηκε 

να γίνει ούτε ένα έργο ύδρευσης. Και λέω το εξής: ότι μετά από ένα (1) ή δυο (2) χρόνια, που 

περιμένουμε κάποιες χρηματοδοτήσεις από τα ολικά προγράμματα, θα ξανασιάσουν. Η 

ΔΕΥΑΣ, είχε δύναμη, είχε περιθώρια, σας χρησιμοποιούσε αυτά τα χρήματα το 80%, που δεν  
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τα έχουμε τώρα, που δίνονται για τα έργα, τα χρωστάτε και δεν τα έχουμε να τα δώσουμε σαν  

συμμετοχή αυτά. Θα αρχίσουμε να δίνουμε, υπάρχουν τρέχοντα έργα, υπάρχουν 

απορροφήσεις και σε λίγο καιρό θα χρειαστεί να κάνουμε δάνειο ύψους, μπορεί και 1 δις 

δρχ., γιατί έχουμε 950.000.000 δρχ. ζημία και είναι λεφτά που τα χρωστάμε και δεν τα 

έχουμε. Αλλά δεν είδαμε αυτά να απορροφούνται όπως είπα για έργα υποδομής στην 

ύδρευση και προσπαθούμε τώρα, παρόλο που υπάρχει οικονομική δυστυχία, έχουμε στοιχεία 

τα καινούργια, παρόλο που είχαμε επιβάλλει σε εργαζόμενους που είχανε δουλέψει την 

προηγούμενη χρονιά, ότι τα μεγέθη άρχισαν να βελτιώνονται. Στόχος μας είναι, να 

βελτιώσουμε, να έχουμε ένα σχήμα, ευέλικτο στην ΔΕΥΑ, αλλά να είναι αποτελεσματικό και 

με χαμηλό κόστος. Αυτό δεν έγινε στα τέσσερα (4) χρόνια και έχουμε αυτό το στυγνό 

αποτέλεσμα. Ήδη το 1 δις δρχ. που πήραμε και τα 700.000.000 δρχ. πήγανε στον Βιολογικό 

Καθαρισμό για τους γνωστούς λόγους, αργοπορία του έργου. Στόχος μας είναι, να τελειώσει 

το έργο, να είναι αξιόπιστο έργο και σωστό, επιβαρημένο σίγουρα για τους γνωστούς λόγους 

που δεν θα τους αναφέρω, αλλά προσπαθούμε με τα καινούργια έργα που θα 

δημοπρατήσουμε να εξασφαλίσουμε πόρους ακόμα και με αιματηρές οικονομίες, να κάνουμε 

τουλάχιστον τους μεταφορικούς αγωγούς, αυτούς που περνάνε μέσα από τους δρόμους. Δεν 

μπορούμε να διανοηθούμε ότι κάνουμε ένα έργο αποχέτευσης και ταυτόχρονα 

δεν βάζουμε τους μεταφορικούς αγωγούς, δεν είναι για πεζοδρόμια, εντάξει, δεν έχουμε 

χρήματα, αλλά πρέπει να τους βάλουμε τους μεταφορικούς αγωγούς, δεν πρέπει να χάσουμε 

άλλο χρόνο. Επειδή πιστεύω ότι η περίοδος είναι κρίσιμη, δεν θα έχουμε άλλους πόρους από 

δω και πέρα, εννοώ από το 3° Κοινοτικό Πλαίσιο και μετά, δεν θα έχουμε άλλους πόρους. 

Ότι δεν προλάβουμε να κάνουμε, δεν θα μας δώσουν την άδεια να το κάνουμε, θα πρέπει να 

είμαστε προσεκτικοί και εδώ είμαστε και να κριθούμε κι όταν υπάρχει κάτι αρνητικό το 

αποδεχόμαστε, πρέπει να το αποδεχόμαστε γι' αυτό είναι το Δημοτικό Συμβούλιο. Εμείς 

είμαστε αποφασισμένοι, να κάνουμε ότι μπορούμε, χωρίς σπατάλες, με πολύ σωστή 

οικονομική διαχείριση και με έναν αποτελεσματικό και ουσιαστικό συνδυασμό, στο 

τέλος της 4ετίας να παραδώσουμε μια επιχείρηση η οποία θα έχει θετικά υπόλοιπα. 

κα Ζαπάρα: Χάρηκα για την τοποθέτηση του κ. Κουρουζίδη σε ότι αφορά τον 

υπάλληλο του ΔΕΕΚ. Δεν είναι σωστό και είναι αντιδεολογικό από εκλεγμένα άτομα εδώ να 

ακούγονται αυτές οι λέξεις για εργαζόμενους. Και από τον κ. Πρόεδρο και από τον κ. 

Αντιδήμαρχο που μουρμουρίζει εδώ και δεν ξέρω τι κάνει, εγώ θέλω να πω το εξής. Όντως 

ήτανε δύσκολο να δώσει την κατάσταση έτσι όπως την ζητούσατε την τελευταία στιγμή, γιατί 

ήτανε διαφορετικά Υπουργεία. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από τα Χριστούγεννα, είχα δώσει μέσω του κ. Υψηλάντη εντολή 

στις Δημοτικές Επιχειρήσεις να ετοιμάσουν τον απολογισμό τους. 

κα Ζαπάρα: Κύριε Δήμαρχε, αυτό το χαρτί που έχει ο κ. Πρόεδρος στα χέρια του, 

έχει διαμορφωθεί 3 μέρες πριν, γιατί 4-5 μέρες πριν, ήρθε το ποσό από το ΟVERTURE 4-5 

μέρες πριν ήρθαν οι διαφοροποιήσεις στα ποσά, γιατί έτσι λειτουργεί η ΔΕΕΚ, καταθέτει, 

βάζει την ίδια συμμετοχή, βγαίνει το συν, βγαίνει το μείον και να σας πω κάτι και να το 

θυμάστε όλοι εδώ. Αυτή την στιγμή η ΔΕΕΚ, θα χρεωθεί με 71.000.000  δρχ. για τα 

προγράμματά της. Αυτά τα προγράμματα, θα αποταμιευτούν και θα εκταμιεύονται τα  

χρήματα μέσα στα προσεχή τρία (3) χρόνια. Του χρόνου λοιπόν, τέτοιο καιρό εδώ. θα δείτε 

ότι θα έχει εκταμιεύσει μόνο 10 ή 12 εκατομ. δρχ. και θα είναι χρεωμένη με 50.000.000 δρχ. 

Πρέπει να ξέρουμε δηλαδή και τον τρόπο που λειτουργεί η επιχείρηση. Δεν νομίζω ότι 

έχει διαφορετική αντίληψη αυτή η υπάλληλος και δεν θέλει να συνεργαστεί. Και επιπλέον 

κύριε  Δήμαρχε,  θέλω να πω  το εξής και  ο κ.  Πρόεδρος το  ξέρει. Στον συγκεκριμένο χώρο,  
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υπήρχανε δύο (2) υπάλληλοι, όταν δουλεύαμε 2 θέσεις. Αυτή την στιγμή η ΔΕΕΚ με τέσσερα 

(4) προγράμματα 100.000.000 δρχ. δεν έχει λογιστική υπηρεσία. Εμείς δεν την καλύψαμε την 

θέση της λογίστριας τότε, αφού έφυγε η κοπέλα, γιατί δεν είχαμε προγράμματα να τα 

δουλεύουμε και για λόγους οικονομίας μείναμε όπως ήταν, μόνο με την κυρία Ιωαννίδου. 

Ξέρει ο κ. Πρόεδρος, πως λειτουργεί σε καθημερινή βάση και τι δουλειά έχει και καλά θα 

κάνετε, να προβείτε στην κάλυψη αυτής της θέσης, για να λειτουργεί ο χώρος πιο εύκολα. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εάν υπάρχει διαμαρτυρία για την ανταπόκριση σε κάποιες 

απαιτήσεις, δεν υπάρχει από μέρους μου αμφισβήτηση, για την προσφορά και την αξία της, 

την οποία την έχω αναγνωρίσει μπροστά στον κ. Πρόεδρο της Δημοτικής Επιχείρησης. Αλλά 

κάποτε, μερικοί είτε δεν εννόησαν σωστά άμα δεν ανταποκρίνεται το λέμε αυτό. Όμως 

ενώπιον του Προέδρου της Δημοτικής Επιχείρησης, υπάρχει από μέρους μου αναγνώριση της 

ικανότητας και της δυνατότητας προσφοράς. 

κα Ζαπάρα: Να αναφερθώ λίγο στις τοποθετήσεις του κ. Προέδρου, όσον αφορά 

κάποια χρήματα που μπερδεύτηκαν και δεσμεύτηκαν και που πήγανε. Είστε τόσο παλιός 

κύριε Πρόεδρε εδώ μέσα, έτσι ένα παράδειγμα μόνο να σας ρωτήσω. Που είχαν πάει τα 

50.000.000 δρχ. από τα ΤΕΙ, Αύγουστος του 1994 προεκλογικά, που μόνος σας τα 

υπολογίσατε κάποια στιγμή εδώ και είπατε ότι τα βάλατε στα έργα. Αυτό συνηθίζεται από 

την κάθε Δημοτική Αρχή, κάποιες φορές ένα ποσόν από ένα χώρο μετακινείται για να 

εξυπηρετήσει την συγκεκριμένη Δημοτική Αρχή, και βρίσκει μετά τον τρόπο ο ίδιος ο 

Δήμαρχος να ψάχνει τα χρήματα για να τα βάλει. Κι εσείς μας είπατε κάποια 

πράγματα κι εμείς τα πιστέψαμε και τα εγκρίναμε. 

κ. Περδίκης: Δεν τα πιστέψατε κυρία Ζαπάρα κι αυτό θα απαντήσω. 

κα Ζαπάρα: Να ολοκληρώσω. Όσον αφορά τώρα το αν αμφισβητούμε εμείς τελικά 

τα ποσά, να πω ότι όταν τοποθετήθηκα πιο πριν και είμαι η μόνη, νομίζω από τον συνδυασμό 

μου που αναφέρθηκα, σε συγκεκριμένα ποσά που είναι γραμμένα, δεν αμφισβήτησα τίποτα. 

Και νομίζω και ο κ. Στρατουδάκης τρεις (3) φορές στην αναφορά του, είπε όπως είπε η κυρία 

Ζαπάρα. Δηλαδή, ούτε ψέλλισα, ούτε απέκρυψα τα 346.000.000 δρχ. που είναι έλλειμμα. 

Το είπα και πολύ δυνατά και παραδέχτηκα τα 633.000.000 δρχ. Τι έκανα από κει και πέρα. 

Αφαίρεσα τα 87-89 εκατομ. δρχ. που ήρθαν από την ΔΕΕΚ και τα πήρατε σε χρήματα, που 

πολύ σωστά ήταν του προηγούμενου χρόνου και η διαφωνία μας η μοναδική ήταν στο εξής: 

ότι αφού εμείς είχαμε κληθεί να πληρώσουμε τα τοκοχρεολύσια, να θεώρησα, ότι είναι ένα 

χρέος που δεν δημιουργήθηκε γιατί κάναμε μια σπατάλη, αλλά γιατί ήταν υποχρέωση, και 

έπρεπε να την πληρώσουμε, αλλά το κονδύλιο ήτανε πολύ μεγάλο. Και μάλιστα, με την 

τοποθέτηση που έκανα, με δικαίωσε και ο κ. Αγγελίδης. Δεν αμφισβητήσαμε τίποτα, ούτε 

αποκρύψαμε τίποτα. Εξάλλου οι Υπηρεσίες αυτά που δίνουν και τα σεβόμαστε και τα 

αναγνωρίζουμε δεν έχουν κανέναν λόγο να μας πούνε ψέματα. Και τώρα λίγο για την 

τοποθέτηση και του κ. Αγγελίδη, που είπε να απλώνουμε τα πόδια μας όσο φτάνει το 

πάπλωμα και γι' αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος, ότι σαφώς τα προγράμματα και όλα αυτά είναι 

πάρα πολύ καλά, αλλά δεν πρέπει να παρασυρόμαστε. Εγώ κύριε Δήμαρχε, όσο καιρό είμαι 

εδώ θα επικροτώ, όλες αυτές τις ευρυθμίες και τον ζήλο εργασίας από τους Προέδρους των 

επιχειρήσεων σας, πραγματικά να δημιουργούν και αν ξανοίγονται θα υπάρχει πάντα τρόπος 

να καλυφθούν, αρκεί αυτό που δημιουργούν να το απολαμβάνουν οι Σερραίοι και 

οπωσδήποτε κανείς δεν θα σας κατηγορήσει γι' αυτό. Νομίζω ότι ένας Δήμαρχος και μια 

Δημοτική Αρχή θα πρέπει να έχει και όνομα και προοπτική για να μην μείνει στα 

συνηθισμένα, δηλαδή να εκδίδει μόνο πιστοποιητικά. 
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κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ξέρετε ότι ο κ. Μπιντές έχει κάνει πλειστηριασμό 9.000.000 δρχ. 

την ΔΕΠΚΑ; 

Φτάσαμε στο σημείο να μας κάνουνε πλειστηριασμό, μόνο και μόνο για να κάνουμε 

εκδηλώσεις; 

κα Ζαπάρα: Δεν πρέπει να μείνουμε στο γεγονός, δεν έχουμε καθόλου χρήματα, γιατί 

τότε δεν κάνουμε τίποτα. Η πολιτική θέλει και τόλμη, θέλει και σύνεση, θέλει απ' όλα. 

κ. Μπάρκας: Νομίζω ότι στην ύδρευση δώσαμε μια παράλληλη μάχη με την 

αποχέτευση. Τα 100.000.000 δρχ. που πήρατε δάνειο και στο αντικείμενο που τα 

χαρακτηρίσατε για δάνειο από το Τ. Π. & Δ. τον Μάιο του 1994, εκεί ανεπιτυχώς τα  

αξιοποιήσατε έργο αυτεπιστασίας παράλληλα με έργο αποχέτευσης μπροστά από 

τις ΝΟΤΕΣ, με μεταφορικούς δίδυμους, μικρούς αγωγούς, αυτή ήταν η εισήγηση της 

Υπηρεσίας, έχουμε καλύψει περίπου 5 χιλμ. Με μεταφορικούς αγωγούς, ξεκινήσαμε από εδώ 

και μας έχουνε μείνει τα 200 μέτρα έξω από την Αγροτική Τράπεζα, αν δεν κάνω λάθος όπου 

είχαμε κάποια προβλήματα εκεί και με την ύδρευση και με την αποχέτευση λόγω του ότι 

βρήκατε αρχαία, κ.λ.π. από την κάτω πλευρά της πόλεως ξεκινήσαμε από Μ. Αλεξάνδρου, 

μπήκαμε Νικομήδειας, βγήκαμε Ζλάτκου, μπήκαμε στην Μακεδονομάχων, μπήκαμε στην 

Σινώπης, Κιλκίς, Ζαμπέλα, μπήκαμε κάτω προς το 12° Δημοτικό και βγήκαμε στον Τσινίκα, 

στην Βενιζέλου και ανεβήκαμε την Ναούσης. Αγοράσαμε 5 (πέντε) στρέμματα, αυτό που 

έλεγε η μελέτη Μωΰσιάδη, μας υποσχέθηκε τότε ο κ. Περιφερειάρχης, ότι θα 

χρηματοδοτούσε τουλάχιστον για 3000 κυβικά και μια δεξαμενή, αυτά έλεγε η μελέτη 

Μωΰσιάδη, υπήρχε ένα κόστος γύρω στα 160.000.000 δρχ. έχει πάρει από μας γύρω στα 

100.000.000 δρχ., είναι αυτά τα οποία δεν προλαβαίνουμε να τα πούμε, πιστεύω ότι αυτό που 

υποσχέθηκε θα το κηρύσσει ο κ. Σοφιανός, διότι η πρόβλεψη της μελέτης Μωΰσιάδη, έλεγε 

για την πόλη να μπορεί ανά πάσα στιγμή, να έχει περίπου 48 ώρες περιθώριο να 

τροφοδοτείται από τις δεξαμενές. 

Μεγαλώνει η πόλη, προχωρήσαμε και εμείς πιέζαμε την κατάσταση να γίνει κάτι παραπλήσιο 

ή στην περιοχή του Καλκάνη, ή στα Κιουπλιά όταν φτιάχναμε εκεί το δίκτυο, καταλαβαίνετε 

ότι δεν υπήρχαν άλλες χρηματοδοτήσεις, αλλάξαμε όμως σε κάποια σημεία στην πόλη, στην 

άνω πόλη, στην Φωκά, στην Ζλάτκου, εκεί που έγινε το δίκτυο και δώσαμε γύρω στα 20-25 

εκατομ. δρχ. και τώρα μια που μιλάμε για τις αποζημιώσεις, βλέπετε τι έγινε εδώ με το 

κατάστημα στην Γ. Παπανδρέου μέσα στα ηλεκτρικά του Γκόφη, μέσα στο 1998 πληρώσαμε 

60.000.000 δρχ. αποζημιώσεις, σε πολίτες αυτής της πόλης, είτε ήταν σε κατοικίες, είτε ήταν 

σε καταστήματα. Συμφωνώ αν υπάρχει χρηματοδότηση, μπορείτε να προχωρήσετε και πρέπει 

να τα προχωρήσετε. 

Θέλω να πω κάτι για την αποχέτευση, ήρθε η εγκριτική της τελικής μελέτης, της 

αποχέτευσης, δίκτυα λυμάτων και ομβρίων, περίπου στα 16 δις δρχ. Εδώ θέλω να πω ότι η 

Δημοτική Αρχή, ούτε η προηγούμενη, ούτε εμείς, δεν πλήρωσε καμιά δραχμή, διότι το 1993 

είχε ανατεθεί από τον τότε Υπουργό κι αυτό δεν ξέρω πως γίνεται δηλαδή, εδώ ήταν ένα 

μεγάλο ρουσφέτι και φαίνεται ότι 400.000.000 δρχ. πλήρωσε. Η αρχική έκθεση ήταν 153 

εκατομ. δρχ. ή 160 εκατομ. δρχ. και πήγαμε στα 400.000.000 δρχ. και καλά έκανε που τα 

πλήρωσε. Υπήρχε μια ανάπτυξη στην μελέτη περίπου 400.000.000 δρχ. και νομίζω ότι δεν 

χρειάζεται να λέω ότι πήραμε μηχανήματα, ότι την προχωρήσαμε την δουλειά δεν χρειάζεται, 

να πω τίποτα περισσότερο, το μόνο που θέλω να πω, είναι ότι υπάρχει ένα πάγιο ενεργητικό. 

Ξεκίνησε από 2 δις δρχ. και αυτή την στιγμή είναι στα 6% εκατομμύρια κι εδώ έχω την 

κατάσταση των παγίων και αγορές που έχουμε κάνει, οικόπεδα, μηχανήματα κ.λ.π. φαίνονται 

όλα αναλυτικά, πιστεύω ότι θα προχωρήσει αυτή η ιστορία, αλλά θέλει πάρα πολύ κυνήγι.  
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Δεν ξέρω ο κ. Δήμαρχος τι προθέσεις έχει στο τρίτο πακέτο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αν 

βάλει μέσα την ύδρευση, γιατί ζητάνε έργα άνω των 5 δις δρχ. και 7 δις. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα περάσουν από το Δημοτικό Συμβούλιο και η ύδρευση και η 

αποχέτευση. 

κ. Βλάχος Ι.: Πραγματικά μετά την πρωτολογία του κ. Δημάρχου, τοποθετήθηκα κι 

εγώ γενικά, προκειμένου εδώ να συνεννοηθούμε αλλά μου προέκυψε να παρεξηγηθώ και 

απορώ, δεν μπορώ να καταλάβω ακόμα για ποιο λόγο. Επιτέλους πείτε μου κάτι, ποια από τις 

δύο (2) καταστάσεις που υπογράφει ο Ταμίας να λάβουμε υπόψη μας; Αυτή στις 12 Μαρτίου 

του 1999, ή αυτή της 18-5-1999 κυρία Πρόεδρος; Δύο είναι. Στην μια εμφανίζει 718.000.000 

δρχ. το έλλειμμα του Δήμου και στην άλλη 633.000.000 δρχ. το έλλειμμα του Δήμου. 

κα Κωνσταντινίδου Ελ.: Να μας απαντήσει ο κ. Στρατουδάκης. 

κ. Βλάχος Ι: Τώρα να μας απαντήσει για να μπορέσουμε να συνεχίσουμε, για να 

δούμε που φτάνουνε τα 2 δις. 

κ. Περδίκης: Μου λέτε την διαφορά από την μια στην δεύτερη; Το άθροισμα. 

κ. Βλάχος Ι.: Η διαφορά είναι...... 

κ. Περδίκης: 145.000.000 δρχ. Μην κάνετε πως δεν το καταλάβατε. 

κ. Βλάχος Ι.: Μήπως κάνετε λάθος, δεν είναι τόση η διαφορά. Σίγουρα κάνεις λάθος. 

Έρχεται εδώ την δεύτερη φορά ο Ταμίας του Δήμου και προσθέτει τιμολόγια 50.000.000 δρχ. 

και αφορούν την ΔΕΗ. Μα ο Δήμος με την ΔΕΗ έχει ένα δούναι και λαβείν. 

Καταναλώνουμε, πληρώνουμε, κατατίθενται οι δημοτικοί κατάλογοι και παίρνει τα χρήματα 

της. Είναι γνωστό δε κύριε Αντιδήμαρχε και κύριε Δήμαρχε, ότι μας δίνει 50.000.000 δρχ. 

στο χέρι και τα άλλα τα παρακρατεί. Διότι δεν μπορώ να καταλάβω αυτά τα 50.000.000 δρχ. 

που εμφανίζονται τώρα, που οφείλονται στην ΔΕΗ. Μάλλον απ' ότι καταλαβαίνω εγώ, είναι 

ότι πρέπει το Λογιστήριο, να εκδώσει παραστατικά για να δικαιολογήσει τις διαφορές απ' 

αυτά που εμφανίζει η ΔΕΗ, ότι πλήρωσε; Μ' αυτά που πραγματικά μας έδωσε. Επομένως εγώ 

βάζω ερωτηματικά εδώ, γιατί μου είπανε ότι πληρώνει το φως των κτιρίων των Δημοτικών 

Διαμερισμάτων. Μα αυτά τα προπληρώνεται η ΔΕΗ, το ξέρετε πολύ καλά αυτό, απορώ, 

αμφισβητώ. 

Μετά λέτε 25.000.000 δρχ. προμήθειες. Εμφανίστηκαν στις 18-5-1999 οι προμήθειες. 

Προμήθειες πότε; Του 1998; Του 1998 προφανώς. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με δική σας υπογραφή είναι. 

κ. Βλάχος Ι.: Ναι, προμήθειες όμως κ. Δήμαρχε γίνονται και μέχρι τέλους του 1998, 

δεν σταματάει όμως η λειτουργία του Δήμου. Γιατί δεν προλάβανε επιτέλους αυτά τα 

τιμολόγια να περαστούν στο Λογιστήριο και να εμφανιστούν μέσα στα 240.000.000 δρχ. τα 

οφειλόμενα και εμφανίζονται κατόπιν; Ένα είναι αυτό. 

Και εφόσον στηρίζεται η οικονομική έκθεση της κατάστασης της οικονομικής του Δήμου σ' 

αυτά τα δύο, τα υπογεγραμμένα από τον Ταμία, αυτές τις δύο καταστάσεις, για την 

οικονομική κατάσταση του Δήμου και των Δημοτικών Επιχειρήσεων, εμφανίζεται μια άλλη 

κατάσταση εδώ και ρώτησα, η οποία είναι συγκεντρωτική, την οποία επικαλέστηκε ο κ. 

Αντιδήμαρχος. Και ξαφνικά βλέπουμε ότι στα 240.000.000 δρχ. τον πίνακα οφειλών στο 3° 

θέμα της Ημερήσιας Διάταξης, καλούμαστε εδώ πέρα να ψηφίσουμε, να εγκρίνουμε και ότι 

οι Υπηρεσίες από μόνες τους έχουν αφαιρέσει τα χρήματα της ΣΕΤΕΧ και προς το 

Συμβούλιο Περιοχής και ανοίγω μια παρένθεση και να είχαν δοθεί αυτά τα χρήματα στο 

Συμβούλιο Περιοχής, το Συμβούλιο Περιοχής, μετά την κατάργηση του, έπρεπε να μας τα 

επιστρέψει  πίσω.  Ξέραμε  πολύ  εκ  των  προτέρων   από  τα  συνέδριά μας, ότι πρόκειται να  
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εφαρμοστεί ο ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ και ότι η ζωή των Συμβουλίων Περιοχής είναι μέχρι 31-12-

1998. Όχι φοβούμαι, είμαι βέβαιος ότι θα έχετε συμπεριλάβει δύο (2) φορές, όχι μόνο τα 

145.000.000 δρχ., τα οποία αναγνωρίζουν το Ταμείο και το Λογιστήριο, εσείς εδώ στα 

240.000.000 δρχ. προσθέτετε και άλλα 217.000.000 δρχ. και δεν προκύπτει από πουθενά 

αυτό, δεν έχουμε δηλαδή καμιά εγκατάσταση, και εντάλματα, παραστατικά στοιχεία για να 

βεβαιώσουν αυτά, ότι είναι αληθινά, ότι είναι πραγματικά. Δηλαδή δεν μπορούμε να 

βγάλουμε άκρη. 

Ας πάμε τώρα σε κάτι διαφορετικό απ' όλα αυτά, γιατί αναρωτιέμαι κι εγώ, προσπαθώ να 

διαγνώσω, να δω προς τι αυτή η κατάσταση; Είναι κάποιο έλλειμμα, το οποίο δημιουργήθηκε 

από έργο, το οποίο έγινε και το έργο είναι γνωστό, δεν κρύβεται αυτό το έργο. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πως θα τα πληρώσουμε όλα αυτά; 

κ. Περδίκης: Δείξτε μας και τον τρόπο, την διαδικασία. Πείτε κ. Βλάχο, ότι έχουμε 

και 1 δις δρχ. από ένα LOTTO που έπεσε στον Δήμο. Βρείτε μου το νόμιμο τρόπο να 

πληρώσουμε αυτές τις δαπάνες. 

κ. Βλάχος Ι.:  Λέτε και αναρωτιόσαστε και δημιουργείτε εντυπώσεις εδώ, που πήγανε 

τα δεσμευμένα χρήματα. Βεβαίως έχετε την έκθεση, το αναγνωρίζω, αλλά άλλες δυσκολίες 

και πιέσεις, αναγκάσανε τις Υπηρεσίες και τον κ. Δήμαρχο, να πάρει τα δεδομένα χρήματα 

και να τα διαθέσει που; Τα πέταξε, τα χάρισε, τα σκόρπισε; Τι τα έκανε αυτά τα χρήματα 

πείτε μου. Πήγαμε και δημιουργήσαμε Κοινωνικού χαρακτήρα Δημοτικές Επιχειρήσεις, που 

είναι το Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης, επί της ευκαιρίας, να πω ότι εξαιτίας αυτού του 

Κέντρου, εκτελείτε έργα, ένα εθνικού επιπέδου και τρία άλλα περιφερειακά και κάποια άλλα, 

ύψους 100.000.000 δρχ. Αν δεν υπήρχε πως θα παίρναμε τα προγράμματα εδώ; Πήγαμε και 

δημιουργήσαμε τους παιδικούς σταθμούς. Δημιουργήσαμε πέντε (5) παιδικούς σταθμούς. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτά που πήραμε όμως από τα έργα και τα δώσαμε στους 

παιδικούς σταθμούς, τα χρωστάμε σε εργολάβους. 

κ. Βλάχος Ι.: Δεν λέω ότι δεν τα χρωστάμε, δεν έπρεπε να κάνουμε και έργο δηλαδή; 

Μου δίνετε την ευκαιρία να σκεφτώ, ότι εσείς δεν προτίθεστε να προχωρήσετε στην 

δημιουργία κάποιου έργου, με την δικαιολογία ότι χρωστάμε. Δεν το θέλω να πω ότι η 

σημερινή Δημοτική Αρχή θέλει να δικαιολογηθεί, γιατί πιστεύω ότι μέσα από τους μεγάλους, 

θα δικαιολογήσει και τους αδυνάτους. Δεν πρέπει να εμφανιζόμαστε εδώ ότι δεν 

πληρώνουμε. Η ζωή είναι ένας αγώνας. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ δεν μας αφήνουνε να ησυχάσουμε. Εσείς τα δημιουργήσατε 

αυτά, εγώ τα δημιούργησα; 

κ. Βλάχος Ι.: Όταν εγώ σας διαδέχτηκα, δεν πλήρωσα δικά σας; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι πληρώσατε κ. Δήμαρχε; 70.000.000 δρχ. και 90.000.000 δρχ. 

κ. Βλάχος Ι.: 93.000.000 δρχ. και ήταν κι άλλα. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ανδριάντα θα σας έστηνα, αν μου αφήνατε 200 εκατομ. δρχ. Καμιά 

σχέση με την αλήθεια, δεν έχει αυτό που λέτε. Είστε συναυτουργός της τραγικής 

κατάστασης. 

κ. Βλάχος Ι.: Τραγική την παρουσιάζετε εσείς, για τους λόγους που προείπα. Γίνανε 

οι Παιδικοί Σταθμοί που στοίχισαν κάποια εκατομμύρια. Από 30.000.000 δρχ. για τον κάθε 

παιδικό σταθμό να βάλουμε, βγαίνουν 150.000.000 δρχ. Προμηθευτήκαμε 3 αυτοκίνητα για 

την μεταφορά αυτών των παιδιών. Εξυπηρετήσαμε πάνω από 800 οικογένειες στους 

παιδικούς σταθμούς. Κτίσαμε έναν δικό μας παιδικό σταθμό και λέτε εσείς τώρα, αυτά τα 

ανταποδοτικά, τα ανταποδώσαμε μ' αυτές τις Υπηρεσίες στην κοινωνία που είχε απόλυτη 

ανάγκη, λέτε τώρα ότι χρωστάνε οι παιδικοί σταθμοί. Χρωστάει το Κέντρο Επαγγελματικής 

Κατάρτισης, λέτε και φέρνετε τον κατακλυσμό. 
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κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφού έρχονται κάθε μέρα εδώ και ζητάνε να τους πληρώσουμε. 

κ. Βλάχος Ι.: Εγώ είναι 21 χρόνια εδώ, δεν ξέρω έναν που να έχασε λεφτά από τον 

Δήμο. Αυτός που ασκεί πολιτική, θα πρέπει και κάποια υπομονή να έχει. Και να 

αντιμετωπίζει τις καταστάσεις; Δηλαδή όλα ρόδινα τα θέλετε; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να κάνω μια παρένθεση. Όταν διαδέχτηκε ο κ. Ανδρέου τον κ. 

Γεωργούλα, βρήκε οφειλές, ούτε 5.000.000 δρχ. Όταν διαδέχτηκα εγώ τον κ. Ανδρέου, βρήκα 

οφειλές περίπου 12.000.000 δρχ. Όταν διαδεχτήκατε εσείς εμένα, βρήκατε οφειλές περίπου 

90 - 100 εκατομ. δρχ. Εδώ όμως η κατάσταση δεν συμμαζεύεται με τίποτα. Δεν το 

καταλαβαίνετε; Ξέρετε ότι στην ΔΕΥΑΣ πρέπει να πληρώσουμε 650.000.000 δρχ. ιδία 

συμμετοχή; Το ξέρετε αυτό; 

κ. Βλάχος Ι.: Ότι κάνουν όλες οι ΔΕΥΑ, το ίδιο θα κάνουμε κι εμείς, θα καθίσουμε να 

συνεννοηθούμε ..... 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι να συνεννοηθούμε, αφού έχουμε 1 δις δρχ. ζημίες. Για να 

χρησιμοποιείτε εσείς 200 άτομα προσωπικό; 

κ. Βλάχος Ι.: Τα 200 άτομα προσωπικό κ. Δήμαρχε, χρησιμοποιήθηκαν ουσιαστικά 

και παρήγαγαν έργο, με αποτέλεσμα να πλημμυρίζει και να κατακλίεται η μια πλευρά της 

πόλης. Καθαρίστηκαν 3.000 φρεάτια. Ποιος θα τα καθάριζε αυτά; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και πότε πλημμύρισε η πόλη μας; Αφήστε τα αυτά. 700.000.000 

δρχ. πρέπει να βρούμε για να πληρώσουμε το 20% της αποπληρωμής στο τελικό έργο. Μα δε 

έχετε συνείδηση καθόλου κ. Δήμαρχε; 

Φαίνεται ότι τίποτα δεν καταλάβατε από αυτά που κάνατε. Μας βγάζετε εκτός εαυτού. 

κ. Βλάχος Ι.: Εσείς μας βγάζετε εκτός εαυτού. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα εδώ έχει δημιουργηθεί μια άνευ προηγουμένου κατάσταση στον 

Δήμο, ήμουνα λίγο ευγενικός στην αρχή, γιατί ήμουνα σε συζήτηση, μα ούτε μια κουβέντα 

δεν μας είπατε. Σοβαρά μιλάτε ότι τα τοκοχρεολύσια...; 

κ. Βλάχος Ι.: Εσείς δεν πήρατε τα δάνεια; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έπρεπε να έχουμε δηλαδή ανεκτέλεστα έργα, χωρίς έγκριση έργα, 

χωρίς τίποτα; 

κ. Βλάχος Ι.: Ποια έργα, 30.000.000 δρχ. ήτανε και τα γιγαντόσατε όλα. Εκεί 

πνιγόμαστε δηλαδή; Δεν το περίμενα αυτό. Γιατί, τα δάνεια που πήρε η δική σας Δημοτική 

Αρχή, δεν έπρεπε κάποιος να τα πληρώσει; Διαμαρτυρήθηκα ποτέ εγώ: 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα δάνεια ήταν και από τον κ. Ανδρέου. Σας άφησα 5 δις δρχ. έργα 

να εκτελέσετε. 4 δις δρχ. ήτανε το Ταμείο Συνοχής κι 1 δις δρχ. το ΕΑΠΤΑ 2, μαζί με τις 

εκπτώσεις μπορούσατε να εκτελούσατε και 7 δις έργα. 

κ. Μπάρκας: Δεν εκτελέσαμε κ. Δήμαρχε με τις εκπτώσεις που έγιναν στην ΔΕΥΑΣ, 

αλλά δεν τα λέτε αυτά, λέτε για τα 650 εκατομ. δρχ. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ σας τα κληρονόμησα αυτά. 

κ. Μπάρκας:  Δεν είναι έτσι. 

κ. Βλάχος Ι.:  Η γλώσσα των αριθμών δεν κάνει λάθος. Πληρώσατε στην 4ετία μέσα 

για τοκοχρεολύσια 392 εκατομ. δρχ., ναι ή όχι; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και θα τα αφαιρέσετε αυτά από τις οφειλές τώρα; Σοβαρά 

πράγματα είναι αυτά κ. Δήμαρχε; 

κ. Βλάχος Ι.: Δεν εκθέτουμε εδώ τα οικονομικά του Δήμου; Γιατί σας πειράζει 

δηλαδή, όταν λέμε ότι πληρώσαμε εμείς στην 4ετία μέσα 392 ολόκληρα εκατομμύρια από 

δάνεια, τα οποία πήρε η δική σας Δημοτική Αρχή και οι προηγούμενες Δημοτικές Αρχές;  
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Γιατί σας πειράζει; Να πω και κάτι άλλο όμως. Να δούμε και πόσο για να κάνουμε όλο αυτό 

το έργο, στο οποίο αναφέρθηκε και ο κ. Μπάρκας και ο κ. Σωτηριάδης και η κα Ζαπάρα και 

οι Παιδικοί Σταθμοί και ζητάνε και δύο (2) φορές κάναμε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 

20 και 20 εκατομμύρια δραχμές, σύνολο 40.000.000 δρχ. Αυτά όλα είναι λεφτά. Και στην 

ΔΕΠΚΑ δώσαμε λεφτά και δημιουργήσαμε τις Ανώνυμες Εταιρίες και δώσαμε επίσης λεφτά, 

στο Αυτοκινητοδρόμιο 17.000.000 δρχ. και στην ΕΣΑΝΣ και σε τόσα άλλα, για να δούμε τι 

επιβαρύνθηκε ο Σερραίος Δημότης. 

Και μια ερώτηση κύριε Πρόεδρε, να ρωτήσω εδώ έχουμε μια κατάσταση το τι οφείλουμε 

εμείς. Δεν μου εμφανίζετε τίποτα, το ποιοι μας οφείλουνε. Δηλαδή, ο Δήμος 28 - 2, δεν έχει 

να παίρνει ούτε μια δραχμή; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άλλη τραγωδία κι αυτή, διότι δεν εισπράττετε από κανέναν για να 

κάνετε ρουσφέτια προεκλογικά. Διότι αν εισπράττατε, δεν θα είχαμε αυτά τα ελλείμματα. 

κ. Βλάχος Ι.: Λάθος κάνετε, εσείς τα κάνατε αυτά. Πείτε μου, πως το καταλαβαίνετε 

όταν μιλάμε για την οικονομική κατάσταση ενός οργανισμού, που εμφανίζετε εδώ μόνο, τι 

οφείλουμε και δεν έχετε ούτε ένα νούμερο του ποιοι μας οφείλουν επιτέλους; Δηλαδή στα 

σπίτια σας, στα μαγαζιά σας, στην δουλειά σας, ξέρετε μόνον τι χρωστάτε; 

Τι σας χρωστάνε δεν το ξέρετε; Κι εγώ θα ήθελα πολύ να ξέρω τι έχουμε να εισπράττουμε 

από, είτε από ενοίκια, είτε από τα ανταποδοτικά, είτε από καταλήψεις, από οτιδήποτε άλλο, 

από την Λαϊκή που είναι αρκετά χρήματα. Και δεύτερον για να πούμε και το άλλο, όλα αυτά 

γίνανε χωρίς όπως παραδεχτήκατε να πάρουμε μια δραχμή δάνειο. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφού φεσώσατε όλη την πόλη, τι δάνειο να πάρετε; 

κ. Βλάχος Ι.: Άποψη σας είναι αυτή. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ αν ήμουνα στην θέση σου κ. Δήμαρχε, θα ντρεπόμουνα να 

κυκλοφορήσω. 

κ. Βλάχος Ι.: Γιατί το λες αυτό; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί όλους τους χρωστάμε. 

κ. Βλάχος Ι.: Ποιους χρωστάμε δηλαδή; Τα 100.000.000 δρχ. αν τα αποπληρωθούμε 

του 1994 και του 1999, πόσα είναι; Πείτε μου μήπως ξέρετε πόσο παραλάβατε τα τέλη 

καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού το 1990, 31-12- 1990; 

κ. Περδίκης: Το 1821 ήτανε τζάμπα το νερό. 

κ. Βλάχος Ι.: Είναι μια οικονομική πολιτική. 100 δρχ. παραλάβατε από τον κ. 

Ανδρέου το τετραγωνικό φωτιζόμενης επιφάνειας στα σπίτια και 332 δρχ. στα καταστήματα. 

Πόσο τα παραδώσατε, ξέρετε; 

Στα με σπίτια 240 δρχ., τουτέστιν 140% αύξηση, και στην 4ετία την δική μας το ποσοστό 340 

δρχ. που ήταν 31-12-1994, στις 31-12-1998 ήτανε 320 δρχ. , δηλαδή μόνο 80 δρχ., το οποίο 

σε ποσοστό μεταφράζεται 33,5 % αύξηση. Για τα δε καταστήματα, η αύξηση αυτή ήτανε 

μόνο 13%, και χωρίς να έχουμε πάρει λεφτά από την κεντρική εξουσία. 

κ. Περδίκης: Πάνω από 400.000.000 δρχ. από το ΧΥΤΑ. 

κ. Βλάχος Ι: Από το ΧΥΤΑ τα πήραμε, χωρίς να επιβαρύνουμε καθόλου τους 

Σερραίους. Τα χρήματα τα οποία εισέρευσαν στο Δημοτικό Ταμείο, γιατί είπατε ότι 1 (ένα) 

δις δρχ. αφήσατε από το ΕΑΠΤΑ. Τα 450 εκατομ. δρχ. το πρόβλημα αποκατάστασης παλαιάς 

χωματερής και δημιουργία νέας χωματερής, υδροηλεκτρικό Οινούσας που εντάχθηκε σε 

επιχειρησιακά προγράμματα για εξοικονόμηση ενέργειας  εσωτερικού και εξωτερικού 

δικτύου, 300.000.000 δρχ. το ΙΝΤΕRREG II 120.000.000 δρχ. Αυτά δεν είναι χρήματα που 

εισέρευσαν;  
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Αναφέρθηκα στα 100.000.000 δρχ. περίπου από το Ευρωπαϊκό Κοινοτικό Ταμείο για 

προγράμματα κατάρτισης και απασχόλησης και η αύξηση του φυσικού και οικονομικού 

αντικειμένου της ΔΕΥΑΣ, με ποιανού προσπάθειες πήρατε την έγκριση του 1 (ενός) δις δρχ.; 

Συμβάλατε κι εσείς, δεν αντιλέγω. Τα 630 εκατομ. δρχ. έργα στο Νοσοκομείο από το 

πρόγραμμα Περιφέρειας και τελικά είναι έργα αυτά, τα οποία πιστεύω ότι θα αποφέρουν και 

κάποια έσοδα.  

Γιατί όταν λειτουργήσει συνάδελφοι το υδροηλεκτρικό της Οινούσας, θα έχουμε κατά τους 

κατωτάτους υπολογισμούς, έσοδα 120.000.000 δρχ. ετησίως. Αν εφαρμοστεί αυτό το 

σύστημα στην ύδρευση της πόλης, θα έχουμε άλλα 100.000.000δρχ. έσοδα. 

Για τα σκουπίδια, κάναμε μέσω της ΕΣΑΝΣ εκείνο τον φορέα της διαχείρισης με όλες τις 

απαραίτητες μελέτες και στα πρόθυρα είναι μετά, την 3η διαβούλευση τα 2,5 δις δρχ. και 

απευθύνομαι σε όλους σας το ξέρετε, αλλά κυρίως στους καινούργιους συναδέλφους, ότι τα 

σκουπίδια είναι αφενός με επιστήμη, αφετέρου όμως είναι θησαυρός. Αν τα αξιοποιήσουμε 

σωστά, ορθολογικά, νομίζω ότι θα έχουμε τεράστια έσοδα. Κι ένα άλλο, το 

Αυτοκινητοδρόμιο. Ξέρετε ότι η διαφήμιση των τσιγάρων σε όλη των Ευρωπαϊκή Ένωση, 

μετά από οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης διαφημίσεις τσιγάρων, θα απαγορευτεί από 

οπουδήποτε; Πουθενά αλλού δεν θα υπάρχει διαφήμιση τσιγάρων, εκτός από τα 

Αυτοκινητοδρόμια. Το 2001, όταν θα είμαστε εδώ, υγεία να έχουμε και θα τρέχουν 

αυτές οι μεγάλες εταιρίες, η ROTHMANS,  η CAMEL, η ΜΑRLBORO και θα παρακαλούνε 

να διαφημιστούνε να δούμε τότε τα χρήματα που θα εισρέουν εδώ, μόνο από την διαφήμιση 

των τσιγάρων. Και γιατί δεν πουλάμε και το όνομα; Εμείς είχαμε μια συμφωνία, 75 ολόκληρα 

εκατομ. για να πάρουνε «ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΙΟ ΣΕΡΡΩΝ ΜΟΒΙΕ» και μας λένε ότι 

μπορείτε να βάλετε και ΟΠΤΤΥ ΟΑΚ.Κ δίπλα, άλλα τόσα λεφτά. Σας πείραζε; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ρωτήστε τον συνεργάτη σας, γιατί αυτοί εξαφανίστηκαν. 

κ. Βλάχος Ι.: Υπάρχει λόγος που εξαφανίστηκαν. Το LOTTO το έχετε και μην το 

παραγνωρίζετε. Με το Αυτοκινητοδρόμιο ασχολούνται οι πλουσιότεροι άνθρωποι του 

πλανήτη, τα ελαστικά, τα αυτοκίνητα, οι μηχανές, τα ποτά, τα τσιγάρα, όλα αυτά δεν θέλουνε 

να διαφημιστούνε; Εγώ νομίζω ότι αν εκμεταλλευτούμε σωστά και το Αυτοκινητοδρόμιο, 

νομίζω ότι πολλά προβλήματα οικονομικά, τα οποία συσσωρεύτηκαν εδώ για όλα αυτά τα 

χρόνια που λειτουργεί αυτός ο Δήμος, νομίζω ότι θα λυθούνε. 

Επίσης πρέπει να δώσουμε ιδιαίτερη προσοχή στο εξής: Παίρνουμε χρήματα για 50.000 

κατοίκους και παρέχουμε Υπηρεσίες για 100.000. Η μισθοδοσία του 1996, σε σχέση με το 

1997, ήτανε 200.000.000 δρχ. διαφορά. 

κ. Μπάρκας: 220.000.000 δρχ. 

κ. Βλάχος Ι.: θέλετε να σας πω πόση ήτανε η τακτική επιχορήγηση του 1997; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνολικά, στην τετραετία. 

κ. Βλάχος Ι.: Όταν εγώ έπρεπε να εφαρμόσω το ενιαίο μισθολόγιο και 1-5-1997 να 

δώσω νέους μισθούς στους υπαλλήλους .......... 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:   Τα νούμερα είναι καθαρά. 1991-1994 η τακτική επιχορήγηση 1 δις 

δρχ. και 900 εκατομ. δρχ. 1995-1998 πέρα από 3,5 δις δρχ. Πάτε μέσα στο Ταμείο να το 

δείτε. 60% αύξηση η τακτική επιχορήγηση. 

κ. Βλάχος Ι.: Να επικαλεστώ το εκλογικό επίδομα; Το πριμ παραγωγικότητας: 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όλα είναι με 30% αύξηση. 

κ. Βλάχος Ι.: Τακτική οικονομική επιχορήγηση το 1997 861 εκατομ. δρχ. Η 

μισθοδοσία του 1997 είναι 1.160.000δρχ. Το 1998 η διαφορά τακτικής επιχορήγησης με την 

μισθοδοσία, είναι άλλα 260 εκατομ. δρχ. Που τα βρήκαμε και τα δώσαμε κύριε Δήμαρχε; 
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κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η μισθοδοσία έχει και τα ανταποδοτικά. 

κ. Νέδος: Επειδή έχει γίνει πολύ συζήτηση σήμερα για το Αυτοκινητοδρόμιο και από 

την συμπολίτευση και από την Αντιπολίτευση, εγώ έχω να πω ότι είναι ένα έργο το οποίο θα 

έχει κάποιο όφελος για την πόλη των Σερρών, αλλά είναι ακόμα στην γέννηση του και 

είμαστε γελασμένοι αν νομίζουμε ότι με το που χτίστηκε, θ' αρχίσουν να εισρέουν τα 

χρήματα και θα λύσουμε το πρόβλημα, και του τόπου και του Δήμου και όλα. Κατ' αρχήν για 

την ονομασία που είπατε, έχετε κάνει κάποιες επαφές και ξέρετε ότι έχουνε ναυαγήσει έχω 

κάνει κι εγώ τις επαφές με την ίδια εταιρία και ξέρετε και ο κ. Σωτηριάδης ότι δεν απέδωσαν. 

Δεύτερον, έχετε σε μια μελέτη του Δήμου, τότε που παρουσιάζετε τις ΒΒS, για κάποιους 

χορηγούς που θα έδιναν αμέσως τα 300.000.000 δρχ., τα οποία ήτανε στην ουσία μόνο στα 

χαρτιά. Δεν αντιλέγω ότι το έργο αυτό, θα αφήσει λεφτά, αλλά θα τα αφήσει σιγά-σιγά στην 

πόλη και θέλει πολύ δουλειά ακόμη. 

κ. Περδίκης: Κυρία Ζαπάρα, όταν άλλαζε η Δημοτική Αρχή από το 1994 προς το 

1995, η ΔΕΗ τα είχε αποδώσει τα λεφτά που είχε από τα δημοτικά τέλη μέσα στους 

λογαριασμούς της στον Δήμο; 

κα Ζαπάρα: Εμείς δεν κάναμε όμως καμιά αναφορά. 

κ. Περδίκης: Εμείς δεν είχαμε το θάρρος, ή το θράσος να λέμε, ότι έχουμε 

ελλείμματα γιατί  η ΔΕΗ εισέπραξε τον λογαριασμό από τον καταναλωτή και δεν μας τον 

έδωσα ακόμα. Εσείς το βάζετε σαν δικαιολογία, ότι ξέρετε καθυστέρησε η ΔΕΗ για τις 

καταναλώσεις του 1998 και τα απέδωσε το 1999. Μα κάθε χρόνο το ίδιο γίνεται. Το 

χρησιμοποιήσατε σαν επιχείρημα για να μειώσετε τα ελλείμματα το 1994 και 1995 εμείς δεν 

το χρησιμοποιήσαμε όμως. Το ίδιο δεν κάναμε και για το τέλος της Ακίνητης Περιουσίας; 

Από τα δεσμευμένα, πήραμε 290.000.000 δρχ. από το ΤΕΙ και μάλιστα το 1994 δεν τα είχαμε 

πάρει τόσα, είχαμε πάρει την πρώτη δόση 80.000.000 δρχ. Παρόλα αυτά εδώ, στηρίξατε 

πολιτική ολόκληρη επί μήνες κι εσείς προσωπικά κύριε Βλάχο, το κάνατε σημαία, ότι από τα 

κονδύλια που εξασφάλισε ο Δήμος από την αγοραπωλησία του ΤΕΙ χρησιμοποίησε 

44.000.000 δρχ. για την εκτέλεση έργων και το βάζετε στα ελλείμματα. Και ξέρετε πολύ 

καλά, αλλά δεν τολμάτε να το πείτε, ότι έγινε η εκταμίευση από δω, έχοντας στα χέρια η 

Δημοτική Αρχή, το χαρτί του ΥΠΕΧΩΔΕ για την επιχορήγηση των 50.000.000 δρχ., το οποίο 

πάρα κάποιες δραχμές κρατήσεις που έκανε το Τ. Π. & Δ. ήταν 49.995.000 δρχ. και κύριε 

Γκότση, τα λεφτά που χρησιμοποιήσατε ως Αντιδήμαρχος έργων για την πεζοδρόμηση του 

ΜΠΟΈΜ, από ποιόν κωδικό τα χρησιμοποιήσατε; Από αυτά τα λεφτά τα χρησιμοποιήσατε. 

Δεν τα επιστρέψατε εδώ μέσα, γιατί θέλατε να εμφανίζετε έλλειμμα. Αυτό θέλατε να κάνετε. 

κ. Μπάρκας: Μεταξύ μας θα τα λέμε τώρα αυτά; 

κ. Γκότσης:  Λάθος κάνεις, αυτά ήτανε λεφτά δικά σας, της Περιφέρειας. 

κ. Περδίκης:  Δυστυχώς, κύριε συνάδελφε, για κάποιους έχουν την εντύπωση πως 

στο Δ.Σ., θα πρέπει να έχουμε διαφορετική άποψη όταν είναι οι κάμερες και οι 

δημοσιογράφοι εδώ και αντίθετη άποψη ενδεχόμενα, όταν είμαστε καθαρά, το Σώμα του Δ.Σ. 

Αν νομίζετε ότι εκλεγήκατε δημοτικοί σύμβουλοι για να εμφανίζεστε στο γυαλί, εγώ δεν 

συμμερίζομαι αυτή την άποψη. 

κα Ζαπάρα: Μα τι λέτε τώρα; 

κ. Περδίκης:  Ο κ. Μπάρκας τώρα δα, είπε, τι τα λες αυτά, μόνοι μας είμαστε. Μα αν 

δεν τα πούμε μόνοι μας..... 

 κ. Μπάρκας:  Τα χρήματα που πήραμε από το Νάσιουτζικ που πήγανε; Όταν παρήλθε 

το 1994 δεν τα είπατε, για να μην ηλεκτρίσετε την ατμόσφαιρα. Τον Αύγουστο του 1994, ο 

Δήμος πούλησε 50.000.000 δρχ. το Νάσιουτζικ. Που πήγανε αυτά; Λέμε για να λέμε αυτή 

την ώρα; 35 λεπτά που σ' έδειχνε η τηλεόραση, τα είπες όλα εντάξει. 
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κ. Περδίκης: Επειδή ακούστηκε περί διπλογραφών. Δεν υπάρχει ούτε μια γραμμή 

διπλογραμμένη σ' αυτή την λίστα που σας έδωσε ο κ. Στρατουδάκης. Όσον αφορά αυτά που 

λέτε για τα 217, απλά ξέρετε ποια είναι; Οι οφειλές στην ΣΕΤΕΧ και στο Συμβούλιο 

Περιοχής που δεν πληρώθηκαν 362 εκατομ. δρχ., αφαιρούμε τα 145 εκατομ. δρχ. που είναι 

κομμένα εντάλματα. 

κ. Βλάχος Ι.: Αυτά που λέτε κ. Πρόεδρε, σας πειράζει να τα έχουμε κι εμείς; Ο κ. 

Νυκτοπάτης νομίζω ότι ενδιαφερότανε, γιατί έφυγε; 

κ. Περδίκης: 290.000.000 δρχ. από το ΤΕΙ. Τα 44.000.000 δρχ. τα σπατάλησε εκείνη 

η κακή Δημοτική Αρχή μέχρι το 1994, τα υπόλοιπα 246.000.000 δρχ. που πήγανε; Που τα 

δώσατε; Εκτός από το ακίνητο Μάλλιου, δεν είδα να έχουμε αγοράσει κάτι άλλο. 

Όσο για την περιβόητη αύξηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου   της ΔΕΥΑΣ, να 

απομυθοποιήσουμε κάποια πράγματα. Η ΔΕΥΑΣ έβγαζε μια δημοπρασία για ένα έργο 

φεριπείν 100 μέτρα κι έπαιρνε κάποια έκπτωση, την οποία καπάκωνε μετά με συγκριτικό 

πίνακα ο εργολάβος, αλλά δεν εκτελούσε 1000 μέτρα. Εκτελούσε 500-600 μέτρα. Αυτή ήταν 

η αύξηση του φυσικού αντικειμένου της ΔΕΥΑΣ. Πάτε να δείτε όλους τους πίνακες των 

έργων της ΔΕΥΑΣ από το Ταμείο Συνοχής. Κανένα έργο δεν είναι όπως ξεκίνησε. 

κ. Γκότσης: Αύριο θα πάω στην Εισαγγελία, είναι δυνατόν να γίνονται τέτοια έργα; 

Και αν έγιναν γιατί εσείς που τα ξέρετε και αναλάβατε, δεν το καταγγέλλετε; 

κ. Περδίκης: Επαναλαμβάνω, την πρόταση μου, καμιά δαπάνη πέρας απ' αυτές που 

είναι κομμένες με εντάλματα, να μην την αναγνωρίζει το Δ.Σ. Καμιά δαπάνη να μην 

πληρώσει το Δ.Σ. Να πάνε όλα αυτά που χρωστάνε στα δικαστήρια και τα δικαστήριο να 

βγάλουν τις ανάλογες καταδίκες. 

κα Κωνσταντινίδου Ελ.: Εγώ ήθελα να πω, ότι βρίσκομαι εδώ 4 ώρες περίπου σ' 

αυτή την αίθουσα, και δεν έχω καταλάβει ποια είναι η αλήθεια και ποιο είναι το ψέμα. 

κα Ζαπάρα: Επειδή ακούστηκε η λέξη από τον κ. Δήμαρχε και είναι πολύ βαριά και 

απαιτώ αν όντως εγώ είμαι συναυτουργός σε κάποια παράνομη πράξη που έγινε σ' αυτό το 

Δ.Σ., να με καταγγείλει. 

Είναι βαριά λέξη για μια δημοτική σύμβουλο και νομίζω ότι ή πρέπει να την τεκμηριώσετε, 

που είμαι συναυτουργός, ή αύριο να με καταγγείλετε, ότι καταγγείλετε ότι καταχράστηκα μια 

δραχμή και ήμουνα συναυτουργός σε μια κακή διαχείριση της Δημοτικής Αρχής, 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή εσείς είχατε πιο υπεύθυνη θέση, άλλο Αντιδήμαρχος, άλλο 

απλός δημοτικός σύμβουλος. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, εμείς παρουσιάσαμε την οικονομική κατάσταση του Δήμου, με τα 

στοιχεία που μας δώσανε οι υπηρεσιακοί παράγοντες και που βγαίνουν μέσα από τις γραπτές 

εισηγήσεις, επιστολές, αγωγές, κ.λ.π. των Υπηρεσιακών Παραγόντων. 

Λέμε ότι αυτή είναι η οικονομική κατάσταση. Δεν λέμε ότι όλα είναι δημιουργία δική σας. 

Εγώ μπορώ να σας πω, σε ποια από αυτά τα ποσά, μπορώ να πω ότι έχετε δίκιο που λέτε, 

γιατί μας το λέτε; Όμως είναι η οικονομική κατάσταση μέχρι τέλος του 1998. Στην ΔΕΗ 

φυσικά δεν είπα εγώ όμως στην ΔΕΗ το 1994, που μου βγάζατε έλλειμμα 130.000.000 δρχ., 

ότι έχετε να παίρνετε από την ΔΕΗ. Όμως μέσα στα ταμεία στις 28 Φεβρουαρίου, είναι 

υποχρέωση προς την ΔΕΗ αυτά και είναι πραγματική οικονομική υποχρέωση, δεν λέω ότι 

την δημιούργησε ο κ. Βλάχος, λέω την οικονομική κατάσταση ποια είναι. Το καταλάβατε 

αυτό; 

Υπάρχουν εντάλματα κύριε Δήμαρχε, προμήθειες, τιμολόγια, που ενώ το οικονομικό έτος 

έληξε στις 28 Φεβρουαρίου μου έρχονται ακόμα τώρα να τα ενταλματοποιήσω και να τα 

εγκρίνω με υπογραφή δική σας, 31-12-1998.  Είτε οι  Υπηρεσίες  δεν τα προώθησαν έγκαιρα,  
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είτε εσείς δεν τα υπογράψατε έγκαιρα. Αυτά όμως δεν παύουμε να λέμε ότι είναι οικονομικές 

υποχρεώσεις. Όλος αυτός ο πίνακας που έχουμε εδώ πέρα, είναι ειλικρινέστατος 100%, 

δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία. Μπορείτε να πάτε μέσα στις Υπηρεσίες και να τα ελέγξετε. 

Εξάλλου εσείς, δεν είστε νεοφερμένοι στον Δήμο, εσείς κάνατε και διαχείριση. Εγώ όταν 

έφυγα το 1994 τον Δεκέμβριο από τον Δήμο, το πολύ να περίμενα μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου 

του 1995. Ήρθα εδώ και ήξερα πλήρως τι άφησα. Υποχρεώσεις έργων, πληρωμών και 

οτιδήποτε άλλο. Είναι δυνατόν να μην ξέρετε εσείς και να περιμένετε σήμερα να μάθετε; 

Αφού ήσασταν οι διαχειριστές. Και βέβαια από τον τρόπο που αντιμετωπίσατε σήμερα την 

συζήτηση, δείξατε ότι δεν σας δημιουργήθηκε κανέναν προβληματισμός. Τελικά, τι γίνεται μ' 

αυτόν τον Δήμο; Είναι η πραγματικότητα και τα 900.000.000 δρχ. στην ΔΕΥΑΣ είναι 

πραγματικότητα. Μπορεί κάποτε να ήτανε λογιστικά, τώρα πλέον καταντούνε 

πραγματικότητα. Πρέπει να βρούμε, τώρα 650.000.000 δρχ. για την ίδια συμμετοχή. Ή θα 

δανειστούμε, ή θα αυξήσουμε την επιβάρυνση των συμπολιτών μας. Εάν τα πάνω από 

100.000.000 δρχ. που αφήσαμε ζημιά εμείς και τα 800.000.000 δρχ. ζημιά που αφήσατε 

εσείς, τα είχαμε και διαχειριζόμασταν σωστότερα της ΔΕΥΑΣ, αυτά τα λεφτά 

δεν θα χρειαζόταν ούτε να τα δανειστούμε, ούτε να τα εισπράξουμε από τον κόσμο. Δεν είναι 

έλλειμμα αυτό; 

κ. Μπάρκας: Είναι το ξέρετε λογιστικό, δεν μπορούσε να γίνει έργο, διότι εδώ είναι 

με ανταποδοτικά, είναι με ειδικό νόμο, φαίνονται ξεκάθαρα, είναι Α.Ε., δεν έγιναν υπερβολές 

δηλαδή. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ξέρεις πάρα πολύ καλά, ότι ουσιαστικά χρησιμοποιήσαμε το 

ειδικό τέλος, το 80% και το 3% από την ακίνητη περιουσία, για τα λειτουργικά της ΔΕΥΑ. 

Έτσι βγήκαν αυτά. 

κ. Μπάρκας:Αφού έχουμε 120.000.000 δρχ., η ΔΕΗ δεν θα τα χρησιμοποιήσουμε; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και τα ανεξόφλητα εντάλματα, τα 340.000.000 δρχ. είναι 

πραγματικότητα και οι  οφειλές, οι υποχρεώσεις σε εργολάβους, άλλα 340.000.000 δρχ. είναι 

πραγματικότητα και άλλα εδώ που αναφέρονται, όλα είναι πραγματικότητα, και της ΔΕΠΚΑ 

και της ΔΕΠΣ. θα μείνω μόνο στο Εκθεσιακό Κέντρο, στις υποχρεώσεις μας προς το 

Συμβούλιο Περιοχής. Αν μου πείτε ότι το έργο αυτό πρέπει να σταματήσει, τότε θα πούμε ότι 

δεν χρωστάει ο Δήμος, προς το Συμβούλιο Περιοχής, δεν χρωστάει, δηλαδή δεν έχει 

υποχρέωση προς το Εκθεσιακό Κέντρο που εσείς το ξεκινήσατε. Εάν όμως μας πείτε ότι το 

έργο αυτό είναι αξιόλογο και πρέπει να προχωρήσει, πρέπει εσείς να μου πείτε κ. Δήμαρχε, 

πρέπει να το βάλεις οφειλή και να το διεκδικήσεις από το Υπουργείο Εξωτερικών. Απορώ 

γιατί δεν το λέτε, ότι πρέπει να το βάλω οφειλή και αν μπορέσω να το βάλω περισσότερο από 

τα 145.000.000 δρχ., να μπει όλο οφειλή και να το διεκδικήσω από το Υπουργείο 

Εσωτερικών. Έχουμε υποχρέωση ή όχι; 

κ. Γκότσης: Έχουμε. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι μου λέτε τότε, ότι τα 145.000.000 δρχ. που παρουσιάζουμε, εδώ  

ότι οφείλουμε, δεν είναι υποχρέωση; Δηλαδή μου λέτε να σταματήσουμε το έργο; Εδώ πάμε 

να τα πάρουμε όλα  αυτά τα λεφτά. Για 9.000.000 δρχ., εργολάβος ήθελε να μας κάνει 

πλειστηριασμό και του είπα να μην τον υλοποιήσει. 

κ. Γκότσης: Ποιος είναι αυτός; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Μπιντές. Νοικιάζουμε και δεν τον πληρώσαμε ποτέ. Τον 

παρακάλεσα να μην κάνει τον πλειστηριασμό, γιατί πιθανό μέσα στον μήνα θα έχουμε 

αντιμετώπιση του προβλήματος από το Υπουργείο Εσωτερικών, για να μπορέσουμε να σας 

πληρώσουμε.  
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Και για το Αυτοκινητοδρόμιο φίλε Τάκη, είναι και του Κλειούση τα 15.000.000 δρχ. Όμως 

τότε που είπες εσύ κι εγώ ανταπάντησα, μέσα εδώ, από συγκριτικό πίνακα μέσα στην 

Τεχνική Υπηρεσία, πέραν της Ανώνυμης Εταιρίας, έχουμε να πληρώνουμε άλλα 11.000.000 

δρχ., αυτά δεν είναι οφειλές; 

κ. Σωτηριάδης: Υπάρχει απόφαση γι' αυτό, σας το είχα πει και σ' εσάς. Οι οφειλές 

είναι 45.000.000 δρχ. Αυτά τα 45.000.000 δρχ. δεν ήταν από κακή διαχείριση του 

Αυτοκινητοδρομίου. Αναλάβαμε 85.000.000 δρχ., πληρώσαμε τα 40.000.000 δρχ. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς παρουσιάζουμε εδώ την οικονομική κατάσταση. Δεν σας 

κατηγόρησα για κακή διαχείριση του Αυτοκινητοδρομίου, εγώ λέω ότι υπάρχει πρόβλημα 

δυνατότητας πληρωμής. Έπεσαν εδώ απόψε πολλές κορώνες, καταλαβαίνω την αμυντική σας 

διάθεση, δεν καταλαβαίνω ότι δεν αναγνωρίζετε το πρόβλημα. Δηλαδή ή ζείτε εκτός 

πραγματικότητας και γι' αυτό τον Δήμο τον οδηγήσατε σ' αυτή την κατάσταση, ή τελικά 

εμένα μου είναι δύσκολο να πω ότι είστε είτε δημαγωγοί, είτε ανεύθυνοι, είτε οτιδήποτε 

άλλο. Δηλαδή κύριε Δήμαρχε, είσαι τυχερός που δεν βγήκες, διότι αν έβγαινες δεν θα 

μπορούσες να καθήσεις σ' αυτή την έδρα. Δεν καταλαβαίνετε το χοντρό πρόβλημα που 

υπάρχει; Καθίστε και διαβάστε αγαπητοί συνάδελφοι τους πίνακες οφειλών και να μου πείτε 

ποια από αυτές τις δαπάνες είναι φανταστική τελικά. Μην εξαπατούμε τώρα και οι 

δημοσιογράφοι φύγανε και όλοι φύγανε, αλλά τελικά έτσι είμαστε αναμεταξύ μας. 

Αυτά πρέπει να τα πληρώσουμε, εκτός αν μου πείτε να συνεχίσει ο Δήμος να πιστώνει, να 

δανείζετε από τους συμπολίτες μας Δεν γίνεται αυτό. Δεν μας δίνουνε. Φαίνετε κ. Δήμαρχε 

ότι εσάς αυτό δεν σας κακοφαίνεται και σας καλοτυχίζω, διότι έχετε μια ψυχραιμία σ' αυτά 

τα πράγματα, τα οποία είναι αποτέλεσμα της διαχείρισης της 4ετίας, 

στην οποία ήσασταν Δήμαρχος και δεν σας επηρεάζουν, εγώ δεν έχω κουραστεί στην πρώτη 

4ετία, 4 χρόνια, όσο κουράστηκα αυτό τον καιρό να μαλώνω με πιστωτές του Δήμου για να 

τους εξοφλήσουμε τα χρέη. Και σας ομολογώ, ότι εγώ πολλές φορές μερικούς συμπολίτες 

μας τους ντρέπομαι. Αν εσείς δεν τους ντρέπεστε, βλέπω ότι κυκλοφορείτε πολύ άνετα. 

κ. Βλάχος Ι.: Να έρθω κι εγώ, μαζί σας, να σας απαλλάξω, να σας βοηθήσω. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχω συνηθίσει να περπατώ μόνος μου και να μην έχω ανάγκη 

στηρίγματα. Βοήθεια που θα έχει σχέση με την αδιαντροπιά απέναντι στους πολίτες που τους 

χρωστούμε ένα σωρό λεφτά, δεν την θέλω. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση πινάκων οφειλών έτους 1998 και παρελθόντων οικονομικών ετών. 

 

 

κ. Πρόεδρος: Συμφωνείτε να ψηφίσουμε τον πίνακα με τις οφειλές; Ναι. Το Ταμείο 

του Δήμου, το Λογιστήριο και οι Υπηρεσίες, μόνο αυτές τις δαπάνες αναγνωρίζουν από 

αύριο. Καμιά δεκάρα δεν θα μπορεί να δώσει το Ταμείο, εκτός από αυτά. 

κ. Γκότσης: Δηλαδή αυτοί που λέμε ότι είναι παράνομοι δεν θα πληρωθούν; 

κ. Πρόεδρος: Βεβαίως και δεν θα πληρωθούν. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με απασχολεί έντονα αυτό, διότι κάποια έργα, έχουνε γίνει, 

φοβάμαι ότι η δικαστική διεκδίκηση μάλλον θα είναι η μόνη λύση. θα το συζητήσουμε όμως, 

για να βρούμε έναν τρόπο. 
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κ. Μπάρκας: Το 1997, όταν ήμουνα Αντιδήμαρχος, ήρθε κάποιος εργολάβος και μου 

λέει, κάντε μου μια ανάθεση γύρω στα 2-3 εκατομ. δρχ. για ένα έργο που έκανα το μισό το 

1994 και το μισό το έκανα το 1995. Γινότανε αυτά και το γνωρίζανε όλοι και οι επιβλέποντες 

και το γνωρίζει πιστεύω και ο κ. Αγγελίδης και ο κ. Γκότσης και όλοι. Υπήρχε μια τέτοια 

συνέχεια νομίζω σε ορισμένα πράγματα. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο Δήμαρχος Μαραθώνα, προχθές επάρθει από Δήμαρχος, για τις 

κατατμήσεις. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

 Τα θέματα 4ο και 5ο, συζητούνται μαζί. 

 

ΘΕΜΑ  4°:  Σύναψη σύμβασης έργου για την λογιστική αναδιοργάνωση του Δήμου. 

 

ΘΕΜΑ  5ο:  Σύναψη σύμβασης έργου για την εφαρμογή του διπλογραφικού λογιστικού 

συστήματος του Δήμου. 

 

 

κ. Πρόεδρος: Ανάθεση στο λογιστικό γραφείο Παντελή Μοσχοφύλη, 2.300.000 δρχ. 

μαζί με Φ.Π.Α. η μια και 2.300.000 δρχ. η δεύτερη. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  6°: Λειτουργία συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης με πρόσωπα που θα 

απασχοληθούν με σύμβαση μίσθωσης έργου. 

 

 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ζητούμε από τον Περιφερειάρχη, να εγκρίνει για 6-8 μήνες μέχρι 

να εγκριθεί ο Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας, να εγκριθούνε οι προσλήψεις για την 

Ειδική Υπηρεσία, να μας εγκρίνει αυτή την πρόσληψη των ατόμων που δούλευαν στο 

σύστημα και το ήξεραν, για να μπορέσει σε συνεργασία με τους υπαλλήλους του Δήμου, να 

δουλέψει το σύστημα της ελεγχόμενης στάθμευσης. Μόλις εγκριθεί ο Οργανισμός 

Εσωτερικής Υπηρεσίας, θα κάνουμε την προκήρυξη και αυτά τα παιδιά θα υποβάλλουν τα 

χαρτιά τους αν έχουν τα προσόντα και τα κριτήρια του Νόμου του Πεπονή, θα πάρουν τις 

θέσεις. 

κ. Βλάχος Ι.: Δεν αντιλέγουμε εμείς να βοηθήσουμε, αλλά αν κάποιος προσφύγει 

πάλι, το ίδιο πράγμα είναι, εργολαβία είναι η μίσθωση έργου. Δεν μπορεί να βεβαιώσει. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η παράβαση θα βεβαιώνεται από δημοτικούς υπαλλήλους. 

κ. Σωτηριάδης: Κύριε Δήμαρχε, πρόσφατα, το Πρωτοδικείο του Πειραιά, έβγαλε μια 

απόφαση για την ελεγχόμενη στάθμευση, δεν ξέρω αυτό τι συνέχεια θα έχει, ότι όπου η 

Τροχαία δεν απαγορεύει την στάθμευση, δεν μπορούμε εμείς να την κάνουμε ελεγχόμενη 

στάθμευση.  
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- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  7ο:  Προγραμματική σύμβαση μεταξύ Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Δήμου 

Σερρών και  ΔΕΠΚΑ για την παραγωγή πολιτιστικών εκδηλώσεων. 

 

 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό γίνεται για να νομιμοποιείται ο Δήμος και θα κοιτάξουμε αν το 

πετύχουμε αυτό, να το κάνουμε και στις άλλες Δημοτικές Επιχειρήσεις, να νομιμοποιείται η 

χρηματοδότηση των επιχειρήσεων από τον Δήμο. 

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  8ο:  Έγκριση δαπανών προμηθειών κ.λ.π. για κάλυψη λειτουργιών των Υπηρεσιών 

του Δήμου. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  9ο:  Έγκριση μελετών, Σ.Π. κ.λ.π. δημοτικών έργων. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 10ο:  Έγκριση αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

Μετά από το πέρας της συνεδρίασης, συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες αποφάσεις: 

 

 

599 / 1999  Έγκριση απόδοσης τιμών από το Δήμο στον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 

Βαρθολομαίο. 

 

600 / 1999  Ενημέρωση του Δ.Σ. για την οικονομική κατάσταση του Δήμου και των 

Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

601 / 1999 Έγκριση πίνακα οφειλών έτους 1998 και παρελθόντων οικονομικών ετών. 
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602 / 1999  Έγκριση σύναψης σύμβασης έργου για την εφαρμογή του διπλογραφικού 

συστήματος στον Δήμο Σερρών. 

 

603 / 1999 Έγκριση σύναψης σύμβασης έργου για την λογιστική αναδιοργάνωση του

   Δήμου Σερρών. 

 

604 / 1999  Έγκριση λειτουργίας συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης με πρόσωπα που 

θα απασχοληθούν με σύμβαση μίσθωσης έργου. 

 

605 / 1999  Έγκριση σύναψης σύμβασης προγραμματικής μεταξύ Περιφέρειας, Δήμου και 

Δ.Ε.Π.Κ.Α., για την παραγωγή πολιτιστικών υπηρεσιών. 

 

606 / 1999  Έγκριση προμηθειών και δαπανών για την επίσκεψη του κ. Καραμανλή στην 

πόλη μας. 

 

607 / 1999   Ομοίως για τα 35 χρόνια του ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΥ. 

 

608 / 1999   Έγκριση προμήθειας φωτοαντιγραφικού χαρτιού Α4 για τα φωτοτυπικά του

   Δήμου. 

 

609 / 1999   Έγκριση προμήθειας καυσίμων. 

 

610 / 1999  Έγκριση διαφόρων προμηθειών για τις ανάγκες των Υπηρεσιών του Δήμου. 

 

611 / 1999 Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του έργου: 

«Κατασκευή 11ου και  24°" Νηπιαγωγείου». 

 

612 / 1999  Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια πλαστικών κάδων απορριμμάτων, 

χωρητικότητας 240 Lit». 

 

613 / 1999   Ομοίως 770 lit.. 

 

614 / 1999    Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια μεταλλικών κάδων απορριμμάτων 

χωρητικότητας 1.100 lit». 

 

615 / 1999   Έγκριση μελέτης: «Αντικατάσταση υπερκατασκευών σε δύο 

απορριμματοφόρα». 

 

616 / 1999  Έγκριση καταβολής ποσού 41.448 δρχ. στην Δ.Ε.Η. για ηλεκτροδότηση 

πάρκου Σιγής. 

 

617 / 1999 Έγκριση δαπάνης για την εισαγωγή στοιχείων Υπηρεσιών Δήμου στο 

ΙΝΤΕRΝΕΤ. 
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618 / 1999 Έγκριση έκδοσης άδειας ίδρυσης και λειτουργίας Μικτού Κατ/τος, 

Παντοπωλείου, κλπ., του  Αστερίου Στέλιου. 

 

619 / 1999   Ομοίως σε καφεκοπτείο της κας Σαββίδου Δήμητρας. 

 

620 / 1999   Έγκριση έκδοσης λειτουργίας μ. ο. σε Μπαρ του Κοπσουρού Ευαγγέλου. 

 

621 / 1999    Ομοίως μ. ο. σε Καφετέρια του Παπάζογλου Γεωργίου. 

 

622 / 1999   Ομοίως μ. ο. του Καρπουχτσή Ηλία SNAK BAR.  

 

623 / 1999   Ομοίως μ. ο. σε Ψαροταβέρνα της κας Γκούμλα Άννας. 

 

624 / 1999    Ομοίως μ. ο. σε Μπαρ του Παπανικολάου Νικολάου. 

 

625 / 1999  Έγκριση απ'  ευθείας ανάθεσης μελέτης του έργου: «Αποτύπωση Οικ. 

Πολυγώνων και Πλατειών πέριξ Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας. 

 

626 / 1999   Έγκριση μελέτης του έργου: «Αναπλάσεις δημοτικών οικοπέδων». 

 

 

 

 

 

 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

 

 

ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΖΗΣΗΣ ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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ΤΑ  Μ ΕΛΗ 
 

Κωνσταντινίδου Ελένη 

 

Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αργυριάδης Νικόλαος 

 

Βαβαλέκας Ιωάννης 

 

Βέρρος Κων/νος 

 

Βλάχος Ηλίας 

 

Βλάχος Ιωάννης 

 

Γεωργίου Γεώργιος 

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Εμμανουηλίδου Καίτη 

 

Ζαπάρα Μαίρη 

 

Καβακλιώτης Αντώνιος 

 

Καδής Νικόλαος 

 

Κουρουζίδης Μηνάς 

 

Μισυρλής Σπυρίδωνας 

 

Μπάρκας Αθανάσιος 

 

Μπόγιογλου Βάσω 

 

Νέδος Νικόλαος 

 

Νυκτοπάτης Αντώνιος 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίγκας Γεώργιος 

 

Στρατουδάκης Στυλιανός 

 

Συμεωνίδης Βασίλειος 

 

Σωτηριάδης Δημήτριος 

 

Τερζόπουλος Γεώργιος 

 

Τότσιος Ηλίας 


